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What’s in the box?
Please make sure you have all these parts* 

Microchip Cat Flap Connect

External frame

2 x Screw caps for external frame 

2 x 30mm Screws

2 x 50mm Screws

2 x 75mm Screws

*Hub only included in dedicated/promotional 
packs. Batteries not included.
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Thank you for choosing the new Microchip Cat Flap Connect! 
The Microchip Cat Flap Connect has been designed to control your cats’ access both into and 
out of the house, keeping intruder animals out and making sure your pets feel safe and happy 
in their own home. This allows you to restrict some pets to indoors-only (i.e. kittens that are 
not ready to explore the outside yet), while others are allowed to come and go as they please!

The Microchip Cat Flap Connect is easy to program at the touch of a button. You can store up 
to 32 pet identities. It is able to recognise either the microchip already implanted in your cat or 
the Sure Petcare RFID Collar Tag (sold separately). 

And, if you are ready to enjoy the advantages of being part of the Sure Petcare family of 
connected products and would like your Cat Flap to work with the Sure Petcare app, you will 
need:

The Hub (included in your Cat Flap packaging or can be sold separately*) is the 
connected element of the system. It connects to your home internet and can talk 
to both the Cat Flap and your Sure Petcare app. For more information on how to 
purchase a Hub please visit surepetcare.com/hub

The Sure Petcare app. You’ll be able to see when your cats come in and out of 
the house, even when you’re away from home. It also allows you to change your 
product settings remotely so, for example, you can make sure your cat stays 
indoors and ready for a cuddle when you get home from work. 

Of course, the Microchip Cat Flap Connect is required! But don’t worry, this 
product can still be used without the need to connect it to the Hub and Sure 
Petcare app. When not connected, you will not be able to control its features 
remotely.

1 2

6 5
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EN Welcome to your new Microchip Cat Flap Connect
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Important information

PLEASE READ THE FOLLOWING INFORMATION CAREFULLY AND RETAIN 
THIS MANUAL FOR FUTURE REFERENCE.

This product is intended for 
domestic pets only.

Use only SureFlap accessories 
to ensure compatibility: 
surepetcare.com/accessories

This Cat Flap requires 4 good quality AA 1.5V alkaline batteries and these 
should be inserted and replaced with caution. Do not mix different types of 
batteries or use a combination of new and used batteries. If the Microchip Cat Flap 
Connect is going to be unused for several months, please remove the batteries. 

Model - XXXXXX 

You can find the product code on the back of the 
Microchip Cat Flap Connect, above the tunnel.

The serial number label is 
on the inside of the battery 
compartment cover.

Remember to register this product via the enclosed warranty card. 

Make sure you have all of the 
parts listed on page 1.

Make sure your cat(s) can pass comfortably 
through the flap before fitting. See page 
16 for details on the flap size.

Safety warnings
• Do not use this product if parts are missing, damaged or worn.
• There are small components used in the construction of this item. Any loose items should 

be kept away from young children and pets to avoid choking hazards.

• Please take care when using power tools during installation. Ensure you follow all safety 
instructions provided with the tool and that you use protective equipment, such as eye-wear.

• This product has been tested to mandatory legal requirements for its intended purpose. 
Unauthorised modifications may result in unintended radio and TV interference.

Do not cut or drill the tunnel 
under any circumstances.

Please ensure the product is installed 
correctly before use - see pages 15-26.

Risk of fire.
Fire hazard if incorrect battery type used. Use alkaline batteries only.
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Other important things to consider

PETS: Sure Petcare recommends that the SureFlap Microchip Cat Flap 
Connect is used with your cat’s implanted microchip, however it may 
also be operated using the Sure Petcare RFID Collar Tag (sold separately). 
If using the collar tag, it should be used with a safety collar which 
incorporates a breakaway buckle. Sure Petcare cannot accept liability 
for any injury or death caused by a pet’s collar.
This Cat Flap is to be used only for cats which can fit through the flap 
opening dimensions as shown on page 16.

SECURITY: The motorised locks are provided to prevent the entry 
of unwanted animals and the exit of certain pets. They are not a 
security device. Sure Petcare cannot accept liability for unintended use, 
and the owner of this product accepts full responsibility for supervising 
the access in and out of the home that it provides.

INSTALLATION: Before installing your Microchip Cat Flap Connect you 
should consider any potential hazards present inside or outside the 
intended location, as well as the impact that subsequent modifications 
to your property may have on the use of this product. 
If you have any doubts concerning the installation, it is recommended 
that you consult a professional. 
Do not install the SureFlap Microchip Cat Flap Connect in a fire door, 
as it will render the fire door unfit for purpose.

CHILDREN: Children should not be permitted to play with the 
Microchip Cat Flap Connect. It is not a toy and should not be treated as 
such. However, it can be used by children aged 8 years and above and 
also by persons with reduced physical, sensory or mental capabilities 
as long as they are supervised or have been given instructions on 
how to use the product in a safe way. They should always be made 
aware of any potential hazards involved. Do not allow children of any 
age to clean the product without supervision. The Microchip Cat Flap 
Connect packaging and packing bags are not toys.

CHILD PROOFING: In households with children, it is essential to include 
the Microchip Cat Flap Connect in any childproofing considerations. 
Playing with the manual lock may result in cats’ access permissions 
changing and them coming into contact with potential dangers. For this 
reason, young children should be monitored at all times when in the 
immediate vicinity of the Microchip Cat Flap Connect. 
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Product overview

For cats with outdoor access

For indoor only cats

This product can still be used without the need to connect it to the Hub and Sure 
Petcare app. When not connected, you will not be able to control its features remotely.

Indoor only pets won’t be allowed to go outside through the 
Microchip Cat Flap Connect. However, if they do manage to go 
outside (e.g. they escape through the window), don’t panic! 
The Cat Flap will always allow them to come back in.  

Please be aware that an indoor only cat who is not 
microchipped (or is not wearing a Sure Petcare RFID 
Collar Tag) will not be able to regain access to the house 
if they accidentally get out.

The Microchip Cat Flap Connect controls the access of 
your pets both into and out of the house . This allows 
you to restrict some pets to indoors only, while 
others are allowed outside and back in again.

Normal operation whether connected or not 

Any intruder animal trying to enter your home will be kept outside.

In standard 
operating mode the 
Cat Flap is locked in 

both directions.

When it detects the 
authorised cat’s microchip or 
collar tag on either side of the 

Cat Flap, it unlocks.

Once your cat has fully 
entered or left the house, 
the Cat Flap locks again 

on both sides.

Additional to the latch noise, as your pet goes through the flap, you will 
hear some clicking. This is the Cat Flap verifying which side your pet is on.
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Your Pet
has come

inside

Microchip Cat Flap Connect Hub Sure Petcare app

The Hub is connected to the internet via an Ethernet cable and monitors the activity of your 
Microchip Cat Flap Connect. It communicates with both the Cat Flap and the Sure Petcare app 
allowing you to keep track of your cat’s movements in and out of the house. So now you can see 
these updates on the app and keep tabs on your furry friends even when you’re away from home!

You’re also able to control the different functions remotely from the Sure Petcare app. For example 
changing locking modes or altering your pet’s curfew time can be done at the click of a button.

All the details on how to set up your system can be found in pages 11-14 but first it is 
essential to go through the initial setup and the adding your pet sections. 

Main setup steps

Day-to-day use
To help you make the most of your Microchip Cat Flap Connect, here you 
will find information about the different locking modes and product care. 

pages 
27-28

Microchip Cat Flap Connect system

Fit your Microchip Cat Flap Connect 
You should only begin fitting your Cat Flap once your cat(s) are 
successfully added and you have connected your Cat Flap with the Hub 
and Sure Petcare app. 

pages 
15-26

Connect your Microchip Cat Flap Connect
Here you will find the steps to set up your connected system. 
If you do not wish to use the Microchip Cat Flap Connect with the 
Hub and Sure Petcare app, please continue to the fitting section.

pages 
11-14

pages 
9-10

Initial Setup
Checklist of everything you need, how to fit the batteries, buttons & 
lights and key features.

pages 
7-8

To use your Microchip Cat Flap Connect with the Sure Petcare app, you will need these 
three elements:

Adding your pets - access permissions
This section explains how to set the two different access permissions. 
Some cats will have outdoor access whilst others will be kept indoors. 
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Key Features

External sensors
Battery compartment

Manual lock Internal catch

Indicator light

Internal 
screw caps

Tunnel

External 
screw caps

External frame

Before you start setting up your product or your system, you should make sure you have: 

Time!
Make sure you allow enough time to 
set up your Microchip Cat Flap Connect 
system and to fit it in its desired location. 

Accessories for fitting.
If you’re fitting your Cat Flap in a door 
containing metal, through glass or in 
a wall, you’ll require some SureFlap 
accessories. 
Visit: surepetcare.com/accessories

An internet router with a spare 
Ethernet port. 
So you can plug your Hub into your router 
and obtain a reliable internet connection. 
See page 12.

A compatible smart device to 
download the Sure Petcare app. 
A smart phone or tablet running either 
iOS9 or above on Apple or 4.4 or above 
on Android is required for the mobile 
app. 
Alternatively if you want to use the Sure 
Petcare web app on your computer, 
please go to surepetcare.io 

4 x good quality alkaline AA cell 
batteries. 
E.g. Energizer or Duracell. See page 8.

Tools and supplies for fitting.
A checklist of the tools you’ll require for 
each fitting location can be found on its 
specific page. See pages 15-26.

Checklist

External catches

Internal sensors

A Hub
If not already provided within your Cat 
Flap packaging, you will need to purchase 
a Hub. For more details see page 11.

When using the Microchip Cat Flap Connect system you will also need:
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Batteries

Always use 4 good quality AA 1.5V alkaline batteries to ensure the best performance of 
your product. This product is NOT designed for use with rechargeable batteries. To 
insert or change the batteries please follow the steps below:

Remove the compartment 
cover from the front of the 

Microchip Cat Flap Connect.

Insert the batteries into the compartment as 
shown, with the + and - in the correct orientation. 

Then replace the compartment cover.

AA

When the batteries start to run low, the indicator light will flash red once 
every 5 secs. Note that this indicator is different from the fast flashing (every 
second) when you add a pet.

After inserting the batteries, the indicator light will initially light up for 2 seconds. Leave 
the unit for about 10 seconds before allowing a cat into the tunnel - this allows the 
electronic sensors to settle properly.

‘Add a Pet’ button 
Used to add your cat’s microchip ID 
or collar tag into the Microchip Cat 
Flap Connect (see pages 9-10).

‘Settings’ button 
Used to connect your Microchip Cat 
Flap Connect to your Hub.

Indicator light 
The light will illuminate when:
 - you add a cat (see pages 9-10). 
 - the batteries are running low (see section above).
 - connecting to Hub.

Buttons & Lights
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Adding your pet - access permissions

Before fitting your Microchip Cat Flap Connect, you need to add your cat’s microchip 
ID to it. You’ll need to get them to put their head inside the tunnel so their microchip 
ID can be read and memorised. This product gives you the flexibility of giving outdoor 
access to some of your cats whilst others are kept indoors. 

If you are using your Microchip Cat Flap Connect system for multiple cats, avoid mixing 
up microchip IDs by adding each cat separately and making a note of the order you 
added them. This will be useful when you create their pet profiles in the Sure Petcare app.

Adding a cat with outdoor access

4

Place some dry food or a treat inside the tunnel as close to the 
clear plastic door as possible. The aim is to encourage your 
cat to put its head inside the tunnel or to pass through the flap 
in either direction. When your cat enters the tunnel to eat the 
food, the sensors inside the product activate and the Cat Flap 
saves the cat’s microchip ID in its memory. 

5

Once your cat’s microchip ID has been 
successfully added, the indicator light will 
stop flashing and the catches will move 
up (lock) when the cat has moved away 
from the Cat Flap.

1x
Remove the battery compartment cover to reveal the 'Add a Pet' 
button       , press it once and then release it. 2

3

When the Cat Flap is in ‘Add a cat with 
outdoor access’ mode, the catches will drop 
(you will hear a click) and the indicator light 
will flash GREEN once every second. 

Make sure the manual lock is set to 
Position 1 before you begin. See page 27 
for more information.

1

Position 1
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Adding an indoor only cat

Changing the entry/exit permissions for your cat

You should avoid adding pets when the batteries are low - change the old 
batteries before adding a new cat.

To perform the adding process with the Sure Petcare RFID Collar Tag simply follow the steps 
above and hold the collar tag inside the tunnel, making sure it touches the clear plastic 
door. Make sure you are not wearing any metal jewellery as this can cause interference.

If you want to use the Microchip Cat Flap Connect for more than one cat, you are able to 
store up to 32 cats in its memory by repeating the process. 

In the unlikely circumstance that you need to wipe the memory press and hold the ‘Add a 
Pet’ button for around 10 seconds. Then, the catches will open and close once. At this point 
the memory of your Microchip Cat Flap Connect is clear.

You can change the permissions for any of your cats at any time if their circumstances 
change (i.e. a cat who is allowed to go outside now needs to be kept in due to illness or 
injury, or a kitten who was kept inside is now allowed out). To do this simply change the 
entry/exit permissions in the product settings section of the Sure Petcare app. If you are 
using it as not connected, please add your cat again using the new desired mode. 

2x

1

After making sure that the manual lock is set to Postion 1 
(see step 1 in ‘Adding a cat with outdoor access’), remove the 
battery compartment cover and press the ‘Add a Pet’ button 
once, wait for the lock to stop moving and then press it again. 

3

Then follow step 4 in ‘Adding a cat with 
outdoor access’ mode to save your cat’s 
microchip ID in the product’s memory. 

Once your cat’s microchip ID has been 
successfully saved, the indicator light will stop 
flashing and the catches will stay up (locked). 

2

When the Cat Flap is in ‘Add an indoor only 
cat’ mode, the catches will move up (lock) 
and the indicator light will flash RED once 
every second.

This mode is designed for those cats that need to be kept inside. 
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Microchip Cat Flap Connect system 

Purchase a SurePetcare Hub

If not already provided within your Cat Flap packaging, you 
will need to purchase a Hub. For more information please visit 
surepetcare.com/hub

Download the free Sure Petcare app now

Download the Sure Petcare mobile app and create an account. Then 
you’ll be asked to make a ‘household’  (a connected network that will 
contain all of your Sure Petcare connected products and all of your pets). 
You can even invite other members of your family to join your household, 
so they don’t have to repeat the setup process.

A smartphone or tablet running either iOS9 (or above) on Apple, or 4.4 
(or above) on Android is required to download the mobile app. 

If you’d rather control the different features from your computer, you can 
use the Sure Petcare web app. To do this, please go to surepetcare.io

You will need the latest version of Safari, Chrome, Firefox or Internet 
Explorer running on either Mac OS X v10.9 (or above) or Windows 7 (or 
above).

Receive notifications 
when your cat, with 

outdoor access, enters 
or leaves the house.

Monitor your cat’s 
activity and notice 

changes in behaviour.

Create a curfew for 
locking the Cat Flap 

or take control at any 
time.

Share access to your 
household with family  

and friends.
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Once you have successfully downloaded the Sure Petcare app, you will need to plug in 
your Hub and set it up. Once your Hub is set up you will be asked to connect it to both the 
Cat Flap and the app. Please follow the steps below: 

In order to complete the setup of your Microchip Cat 
Flap Connect system you will need to follow the 
remaining steps on the Sure Petcare app. Once all 
the elements of your system are connected you can 
start controlling your Cat Flap's features remotely!

4

Plug one end of the Ethernet cable into the 
base of your Hub and the other end into a spare 
Ethernet port on your router.

EN

Your Hub may receive a software update. If you see solid red lights during 
setup, don’t panic, your Hub is updating its software. Once complete the Hub 
will reboot and you’ll see the light sequence detailed in step 3.

1

Set up your system

2
Assemble the power supply and plug it into your 
power outlet. Plug the other end of the cable into 
the base of your Hub.

 3

Your Hub’s ‘ears’ will start alternating red and then 
green. When both ears remain solid green your 
Hub is ready. If the ears fail to do this sequence 
please see page 14 for more information.



13

10 metres

If your Hub loses internet connection for any reason, your Microchip Cat Flap 
Connect will still function as normal and retain its settings.

Where to put your Hub

Because your Microchip Cat Flap Connect system communicates wirelessly, the location of 
your Hub can affect its performance.

Occasionally your Hub may experience connection issues despite following these 
tips. For further advice on how to move your Hub closer to your Cat Flap whilst still 
being able to connect it to the internet, go to: surepetcare.com/hub-connectivity

Place the Hub at least 1 metre off the 
ground (i.e. on a table that is as clear of 

obstructions as possible).

Avoid thick walls between the Hub 
and the Cat Flap.

Try to position your Hub so that it 
is in line-of-sight of your Cat Flap 

and within 10 metres distance. 

Keep your Hub as far away as possible from 
any potential sources of interference (i.e. 

digital cordless phones, baby monitors, etc).

Avoid positioning your Hub near or 
in line of sight of any large amounts 

of water (i.e. fish tanks).

Make sure the Hub isn’t positioned next 
to any large metal objects (i.e. fridges).
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Hub lights

Your Hub indicates its current state using the lights in its ears. Different coloured light 
sequences mean different things. 

Setup lights
Every time the Hub powers up or is trying to connect to other elements of the system, 
you’ll see the setup lights: 

Green ears
Green ears mean the Hub is working correctly. See below for the details of what each light 
sequence means. 

Both ears are solid green – Your Hub is turned on, connected and working correctly.
Both ears flash twice – A cat has gone through the Microchip Cat Flap Connect.
Alternating green ears – Your Hub is re-connecting to our servers.

Red ears
Both ears are solid red – Your Hub is doing a Firmware update. Be patient, your Hub 
will reboot and continue as normal shortly.

Both ears flashing red – Your Hub has lost connection with your Microchip Cat Flap 
Connect and is trying to reconnect.
Alternating red ears – Your Hub is having difficulty connecting to the internet and/or 
our servers.

1 The ears will alternate red for a while,

2 then they will alternate green, 

3 once you see a flash of orange and the 
ears go solid green the Hub is connected. 

For more information on diagnosing these issues, see page 29.
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Fitting your Microchip Cat Flap Connect

Where to fit your Cat Flap
The Cat Flap can be fitted in any of the following locations. Please see the specified 
pages for more information on the tools and supplies you’ll need and step-by-step fitting 
instructions.

Cat behaviour expert's advice
We have provided a few tips to help you find the best place to fit your Cat Flap. Whilst 
the back door might be the obvious place to fit a Cat Flap, you need to consider how the 
layout of your garden might affect your cat.

Use potted plants or garden furniture to try and reduce the risk of 
neighbourhood cats being able to ambush your cat from elevated places.

∙ Doors containing metal, see page 21 
∙ Walls (consult a builder), see page 23

∙ Wooden/plastic doors, see page 17 
∙ Glass (glazier required), see page 19

Conceal the Cat Flap with potted plants as 
entering onto a large open space can be 

stressful for some pets.

Make sure your Cat Flap is fitted at the right 
height for your pets so it’s easy for them to get 

in and out.

Inside vs outside
It’s important to know which side of 
your Cat Flap is fitted to the inside of 
the house and which goes outside.

Outside the house Inside the house 

The side of the Cat Flap with 
the SureFlap logo and the 
battery compartment must be 
inside your house.
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SureFlap accessories are 
required for wall, glass and 

metal installations. Visit 
surepetcare.com/accessories 

We strongly advise contacting 
a glazier for glass fitting and a 

builder for wall fitting.

Things to bear in mind

Key fitting features 

We recommend adding your 
cat(s) to the Cat Flap prior to 

fitting (see page 9).

External frame

External 
screw holes

Tunnel

External 
screw caps

Do not under any 
circumstances drill or cut 

the tunnel of your Cat 
Flap.

External frame
dimensions 

210 x 210mm
(8 1/4'' x 8 1/4'')

Flap opening 
dimensions

142 x 120mm
(5 9/16'' x 4 3/4'')

External tunnel 
dimensions 

165 x 171mm
(6 1/2'' x 6 3/4'')

Tunnel depth 
70mm 
(2 3/4'')

Screws

It's important to check if your 
door has metal within it, as 
this can interfere with the the 
flap’s performance. See page 

21 for more details.

For glass installation you 
may need to buy a new pane 

of glass. Details for this can be 
found on page 19.

Installation video tutorials (English speaking) can be found at surepetcare.com/support
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Fitting your Cat Flap in a door

Tools and supplies required

Step-by-step guide

2
Attach a ball of Blu Tack (or similar adhesive putty) to each 
rear corner of the external frame so that you can stick it to 
the door and use it as a template.

1

To ensure your cat has unhindered access through the Cat 
Flap, measure the height from their tummy to the floor. 
Mark this height on your door, as this is where the bottom of 
the hole should be cut through the door.

x

When using power tools, please follow all safety instructions provided 
with the product. 

Stick the external frame to the door using the mark you made 
for the height of your cat’s tummy to align the bottom edge 
of the hole. Use a spirit level to ensure the frame is level, 
then run a sharp pencil around the inside edge of the frame.

3
x

Installation video tutorials (English speaking) can be found at surepetcare.com/support

Before you begin, have you added all your pets? If not, see page 9.

4

Now it’s time to prepare for cutting. We strongly advise 
that you drill large holes in all the corners of the outline to 
make it easier to cut the hole with a jigsaw. Make sure these 
holes are touching the line and that they are big enough 
for the blade of the jigsaw to fit through.

x

Ruler

Spirit level

Blu Tack

Electric drill with a 6mm (1/4'') drill bit

Cross head screwdriver

The screws and caps provided 

Sharp pencil

Electric jigsaw

Protective eye-wear
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Put the Cat Flap back through the door and slide the external 
frame over the tunnel. Holding the product firmly in place, use 
a cross head screwdriver and the screws you selected previ-
ously, to attach the external frame. Fasten the first screw until 
it is secure, but not too tight, then do the same to the last one. 
Once all the screws are secure, tighten them.

10

Once the main hole is cut, check whether there is any metal within your door. If you 
can see metal, go to page 21 and follow the instructions for fitting in a metal door.

7

On the outside of the house, make sure the tunnel of the Cat 
Flap is securely pushed through the hole and then slide the 
external frame over it. When the external frame is in place, 
using a sharp pencil mark through the two holes.

9

To choose the correct length of screw, from the sets provided 
you need to compare the screw lengths to the thickness of your 
door. The screw needs to be between 15 to 30mm (19/32 to 1 3/16'') 
longer than the thickness of your door.

15 to 30mm

Now, insert the two screw caps into the external frame.11

Using the jigsaw, cut around the outer edge of the line you have 
marked. By doing this, the Cat Flap should fit through the hole 
first time. However, if you cut on, or inside the line, the hole is 
likely to be too small. If this is the case, please take the time to 
carefully file the hole until the Cat Flap fits through easily.

5 x

8

Remove the external frame and the Cat Flap from the door 
then drill the two screw holes using a 6mm (1/4'') drill bit, 
remembering to hold the drill horizontally. We recommend that 
you choose the correct length of screw to attach the Cat Flap to 
your door at this stage. See the next step.

6

Now check that the Cat Flap fits through the hole. Remember 
the SureFlap logo must be inside the house. We advise that 
you have two people for this, one inside the house and one 
outside to help hold the product firmly in place.
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Fitting your Cat Flap in glass

accessory
Tools and supplies required

Ruler

Glazier

Cat Flap Mounting Adaptor

The screws and screw caps provided

Cross head screwdriver

Clear all-weather sealant

Step-by-step guide for cutting the hole in glass

When working with cut glass always wear protective gloves as the edges may be sharp.

If you do not have a hole in your glass door to fit the Cat Flap you will need to 
contact a glazier to visit your home and measure up for the new pane of glass. 
In most cases it is not possible to cut a pane of glass in situ, especially if you 
have a double or triple glazed unit. 

Before you begin, have you added all of your pets? If not, see page 9.

Installation video tutorials (English speaking) can be found at surepetcare.com/support

 

To fit your Cat Flap into glass, you will require a circular 
hole to be cut measuring 212 mm (8 3/8'') in diameter. 
This will need to be done by a professional glazier. To 
ensure your cat has unhindered access through the Cat 
Flap, you will need to make sure that this circular hole is 
cut at the appropriate height. Do this by first measuring 
the height from your cat’s tummy to the floor. 

1

 

Take this height and add 56mm (2 3/16'') to it, this will give 
you the total distance from the floor to the centre of the 
circle you need cutting. Make sure this point is at least 
200mm (7 7/8'') from the bottom of the window frame to 
allow room for the mounting adaptor.

H= cat’s tummy height + 56mm = the centre of the circle.

212mm

H
2

 

If you are fitting in a double or triple glazed unit, the 
glazier should use a non-metallic spacer bar around the 
hole, as a metal spacer could affect the Cat Flap's ability 
to read microchips. (The spacer bar is needed to fill the 
gap between the panes of glass.)

3
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3
Place one of the mounting adaptors (it doesn’t matter which) 
over the tunnel of the Cat Flap so that the side with the sealant is 
facing outwards and is not touching any surfaces.

Next, slide the external frame over the tunnel. Using a cross head 
screwdriver and the screws you selected previously, secure the 
external frame in place. Fasten the first screw until it is secure, 
but not too tight, then do the same to the last one. Once all the 
screws are secure, tighten them.

6

Step-by-step guide for fitting 

2

We advise that there are two people present for glass fitting; one 
person inside the house and one outside. Firstly, apply a strip of 
clear all-weather sealant to the back of both mounting adaptors, 
about 15mm (9/16'') from the edge. Make sure your Cat Flap is 
nearby and ready to be fitted.

5

From the outside of the house, take the second mounting 
adaptor and slide it over the tunnel with the sealant facing the 
window. You may need the person on the inside of the house to 
keep pressure on the Cat Flap to make sure it stays in place.

7 Now, insert the two screw caps into the external frame.

Firstly, to select the correct length of screw from the sets 
provided, you need to compare the screw lengths to the 
thickness of your door. The screw length needs to be between 20 
to 35mm (25/32 to 2 3/8'') longer than the thickness of the glass.

1

20 to 35mm

4

From inside the house, put the tunnel through the hole in the 
glass, making sure the Cat Flap is positioned centrally within the 
hole. Press firmly on both the Cat Flap and the mounting adap-
tor so that you compress the sealant against the glass. Remem-
ber the SureFlap logo must be inside the house. 
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Fitting your Cat Flap in a metal door

accessory
Tools and supplies required

Ruler

Spirit level

Blu Tack

Cat Flap Mounting Adaptor

Electric drill with a 6mm (1/4'') drill bit

Cross head screwdriver

Sharp pencil

Electric jigsaw

Protective eye-wear

Step-by-step guide

2
Attach a ball of Blu Tack (or similar adhesive putty) to each 
rear corner of the external frame so that you can attach it to 
the door and use it as a template.

1
To ensure your cat has unhindered access through the Cat 
Flap, measure the height from their tummy to the floor. Mark 
this height on your door, as this will help you to align the hole.

x

3

Stick the external frame to the door and use the mark you made 
for the height of your cat's tummy to align the inside bottom 
edge of external frame. Use a spirit level to ensure it is level, 
then run a sharp pencil around the outside of the frame.

x

Now mark your cutting line 5mm (3/16'') inside the line you 
just traced. Once complete, rub out the original traced line if 
you can so that you don’t get confused.

4
5mm

The screws and screw caps provided

Before you begin

uPVC coated metal doors often look the same as standard uPVC doors and you may 
need to look carefully where the panel has been cut.

It’s important to check whether your door contains a metal plate or thin metal foil before fitting 
because the presence of metal can affect the performance of the Cat Flap. This can be done by 
holding a magnet to the door, however some metals such as Aluminium cannot be detected 
this way so you may need to cut a small hole to check. Metal door handles or letter boxes 
should not cause a problem and for most cases any interference from doors containing metal will 
be unnoticeable. To reduce the risk of interference we recommend cutting a slightly bigger hole.

Installation video tutorials (English speaking) can be found at surepetcare.com/support

Before you begin, have you added all of your pets? If not, see page 9.
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Cat Flap Mounting Adaptor

Electric drill with a 6mm (1/4'') drill bit

Cross head screwdriver

When using power tools, please follow all safety instructions 
provided with the product. 

Next, slide the external frame over the tunnel. The person 
on the inside of the house should keep pressure on the Cat 
Flap and hold it so that the tunnel is in the centre of the hole. 
Using a cross head screwdriver and the length of screw you’d 
chosen, secure the external frame in place. Fasten the first 
screw until it is secure, but not too tight, then do the same to 
the last one. Once all the screws are secure, tighten them.

10

Now, insert the two screw caps into the external frame. 11

Now it’s time to prepare for cutting. We strongly advise that 
you drill large holes in all the corners of the outline to make 
it easier to cut the hole with a jigsaw. Make sure these holes 
are touching the line and that they are big enough for the 
blade of the jigsaw to fit through.

5

From the outside of the house, check that the tunnel is in 
the centre of the hole and not resting on the edge of the 
hole, then take the second mounting adaptor and side it 
over the tunnel with the sealant facing the door. You may 
need the person inside the house to keep pressure on the Cat 
Flap to make sure it stays in place.

9

Using a jigsaw, cut around the inner edge of the line you 
have marked. Once the hole is cut, to select the correct 
length of screw from the sets provided, you need to compare 
the screw lengths to the thickness of your door. The screw 
length needs to be between 20 to 35mm (25/32 to 2 3/8'') 
longer than the thickness of your door.

6

7

Apply a line of clear all-weather sealant to the back of both 
mounting adaptors, about 15mm (9/16'') from the edge. Make 
sure your Cat Flap is nearby and ready to be fitted. Place one 
of the mounting adaptors (it doesn’t matter which) over the 
tunnel of the Cat Flap so that the patterned side with the ribs 
is facing outwards and is not touching any surfaces.

We advise that there are two people present for this step; 
one person inside the house and one outside. From inside 
the house, put the tunnel through the hole in the door. 
Remember the SureFlap logo must be inside the house. 

8
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Tunnel Front frame

2 Internal screw holes 
behind the internal 

screw covers

4 Wall mounting screw holes 

Wall fitting features 

Installation video tutorials (English speaking) can be found at surepetcare.com/support

Before you begin
Please contact a qualified builder to discuss the best location to fit your Cat Flap. 
Remember some walls can be structural or there may be electrical wires, gas or 
water pipes hidden within them which, if damaged, can cause serious problems.

We recommend that you do not attempt the work yourself unless you have relevant 
experience. The job will be messy so protective clothing and eye-wear is a must and 
when using power tools, please follow all safety instructions provided. 

accessory
Tools and supplies required

Cat Flap tunnel extenders

Electric drill & masonry bits

Protective clothing & eye-wear

Appropriate power tools for your wall

All-weather tape

Wall plugs & screws

Cross head screwdriver

Clear all-weather sealant

Ruler 

Blu tack

Sharp pencil

Vacuum cleaner

For wall installations, tunnel extenders can be stacked together to create a longer tunnel 
for the Cat Flap. The existing tunnel is 70mm (2 3/4”) long. Each tunnel extender adds 
50mm (2”) to the length of the tunnel. 

Fitting your Cat Flap in a wall

External frame

2 External screw holes

2 Internal screw holes 
within the battery 

compartment
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Step-by-step guide

To ensure your cat has unhindered access through the Cat 
Flap, measure the height from their tummy to the floor. 
Mark this height on your wall, as this is where the bottom 
of the hole should be cut through the wall. Note: If there is 
a large drop on the outside of the house you will need to 
place a step outside for your pet to access the tunnel.

1
x

Now, from the outside of your house, use the drilled hole 
as a reference and stick the external frame to the wall. We 
advise that you stick the external frame a few millimetres 
lower than the inside to allow for any rain collected in the 
tunnel to run back outside. 

5

Before you begin, have you added all of your pets? If not, see page 9.

2
Attach a ball of Blu Tack (or similar adhesive putty) to each 
rear corner of the external frame so that you can stick it to the 
wall and use it as a template.

Stick the external frame to the wall using the mark you made for 
the height of your cat’s tummy to align the bottom edge of the 
hole. Use a spirit level to ensure the frame is level, then run a 
sharp pencil around the inside edge of the frame. Now mark the 
centre of the drawn area, this will be used as a reference point. 
Before you start to cut the hole remove the Cat Flap from the 
area to minimise the amount of dust the product is subjected to. 

3
x

4

Using the appropriate power tool and drill bit for your wall  
(please consult a builder to identify the appropriate tools), 
drill a hole all the way through the wall at the centre point 
you marked. We advise you have somebody assisting you 
with a vacuum cleaner, so as not to fill the room with dust.

x

Back on the inside of the house; whether you are cutting 
through brick, wood, tiles or plaster, you should drill some 
pilot holes, firstly around the perimeter of the line you have 
drawn and then in the middle of the marked area. The holes 
around the perimeter should be touching the inside of 
the line and the holes in the centre should go all the way 
through the wall to help with the cutting process.

6

x
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We recommend using one of the tunnel extenders to make 
sure you have a clear path through the wall. Once this is the 
case, clear away any dust and debris. 

8

Stack the tunnel extenders together and then attach them 
to the end of the Cat Flap's tunnel, using weatherproof tape 
between each join to hold them together. Do not glue the 
tunnel extenders or Cat Flap together. 
From the inside of the house, feed the extended tunnel into 
the hole in the wall until the Cat Flap is flush against the wall. 
If no adjustment to the hole shape or size is needed then you 
are at the point where you can attach the Cat Flap to the 
inside of the house.

10

The Cat Flap can be secured directly to your inside wall. To 
access the screw holes needed, you have to unscrew the front 
frame from the tunnel. To do this, first remove the battery 
cover and screw covers, then unscrew the four screws and 
lastly pull the tunnel and front frame apart. 

11

To extend the Cat Flap's tunnel through to the outside wall 
you need to use the tunnel extender accessories to make up 
this length. To calculate how many extenders you will need 
for the tunnel to reach the outside please go to page 23. It 
is important to remember that the end has to stick out by at 
least 10mm (3/8") for the external frame to rest on. 

9

50mm

10mm

Now locate the 4 screw holes, they are the larger holes in the 
corners of the Cat Flap. Mark the hole positions using a sharp 
pencil.

12

Now remove all of the material in the centre using the most 
suitable tools for the material you’re cutting. We do not 
recommend that you cut through to the outside in one go. 
Cut away material on the inside of the house first and then 
move outside to cut the remainder of the hole. Try to keep the 
hole within the outlined area otherwise it will be too big.

7
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Remove the Cat Flap from the wall and place it away from the 
work area. Drill the four holes using the appropriate drill bits 
to suit the construction of your wall, being careful not to break 
through the edge of the main hole. Once drilled, put the wall 
plugs into each of the holes.

13

16
Now you can move to the outside of the house. The extended 
tunnel should be poking out of the hole. Place the external 
frame over the tunnel. 

17

Lastly, use an All-Weather sealant to seal the gap between 
the tunnel and the external frame. We also recommend 
putting some sealant around the join between the external 
frame and the wall.

15

Screw the front frame back onto the tunnel. It is important 
that these parts are fitted together correctly, please ensure 
that the gap between the parts is no bigger than a credit 
card thickness. Once screwed together put battery cover and 
internal screw covers back onto your Cat Flap. 

Replace the Cat Flap, with its extended tunnel, back into the 
hole. Then, using the appropriate screws for your wall plugs, 
screw the Cat Flap to the wall - see the diagram. 

14

18
Now, insert the two screw caps into the 
external frame, noting that the groove needs 
to be facing away from the tunnel.
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Position 1 – Standard mode
Authorised cats with outdoor access are 
allowed to enter & exit the house. Indoor 

only cats are kept inside. 

Position 2 – Keep outside
Cats with outdoor access are allowed to exit the 

house, and all cats are prevented from entering (even 
an indoor only cat if it got out of an open window).

Position 3 – Keep inside
Authorised cats with outdoor access are allowed 

to enter, but are prevented from exiting. Of 
course, indoor only cats are kept inside as well. 

Position 4 – Locked both ways
All cats are prevented from 

entering and exiting the house.

Locking modes

4-way manual lock
The manual lock has 4 positions which control the opening of the flap in either direction, 
allowing you to control the entry and exit of your cats. The flap must be closed and 
hanging vertically before changing the rotary lock position. 

Curfew mode only via the Sure Petcare app
When using the Microchip Cat Flap Connect with the Sure Petcare app you can activate 
an additional curfew mode. This mode allows you to set a lock and unlock time for 
your Cat Flap, so that your cats (with outdoor access) can go outside only for a set 
period of the day. At the lock time, the Cat Flap will be set to the ‘Keep inside’ locking 
mode, so your cat will still be able to enter the house, but won’t be able to leave again.

When using the Microchip Cat Flap Connect system, you can switch between locking modes easily 
by using the Sure Petcare mobile/web app as long as the the manual rotary lock is in Position 1. 
If the manual rotary lock is in a different position, this will override any locking modes present 
in your app.

Once you’ve set a curfew time, your Microchip Cat Flap Connect will lock and unlock at 
these times everyday until you change or disable it.

Curfew Time

Curfew mode does not apply for indoor only cats. 

However, please be aware that the Sure Petcare app and the manual rotary lock on 
the Cat Flap can’t communicate with each other. Physically changing the rotary 
lock position will override any curfew times present in your app.
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Product care

It is important you keep your Cat Flap clean and tidy to ensure it continues to function 
reliably. We recommend you give it a clean every couple of months to avoid the build up 
of excess mud, dirt, or cat hair. This way you can avoid any reliability issues dirt build up 
can cause.

Areas to keep clean
The sensors 
The Cat Flap’s sensors, used to detect your cat, are located 
both on the ceiling of the front part of the product (the 
side with the SureFlap logo and the battery compartment) 
and on the ceiling of the tunnel. If they become obscured 
by dirt or cat hair, there is a risk that your product will not 
work correctly. Obscured sensors may result in abnormal 
locking functions that can lead to battery drainage. You 
should clean the sensors once a month or if you notice dirt 
build up.

The floor of the tunnel 
Operation of the sensors also relies on the reflectivity of the 
tunnel floor. This therefore should also be kept reasonably 
clean. We advise you clean the tunnel once a month or if 
you notice dirt build up.

The draught excluders 
When cleaning your Cat Flap, also make sure to  
remove any build up of cat hair from the draught 
excluders surrounding the clear plastic door, as this 
can sometimes block the sensors. 

Problem with your product?
If you notice any physical problems with your Microchip Cat Flap Connect, 
please do not attempt to fix these yourself. Our customer care team are very 
friendly and happy to offer you assistance or provide servicing if your product is 
damaged in any way. Please see the back cover for contact details.
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Connection issues 
1. Receiving multiple notifications via the app?
This is likely because the Hub or Microchip Cat Flap Connect keep losing their connection:

• Try relocating your Hub following the advice given on page 11. If that doesn’t work, you will 
need to move your Hub closer to the Cat Flap - read below. 

• In order to move your Hub closer try connecting it to your router using a longer Ethernet cable. 
• If the above doesn’t work, we recommend purchasing an ‘Ethernet over power adapter’. This 

will plug into a normal power socket and allow you to connect your Hub to the internet closer 
to your Cat Flap location.

2. Red flashing ears?
Your Hub has lost connection with the Microchip Cat Flap Connect. 

• If you are seeing both ears flashing red during set up, please perform a factory reset by 
pressing the button on the base of your Hub for 10 seconds. 

• If you are seeing both ears flashing red for prolonged periods after setup, try power cycling 
your Hub. Switch the power off at the socket, leave it for 30 seconds, and then turn it back on. 

• You can also try moving your Hub closer to the Cat Flap. See point 1. of Connection issues.

3. Alternating flashing ears (red or green)?
Your Hub is having problems connecting to the Sure Petcare servers. This could be because of an 
unreliable internet connection.

• Try power cycling your Hub by switching the power off at the socket, leaving it for 30 seconds, 
and then turning it back on. At this point you will see the setup light sequence - see page 14. If 
the ears remain solid green for a few minutes, the Hub has reconnected.

• If the above doesn’t work, make sure your internet router is turned on and that your internet 
connection is working correctly with other devices.    

• If it isn’t working with other devices, try switching your router off, leaving it for 30 seconds, 
and then turning it back on. 

• If your internet router is working with other devices, try re-connecting the Ethernet cable into 
the router and the Hub. Make sure it is pushed in all the way, as it can easily appear connected 
when it isn’t. 

If you keep having connectivity issues please visit: surepetcare.com/hub-connectivity

Solid red ears
Your Hub is undergoing a firmware update.  

• Be patient and wait for the Hub ears to turn green. This shouldn’t take longer than 2 minutes.
• Once the firmware update is complete the Hub will need to reboot. At this point you will see 

the setup light sequence - see page 14.

Slow notifications
If you find some messages are slow to appear on your app, this is likely because your Hub is 
having to work hard to connect to your Cat Flap. To improve the speed of messages, try moving 
your Hub to a better location following the advice given on page 11. 

? Help & support - the Hub
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My cat won’t use the Microchip Cat Flap Connect
• Try taping the clear plastic door open with some strong hold tape. Do this for a while so that 

your cat can move freely through the Cat Flap and become comfortable using it.

The Microchip Cat Flap Connect won’t open for my cat
• Make sure your pet’s microchip ID has been added successfully with the correct access - see page 9. 
• Check that you used good quality alkaline batteries and that they are not running low - see page 8. 
• Ensure your Cat Flap is clean and that there is no dirt or pet hair obscuring the sensors or the 

base of the tunnel - see page 28.
• Is your Cat Flap fitted in a metal door? Check your door specifications as this can cause 

interference - see page 21. 
• Check that there are no obvious sources of electrical noise in the area e.g. faulty flickering lights, 

etc. If you suspect there is, please call our Customer Care team. See the back cover for details.

The Microchip Cat Flap Connect only works for my cat in one direction
• Make sure that the sensors are clean on both the inside and outside of the product - see page 28. 
• Add your cat again making sure you are adding it to have outdoor access - see page 9.

Short battery life
• Ensure your Cat Flap is clean and that there is no dirt or pet hair obscuring the sensors or the 

base of the tunnel - see page 28.
• Make sure you have used good quality batteries and that they are fitted correctly - see page 8.
• Check that there are no obvious sources of electrical noise in the area e.g. faulty flickering 

lights,etc. If you suspect there are, please call our Customer Care team. See the back cover for 
details.

Constant clicking sound
• This can be caused by faulty batteries, low quality batteries, or poor contact between the 

batteries and the Cat Flap. Clean the ends of the batteries and the connectors with a dry cloth.

• Also ensure your Cat Flap is clean and that there is no dirt or pet hair obscuring the sensors 
or the base of the tunnel - see page 28. 

• If this doesn’t solve the problem, replace the batteries using good quality alkaline ones 
- see page 8.

The locking mode set in the app doesn’t seem to work
• This can be caused by the position of the rotary lock. Please set the manual rotary lock on 

the Cat Flap to position 1 because, if it is set to a different position, this will override any 
locking modes present in your app - see page 27.

-  If you keep having connectivity issues please visit: surepetcare.com/hub-connectivity
-  For more guidance, videos and customer help forums visit: surepetcare.com/support 
-  If you’re having issues with your Sure Petcare app please visit: surepetcare.com/apphelp
Or you can always contact our friendly customer care team. See the back cover for details.

Still in need of assistance?

? Help & support - Microchip Cat Flap Connect
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Warranty & Disclaimer

Warranty: The SureFlap Microchip Cat Flap Connect carries a 3-year warranty from 
the date of purchase, subject to proof of purchase date. The warranty is restricted 
to any fault caused by defective materials, components or manufacture. This 
warranty does not apply to products whose defect has been caused by normal wear 
and tear, misuse, neglect or intentional damage. In the event of a part failure due 
to faulty parts or workmanship, the part will be replaced free of charge during the 
warranty period only. At the manufacturer’s discretion, a replacement product may 
be provided free of charge in the case of a more serious malfunction. Your statutory 
rights are not affected.

Disclaimer: The SureFlap Microchip Cat Flap Connect and app report pet location 
and movement by the detection of a pet ID and measured movements of the clear 
plastic door. In most cases this will give reliable pet location information, however 
unexpected or unusual use of the Cat Flap (e.g. a pet sticking their head out of the 
Cat Flap, but not going through) may lead to unreliable pet location information. 
Sure Petcare cannot accept liability for any damage, harm or inconvenience which 
may be incurred as a result of incorrect reporting of pet location. 

The SureFlap Microchip Cat Flap Connect incorporates selective entry and selective 
exit features which have been designed to minimise the risk of intruder pets 
entering your house and to keep some of your pets indoors only. However, it is not 
possible to fully guarantee the exclusion of all other animals in all circumstances. 

In the rare event of an unauthorised animal gaining access to the house, or any 
pets experiencing an unintended exit, Sure Petcare cannot accept liability for any 
damage, harm or inconvenience which may be incurred.

Disposal of Products and used Batteries: This icon will indicate products that 
will be subject to the following legislation:

The Waste Electrical and Electronic Equipment Directive 2012/19/EU (WEEE 
Directive) & The Battery Directive 2006/66/EC and Amendment 2013/56/EU places 
an obligation on households to dispose of the waste batteries and products that 
have reached the end of their life, in an environmentally responsible manner as 
this will reduce the impact the waste will have on the environment, therefore these 
cannot be placed in household waste bins and should be recycled at an appropriate 
recycling facility. Further information on recycling can be found at: www.recycle-
more.co.uk

Ensure batteries are replaced before the expiry date shown on the packaging or 
battery itself, and disposed of safely and appropiately.
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In case of battery leaks, wear appropriate protective clothing to protect yourself 
from any exposure to harmful chemicals before disposing of the batteries and 
cleaning any spillage. When cleaning a spillage, avoid contact with skin. Battery 
chemicals shouldn’t be placed near the eyes or ingested. Contact a medical 
professional immediately if this should occur. 

FCC warning: Changes or modification not expressly approved by the party 
responsible for compliance could void user’s authority to operate the equipment.

Industry Canada Notice: This device complies with Industry Canada licence-
exempt RSS standard(s). Operation is subject to the following two conditions: 
(1) this device may not cause interference, and (2) this device must accept any 
interference, including interference that may cause undesired operation of the 
device.

Le présent appareil est conforme aux CNR d’Industrie Canada applicables aux 
appareils radio exempts de licence. L’exploitation est autorisée aux deux conditions 
suivantes :
(1) l’appareil ne doit pas produire de brouillage, et (2) l’utilisateur de l’appareil doit 
accepter tout brouillage radioélectrique subi, même si le brouillage est susceptible 
d’en compromettre le fonctionnement.

Trademarks: Google Play and the Google Play logo are trademarks of Google Inc.

Apple, is a trademark of Apple Inc., registered in the U.S. and other countries. App 
Store is a service mark of Apple Inc., registered in the U.S. and other countries. IOS 
is a trademark or registered trademark of Cisco in the U.S. and other countries and 
is used under license.
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Im Lieferumfang enthalten:
Vergewissern Sie sich, dass alle diese Teile 
vorhanden sind.* 

Mikrochip Katzenklappe Connect

Außenrahmen

2 x Schraubenabdeckungen für Außenrahmen 

2 x 30 mm-Schrauben

2 x 50 mm-Schrauben

2 x 75 mm-Schrauben

*Der Hub liegt lediglich im Falle von 
besonderen Werbepaketen bei. 
Batterien sind nicht enthalten.

1

2

3

4

5

6

3

Vielen Dank, dass Sie sich für die neue Mikrochip Katzenklappe Connect 
entschieden haben. 
Mit der Mikrochip Katzenklappe Connect können Sie genau steuern, wann Ihre Katze das Haus 
betritt oder verlässt, und fremde Tiere fernhalten, damit sich Ihre Haustiere in ihrem Zuhause 
wohl und sicher fühlen. Sie können zudem bestimmte Haustiere daran hindern, das Haus zu 
verlassen (z. B. Kätzchen, die noch nicht bereit sind, die Außenwelt zu erkunden), während 
andere Haustiere das Haus nach Belieben betreten und verlassen können. 

Die Mikrochip Katzenklappe Connect kann einfach auf Knopfdruck programmiert werden. Sie 
können bis zu 32 Haustiere speichern. Die Klappe ist in der Lage, den bereits implantierten Chip 
Ihrer Katze oder den Sure Petcare RFID-Halsbandanhänger (separat erhältlich) zu erkennen. 

Und falls Sie die Katzenklappe mit der Sure Petcare App verwenden möchten, benötigen Sie 
Folgendes:

Der Hub (falls nicht in der Packung enthalten, separat erhältlich*) ist das 
Verbindungselement des Systems. Er wird an Ihren Router angeschlossen und 
kommuniziert sowohl mit der Katzenklappe als auch mit der Sure Petcare App. 
Weitere Informationen zum Kauf eines Hubs finden Sie unter surepetcare.com/hub

Die Sure Petcare App: Mit Hilfe der Sure Petcare App sehen Sie, wann Ihre Katzen 
ein und aus gehen, auch wenn Sie gerade unterwegs sind. Außerdem können Sie 
mit der App die Einstellungen Ihres Produkts aus der Ferne ändern und z. B. dafür 
sorgen, dass Ihre Katze zu Hause und bereit für ein paar Streicheleinheiten ist, 
wenn Sie von der Arbeit zurückkommen. 

Natürlich benötigen Sie auch die Mikrochip Katzenklappe Connect. Seien 
Sie jedoch unbesorgt: Dieses Gerät kann auch ohne Hub und Sure Petcare App 
verwendet werden. Wenn nicht verbunden, ist lediglich die Bedienung aus der 
Ferne nicht möglich.

1 2

6 5
4

Ihre neue Mikrochip Katzenklappe ConnectDE



34

DE

Wichtige Informationen...............................................................................

Produktübersicht.........................................................................................

Checkliste..................................................................................................... 

Hauptfunktionen.........................................................................................

Batterien......................................................................................................

Tasten und LED-Leuchten............................................................................

Hinzufügen Ihres Haustiers – Zugangsberechtigungen..............................

Die Mikrochip Katzenklappe Connect als System......................................

Einrichtung Ihres Systems.................................................................................

Aufstellort für Ihren Hub...................................................................................

Hub-LEDs............................................................................................................

Einbau Ihrer Mikrochip Katzenklappe Connect..........................................

Montage der Katzenklappe in Holz oder Kunststoff........................................

Montage der Katzenklappe in Glas..................................................................

Montage der Katzenklappe in einer Tür aus Metall.........................................

Montage der Katzenklappe in einer Wand......................................................

Verriegelungsmodi......................................................................................

Pflege des Produkts......................................................................................

Hilfe und Support.........................................................................................

Garantie und Haftungsausschluss...............................................................

Inhaltsverzeichnis

40

43

44

45

47

53

51

55

59

61

39

39

35

60

63

40

37

41

46

49



35

Wichtige Informationen

BITTE LESEN SIE DIE FOLGENDEN INFORMATIONEN AUFMERKSAM DURCH UND 
BEWAHREN SIE DIESE BEDIENUNGSANLEITUNG ZUM NACHSCHLAGEN AUF.

Dieses Produkt ist nur für 
Haustiere geeignet.

Verwenden Sie nur Zubehör von SureFlap, 
um die Kompatibilität zu gewährleisten: 
surepetcare.com/accessories

Für die Katzenklappe benötigen Sie vier hochwertige 1,5 V-Alkali-Batterien vom 
Typ AA, die mit Vorsicht eingesetzt und ausgetauscht werden müssen. Vermeiden 
Sie das Mischen von Batterien unterschiedlichen Typs oder Ladezustandes. 
Wenn Sie die Mikrochip Katzenklappe Connect für eine längere Zeit nicht verwenden 
möchten, entfernen Sie bitte die Batterien. 

Model - XXXXXX 

Sie finden den Produktcode auf der Rückseite der 
Mikrochip Katzenklappe Connect, oberhalb des Tunnels. Das Etikett mit der Seriennum-

mer ist auf der Innenseite des 
Batteriefachs angebracht.

Vergewissern Sie sich, dass 
alle auf Seite 33 aufgeführten 
Teile vorhanden sind.

Vergewissern Sie sich vor dem Einsetzen, 
dass Ihr(e) Katze(n) die Klappe ungehindert 
passieren können. Weitere Informationen zur 
Klappengröße finden Sie auf Seite 48.

Sicherheitswarnungen
• Verwenden Sie dieses Produkt nicht, wenn Teile fehlen bzw. beschädigt oder verschlissen sind.
• Bei der Herstellung dieses Artikels wurden Kleinteile verwendet. Lose Teile stellen ein 

Erstickungsrisiko dar und sind von Kleinkindern und Haustieren fernzuhalten.

• Bei der Verwendung von Elektrowerkzeugen während der Installation ist Vorsicht geboten. 
Befolgen Sie sämtliche Sicherheitsanweisungen zu Ihrem Werkzeug und tragen Sie 
Schutzausrüstung (z. B. Augenschutz).

• Dieses Produkt wurde für den beabsichtigten Zweck unter Berücksichtigung aller geltenden 
gesetzlichen Bestimmungen getestet. Nicht autorisierte Änderungen können zu 
unerwünschten Radio- und TV-Störungen führen.

Sie dürfen auf keinen Fall 
den Tunnel durch Bohrungen 
beschädigen.

Stellen Sie vor der Verwendung des 
Produkts sicher, dass dieses korrekt 
installiert ist (siehe Seiten 47–58).

Feuergefahr.
Brandgefahr bei falschem Batterietyp. Verwenden Sie nur Alkalibatterien.
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Sonstige wichtige Aspekte
HAUSTIERE: Sure Petcare empfiehlt, die SureFlap Mikrochip Katzenklappe 
Connect mit dem implantierten Chip Ihrer Katze zu verwenden. Es ist jedoch eine 
Verwendung mit dem Sure Petcare RFID-Halsbandanhänger (separat erhältlich) 
möglich. Wir empfehlen dringend, den Halsbandanhänger in Verbindung mit 
einem Sicherheitshalsband zu verwenden, das mit einem Sicherheitsverschluss 
versehen ist. Im Falle des Todes oder der Verletzung eines Haustiers infolge der 
Verwendung von Halsbändern übernimmt Sure Petcare keinerlei Haftung.
Die Katzenklappe ist nur für Katzen vorgesehen, die die Öffnung 
der Katzenklappe problemlos passieren können (Abmessungen der 
Klappenöffnung siehe Seite 48).

SICHERHEIT: Der motorisierte Schließmechanismus dient dazu, unerwünschten 
Tieren den Zugang zu verwehren bzw. bestimmte Haustiere davon abzuhalten, 
das Haus zu verlassen. Es handelt sich um keine Sicherheitsvorrichtung. Sure 
Petcare übernimmt keine Haftung für die unsachgemäße Verwendung und der 
Besitzer dieses Produkts übernimmt die volle Verantwortung für die Überwachung 
des Betretens bzw. Verlassens von Wohnung oder Haus unter Verwendung dieses 
Produkts.

INSTALLATION: Vor der Installation Ihrer Mikrochip Katzenklappe Connect 
müssen alle potenziellen Gefahren an der Innen- und Außenseite der 
vorgesehenen Montagestelle sowie die Auswirkungen nachfolgender Änderungen 
oder Umbauten an Haus oder Wohnung auf die Katzenklappe und deren 
Verwendung berücksichtigt werden. 

Falls Sie bezüglich der Installation Ihrer Katzenklappe Zweifel haben, empfehlen 
wir Ihnen, sich an eine Fachperson zu wenden. 
Der Einbau der SureFlap Mikrochip Katzenklappe Connect in 
Brandschutztüren ist nicht erlaubt, da dies die Tür für ihren eigentlichen 
Zweck untauglich machen würde.

KINDER: Lassen Sie Kinder nicht mit der Mikrochip Katzenklappe Connect 
spielen. Sie ist kein Spielzeug und muss entsprechend behandelt werden. 
Die Katzenklappe kann jedoch – unter Aufsicht – von Kindern ab 8 Jahren sowie 
von Personen mit eingeschränkten körperlichen, sensorischen oder geistigen 
Fähigkeiten verwendet werden. Diese müssen jedoch stets auf mögliche Gefahren 
hingewiesen werden. Kinder jeglichen Alters ist es untersagt, das Produkt 
ohne Beaufsichtigung zu reinigen. Die Packung und die Verpackungsbeutel der 
Mikrochip Katzenklappe Connect sind kein Spielzeug.

KINDERSICHERUNG: In Haushalten mit Kindern ist die Mikrochip Katzenklappe 
Connect bei Maßnahmen der Kindersicherung unbedingt zu berücksichtigen. 
Wenn Kinder mit der manuellen Verriegelung spielen, kann es dazu kommen, dass 
sich die Zugangseinstellungen ändern und die Katze möglichen Gefahren ausgesetzt 
wird. Aus diesem Grund müssen Kleinkinder stets beaufsichtigt werden, wenn 
sie sich in unmittelbarer Nähe der Mikrochip Katzenklappe Connect aufhalten. 
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Produktübersicht

Für Freigängerkatzen

Für Wohnungskatzen

Dieses Gerät kann auch ohne Hub und Sure Petcare App verwendet werden. 
Wenn nicht verbunden, ist lediglich die Bedienung aus der Ferne nicht möglich.

Reine Wohnungskatzen können das Haus durch die 
Mikrochip Katzenklappe Connect nicht verlassen. Sollte 
Ihre Katze aber trotzdem mal nach draußen gelangen (z. B. 
durch ein offenes Fenster), besteht kein Grund zur Panik. Sie 
kommt durch die Katzenklappe jederzeit zurück ins Haus.  

Bitte denken Sie daran, dass Wohnungskatzen ohne 
implantierten Mikrochip (oder Sure Petcare RFID-
Halsbandanhänger) nicht mehr ins Haus zurückgelangen 
können, wenn sie erst mal ins Freie gelangt sind.

Mit der Mikrochip Katzenklappe Connect können Sie 
steuern, wann Ihre Haustiere das Haus betreten oder 
verlassen. So können Sie dafür sorgen, dass bestimmte 
Haustiere im Haus bleiben, während andere das Haus 
nach Belieben betreten oder verlassen können.

Normalbetrieb – verbunden oder nicht verbunden 

Fremden Tieren wird der Zugang zum Haus verwehrt.

Im Standardbetrieb 
ist die Katzenklappe 
in beide Richtungen 

verriegelt.

Befindet sich eine 
gespeicherte Katze auf einer 
der Seiten der Katzenklappe, 

wird diese entriegelt.

Sobald sich die Katze mit dem 
ganzen Körper inner- oder 

außerhalb des Hauses befindet, 
wird die Katzenklappe auf 
beiden Seiten verriegelt.

Durchquert Ihr Haustier die Katzenklappe, werden Sie neben der Verriegelung 
ein Klicken vernehmen können. Hierbei stellt das Gerät fest, auf welcher Seite 
sich Ihre Haustier befindet.
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Your Pet
has come

inside

Mikrochip Katzenklappe Connect Hub Sure Petcare App

Der Hub ist mittels Ethernet-Kabel mit dem Internet verbunden und überwacht drahtlos die 
Aktivität Ihrer Mikrochip Katzenklappe Connect. Er kommuniziert mit der Katzenklappe und 
der Sure Petcare App, sodass Sie immer genau wissen, wo sich Ihre Katze gerade befindet – ob 
nun drinnen oder draußen. Sie erhalten von der App Updates zu Ihren Lieblingen, selbst wenn 
Sie gerade unterwegs sind.

Darüber hinaus können Sie die Funktionen Ihrer Katzenklappe mithilfe der Sure Petcare 
App aus der Entfernung steuern. Beispielsweise können mit einem einzigen Tastendruck die 
Verriegelungsmodi oder Ausgangssperrzeiten für Ihr Haustier geändert werden.

Sämtliche Einzelheiten zur Einrichtung Ihres Systems finden Sie auf den Seiten 43–46. 
Doch zuallererst sollten Sie sich mit den ersten Schritten zur Einrichtung und zum 
Hinzufügen Ihres Haustiers vertraut machen.

Wichtigste Einrichtungsschritte

Tägliche Verwendung
Damit Sie Ihre Mikrochip Katzenklappe Connect optimal nutzen können, geben 
wir Ihnen hier einige Informationen zu den Verriegelungsmodi und zur Pflege Ihres 
Produkts. 

Seiten 
59-60

Die Mikrochip Katzenklappe Connect als System

Einbau Ihrer Mikrochip Katzenklappe Connect 
Sie sollten erst mit dem Einbau beginnen, nachdem Sie Ihre Katze(n) der Katzen-
klappe Connect hinzugefügt haben und Sie Ihr Gerät mit dem Hub und der Sure 
Petcare App verbunden haben.

Seiten 
47-58

Verbinden Sie Ihre Mikrochip Katzenklappe Connect
Hier finden Sie die Schritte zum Einrichten Ihres verbundenen Systems. 
Sollten Sie Ihre Mikrochip Katzenklappe Connect ohne Hub verwenden wollen, 
überspringen Sie bitte diesen Teil und fahren Sie mit den Hinweisen zur 
Installation fort.

Seiten 
43-46

Seiten 
41-42

Anfängliche Einrichtung
Eine Checkliste dazu, was Sie alles benötigen, wie die Batterien eingesetzt werden 
sowie zu den Funktionen von Tasten und LED-Leuchten.

Seiten 
39-40

Wenn Sie Ihre Mikrochip Katzenklappe Connect in Verbindung mit der Sure Petcare App 
verwenden möchten, benötigen Sie die folgenden drei Elemente:

Hinzufügen Ihrer Haustiere – Zugangseinstellungen
In diesem Abschnitt sind die beiden Zugangseinstellungen erläutert. Einige 
Katzen dürfen nach draußen, während andere das Haus nicht verlassen dürfen.
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Hauptfunktionen

Äußere Sensoren
Batteriefach

Manuelle Sperre Innerer 
Haken

LED

Innere 
Schrauben-

abdeckungen

Tunnel

Äußere 
Schrauben-

abdeckungen

Außenrahmen

Vergewissern Sie sich vor der Einrichtung Ihres Systems, dass Sie über die folgenden Dinge verfügen:

Zeit!
Sorgen Sie dafür, dass Ihnen genügend Zeit 
zur Verfügung steht, wenn Sie Ihr Mikrochip 
Katzenklappe Connect System am gewünschten 
Ort einrichten wollen. 

Zubehör zum Einpassen Ihrer 
Katzenklappe.
Wenn Sie Ihre Katzenklappe in eine Metalltür, 
in eine Glasscheibe oder eine Wand einbauen 
möchten, benötigen Sie verschiedenes 
SureFlap-Zubehör. 
Besuchen Sie: surepetcare.com/accessories

Einen Internet-Router mit einem freien 
Ethernet-Anschluss. 
Diesen benötigen Sie, um Ihren Hub mit Ihrem 
Router zu verbinden und eine zuverlässige 
Internetverbindung herzustellen. Siehe Seite 44.

Ein kompatibles Smart-Gerät zum 
Herunterladen der Sure Petcare App. 
Für die App für Mobilgeräte ist ein Smartphone 
oder Tablet erforderlich, auf dem Apple iOS 
9 oder höher bzw. Android 4.4 oder höher 
installiert ist. 
Wahlweise können Sie auch die Sure Petcare 
Webanwendung auf Ihrem Computer unter 
surepetcare.io verwenden. 

4 hochwertige Alkali-Batterien des 
Typs AA. 
z. B. Energizer oder Duracell. Siehe Seite 40.

Werkzeuge und Zubehör zum Einpassen.
Eine Checkliste mit den jeweiligen Werkzeugen 
für die unterschiedlichen Einbaustellen finden 
sie auf der entsprechenden Seite. Siehe Seiten 
47-58.

Checkliste

Äußere Haken

Innere Sensoren

Einen Hub
Sollte er Ihrem Gerät nicht beiliegen, so muss 
der Hub zusätzlich erworben werden. Weitere 
Informationen dazu finden Sie auf Seite 43.

Wenn Sie die Mikrochip Katzenklappe Connect als System verwenden möchten, benötigen 
Sie zudem Folgendes:
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Batterien

Verwenden Sie stets 4 hochwertige 1,5 V-Alkali-Batterien vom Typ AA, um die bestmögliche 
Leistung Ihres Produkts zu erzielen. Dieses Produkt ist NICHT für die Verwendung mit 
wiederaufladbaren Akkus vorgesehen. Führen Sie bitte die im Folgenden beschriebenen 
Schritte durch, um Batterien einzusetzen oder zu wechseln.

Entfernen Sie die Abdeckung des 
Batteriefachs auf der Vorderseite der 

Mikrochip Katzenklappe Connect.

Legen Sie die Batterien gemäß Abbildung ein, 
sodass „+“- und „-“-Pol korrekt ausgerichtet sind. 

Bringen Sie danach die Abdeckung wieder an.

AA

Bei niedriger Batterieladung blinkt die LED im Abstand von 5 Sekunden rot auf. 
Beachten Sie, dass die LED in längeren Abständen aufleuchtet als beim Hinzufügen eines 
neuen Haustiers (Intervall von 1 Sekunde).

Nach dem Einsetzen der Batterien leuchtet die LED für 2 Sekunden auf. Warten Sie etwa 10 
Sekunden, bevor die erste Katze den Tunnel betritt. So können sich die elektronischen 
Sensoren korrekt kalibrieren.

Taste „Haustier hinzufügen“ 
Wird zum Hinzufügen des 
Mikrochips der Katze zur Mikrochip 
Katzenklappe Connect verwendet 
(siehe Seiten 41-42).

Taste „Einstellungen“ 
Wird zum Verbinden Ihrer Mikrochip 
Katzenklappe Connect verwendet. 

LED 
Die rote LED leuchtet auf, wenn:
 - Sie eine Katze hinzufügen (siehe Seiten 41-42). 
 - die Batterien fast leer sind (siehe Abschnitt 

oben).
 - eine Verbindung zum Hub hergestellt wird.

Tasten und LED-Leuchten
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Hinzufügen Ihres Haustiers – 
Zugangsberechtigungen

Vor dem Einpassen Ihrer Mikrochip Katzenklappe Connect müssen Sie die Mikrochip-ID 
Ihrer Katze hinzufügen. Ermuntern Sie Ihre Katze dazu, ihren Kopf durch den Tunnel der 
Katzenklappe zu stecken, damit der Chip ausgelesen und gespeichert werden kann. Mit 
diesem Produkt können Sie gewissen Katzen erlauben, nach draußen zu gehen, während 
andere im Haus bleiben müssen.

Hinzufügen einer Freigängerkatze

4

Legen Sie etwas Trockenfutter in den Tunnel, möglichst nahe 
an die durchsichtige Kunststoffklappe. Damit soll Ihre Katze 
dazu ermuntert werden, ihren Kopf in den Tunnel zu stecken 
oder in eine Richtung durch den Tunnel zu gehen. Sobald sie 
ihren Kopf in den Tunnel steckt, um das Futter zu fressen, 
werden die Sensoren des Produkts aktiviert und die Chip-ID 
wird von der Katzenklappe gespeichert. 

5

Nachdem die Chip-ID Ihrer Katze 
hinzugefügt wurde, hört die LED auf zu 
blinken und die Haken bewegen sich 
nach oben (verriegeln), wenn die Katze 
sich von der Katzenklappe entfernt.

1x
Entfernen Sie die Abdeckung des Batteriefachs, damit die 
Taste „Haustier hinzufügen“        zum Vorschein kommt; 
drücken Sie einmal kurz auf die Taste.

2

3

Wenn sich die Katzenklappe im Modus 
„Hinzufügen einer Freigängerkatze“ 
befindet, fallen die Haken nach unten 
(Sie hören ein Klicken) und die LED 
leuchtet im Abstand von einer 
Sekunde GRÜN auf. 

Bevor Sie beginnen, vergewissern Sie sich, 
dass sich die manuelle Verriegelung auf 
Position 1 befindet. Weitere Informationen 
finden Sie auf Seite 59.

1

Position 1

Falls Sie die Mikrochip Katzenklappe Connect für mehrere Katzen verwenden, vermeiden Sie eine 
Verwechslung der Mikrochip-IDs, indem Sie jede Katze einzeln hinzufügen und die Reihenfolge 
notieren. Dies erleichtert auch die Erstellung von Haustierprofilen in der Sure Petcare App.
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Hinzufügen einer Wohnungskatze

Ändern der Eingangs-/Ausgangseinstellungen für Ihre Katze

Fügen Sie keine Haustiere hinzu, wenn die Batterien fast entladen sind, 
sondern ersetzen Sie sie vor dem Hinzufügen einer neuen Katze.

Um den Programmiervorgang mit dem Sure Petcare RFID-Halsbandanhänger durchzuführen, 
befolgen Sie die oben aufgeführten Schritte und halten Sie den Halsbandanhänger in den 
Tunnel. Achten Sie dabei darauf, dass der Anhänger die Kunststoffklappe berührt. Tragen Sie 
dabei keinen Schmuck, da sonst Interferenzen entstehen können.

Wenn Sie die Mikrochip Katzenklappe Connect für mehrere Katzen verwenden möchten, 
können Sie den Vorgang für bis zu 32 Katzen wiederholen. 

Halten Sie für den unwahrscheinlichen Fall, dass der Speicher vollständig gelöscht werden 
muss, die Taste „Haustier hinzufügen“ für etwa 10 Sekunden gedrückt. Danach öffnen und 
schließen sich die Haken einmal. Nun ist der Speicher Ihrer Mikrochip Katzenklappe Connect 
vollständig gelöscht.

Sie können die Einstellungen für Ihre Katzen jederzeit ändern (z. B. für eine normalerweise 
freilaufende Katze, die das Haus wegen einer Krankheit oder Verletzung nicht verlassen 
darf, oder für ein Kätzchen, das bisher im Haus gehalten wurde und jetzt nach draußen 
darf). Ändern Sie dazu einfach die Ein- und Ausgangsberechtigungen unter den 
Produkteinstellungen in Ihrer Sure Petcare App. Sollte Ihr Gerät noch nicht verbunden sein, 
fügen Sie die Katze einfach nochmal im gewünschten Modus hinzu.

2x

1

Nachdem Sie den manuellen Verriegelungsdrehknopf auf die 
Position 1 (siehe Schritt 1 „Hinzufügen einer freilaufenden 
Katze“) gestellt haben, entfernen Sie die Abdeckung des 
Batteriefachs, drücken Sie einmal auf die Taste „Haustier 
hinzufügen“ , warten Sie, bis sich der Verriegelungsmechanis-
mus nicht mehr bewegt, und drücken Sie die Taste erneut. 

3

Folgen Sie dann Schritt 4 für den Modus 
„Hinzufügen einer Freigängerkatze“, 
um die Chip-ID der Katze auf dem Gerät zu 
speichern. 

Nachdem die Chip-ID Ihrer Katze gespeichert 
wurde, hört die LED auf zu blinken und die 
Haken verbleiben oben (verriegelt). 

2

Wenn sich die Katzenklappe im Modus 
„Hinzufügen einer Wohnungskatze“ 
befindet, bewegen sich die Haken nach 
oben (verriegeln) und die LED leuchtet 
im Abstand von einer Sekunde ROT auf.

Dieser Modus ist für Katzen gedacht, die das Haus nicht verlassen dürfen. 
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Die Mikrochip Katzenklappe Connect 
als System

Kauf eines Sure Petcare Hubs

Sollte er Ihrem Gerät nicht beiliegen, so muss der Hub zusätzlich 
erworben werden. Weitere Informationen zum Kauf eines Hubs finden 
Sie unter surepetcare.com/hub

Laden Sie die kostenlose Sure Petcare App herunter. 

Laden Sie die Sure Petcare App für Mobilgeräte herunter und 
erstellen Sie ein Konto. Sie werden aufgefordert, einen „Haushalt“ (ein 
verbundenes Netzwerk mit allen Ihren Haustieren und Sure Petcare 
Produkten) zu erstellen Sie können sogar andere Familienmitglieder in 
Ihren „Haushalt“ aufnehmen, sodass diese den Einrichtungsvorgang nicht 
noch einmal wiederholen müssen.

Zum Herunterladen der App für Mobilgeräte ist ein Smartphone oder 
Tablet erforderlich, auf dem Apple iOS 9 (oder höher) bzw. Android 4.4 
(oder höher) installiert ist. 

Wenn Sie die verschiedenen Funktionen lieber über einen Computer 
steuern möchten, können Sie auch die Sure Petcare Webanwendung auf 
Ihrem Computer verwenden. Diese finden Sie unter: surepetcare.io

Sie benötigen die neueste Version von Safari, Chrome, Firefox oder 
Internet Explorer unter Mac OS X 10.9 (oder höher) bzw. Windows 7 
(oder höher).

Erhalten Sie 
Benachrichtigungen, 
wenn Ihre Katze mit 
Zugang ins Freie das 

Haus betritt oder 
verlässt.

Verfolgen Sie die 
Aktivität Ihrer Katze 

und erkennen Sie 
Verhaltensänderungen.

Verriegeln und 
Einstellen von 

Ausgangssperren auf 
der Katzenklappe per 

App.

Teilen Sie den 
Zugang zum Haus mit 
Familienangehörigen 

und Freunden.
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Nachdem Sie die Sure Petcare App heruntergeladen haben, müssen Sie Ihren Hub 
anschließen und einrichten. Nach der Einrichtung werden Sie aufgefordert, den Hub 
mit der Katzenklappe und der App zu verbinden. Führen Sie bitte die im Folgenden 
beschriebenen Schritte durch: 

Um die Einrichtung Ihres Systems „Mikrochip 
Katzenklappe Connect“ abzuschließen, befolgen 
Sie die weiteren Schritte in der Sure Petcare 
App. Sind alle Elemente des Systems verbunden, 
können die Funktionen der Katzenklappe 
ferngesteuert werden.

4

Sie erhalten unter Umständen ein Software-Update für Ihren Hub. Machen Sie 
sich keine Sorgen, wenn die Ohren während der Einrichtung durchgehend rot 
aufleuchten. Das bedeutet nur, dass die Software des Hubs gerade aktualisiert 
wird. Nach Abschluss des Vorgangs wird der Hub neu gestartet und die Ohren 
leuchten wie in Schritt 3 beschrieben.

Schließen Sie ein Ende des Ethernet-Kabels an 
die Basis des Hubs und das andere Ende an einen 
freien Anschluss Ihres Routers an.

1

Einrichtung Ihres Systems

2

Setzen Sie das Netzteil zusammen und 
schließen Sie es an eine Steckdose an. 
Schließen Sie das andere Ende des Ethernet-
Kabels an die Basis Ihres Hubs an.

 3

Die „Ohren“ Ihres Hubs leuchten abwechselnd 
rot und grün auf. Sobald beide Ohren 
ununterbrochen grün aufleuchten, ist der Hub 
einsatzbereit. Ist dies nicht der Fall, lesen Sie die 
Informationen auf Seite 46.
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10 metern

Aufstellort für Ihren Hub

Falls die Internetverbindung Ihres Hubs aus irgendeinem Grund unterbrochen wird, 
funktioniert die Mikrochip Katzenklappe Connect trotzdem wie gewohnt und die 
Einstellungen bleiben erhalten.

Da Ihre Mikrochip Katzenklappe Connect kabellos kommuniziert, kann der Standort des Hubs 
die Leistung beeinflussen.

Gelegentlich kann es bei Ihrem Hub zu Verbindungsproblemen kommen, auch wenn Sie sich 
an die oben aufgeführten Tipps gehalten haben. Unter surepetcare.com/hub-connectivity 
finden Sie weitere Informationen dazu, wie Sie den Abstand zwischen Hub und Katzenklappe 
verringern und dennoch die Verbindung zum Internet aufrechterhalten können.

Stellen Sie den Hub in einer Entfernung von 
mindestens 1 Meter zum Boden (z. B. auf 

einen Tisch oder ein Regal, der/das möglichst 
frei von Hindernissen sein sollte).

Es sollten sich keine dicken Wände zwischen 
dem Hub und der Katzenklappe befinden.

Stellen Sie den Hub nach Möglichkeit in 
Sichtweite oder in einer Entfernung von 

höchstens 10 Metern zur Katzenklappe auf. 

Stellen Sie den Hub möglichst weit weg von 
möglichen Störungsquellen wie schnurlosen 

Telefonen, Babyphones oder kabellosen 
Videosensoren auf.

Stellen Sie ihn nach Möglichkeit nicht in 
der Nähe oder in Sichtweite von großen 

Wassermengen (z. B. Aquarien) auf.

Stellen Sie sicher, dass er sich nicht in 
der Nähe von großen Metallobjekten wie 

Kühlschränken befindet.
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Hub-LEDs

Die LEDs in den Ohren des Hubs zeigen den aktuellen Status an. Dabei stehen die 
unterschiedlichen Leuchtsequenzen für verschiedene Zustände. 

Einrichtungs-LEDs
Jedes Mal, wenn der Hub eingeschaltet wird oder er sich mit anderen Elementen des Systems 
verbindet, leuchten die Einrichtungs-LEDs auf.

Grüne Ohren
Grüne Ohren zeigen an, dass der Hub korrekt funktioniert. Nachfolgend sind die Bedeutungen 
der einzelnen Sequenzen beschrieben. 

Beide Ohren leuchten durchgehend grün: Ihr Hub ist eingeschaltet, verbunden und 
funktioniert ordnungsgemäß.
Beide Ohren blinken zweimal auf: Eine Katze hat die Mikrochip Katzenklappe Connect 
passiert.
Abwechselnd grün leuchtende Ohren: Ihr Hub verbindet sich erneut mit unseren Servern.

Rote Ohren
Beide Ohren leuchten durchgehend rot: Die Firmware Ihres Hubs wird gerade 
aktualisiert. Haben Sie etwas Geduld. Ihr Hub wird in Kürze neu gestartet und funktioniert 
dann wie gewohnt.

Beide Ohren blinken rot: Die Verbindung zwischen Hub und der Mikrochip Katzenklappe 
Connect ist abgebrochen und der Hub versucht, diese wiederherzustellen.
Abwechselnd rot leuchtende Ohren: Ihr Hub hat Probleme bei der Verbindung mit dem 
Internet und/oder unseren Servern.

1 Die Ohren leuchten zuerst abwechselnd rot

2 und dann grün auf.  

3
Dann leuchten sie kurz orange und 
anschließend durchgehend grün. Ihr Hub ist 
nun verbunden. 

Weitere Informationen zur Diagnose dieser Probleme finden Sie auf Seite 61.
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Einbau Ihrer Mikrochip Katzenklappe Connect

Ort zum Einpassen Ihrer Katzenklappe
Die Katzenklappe kann an jedem der folgenden Orte angebracht werden. Auf den 
entsprechenden Seiten finden Sie weitere Informationen zu den benötigten Werkzeugen und 
Verbrauchsmaterialien sowie eine Schritt-für-Schritt-Anleitung.

Ratschläge von Experten zum Verhalten von Katzen
An dieser Stelle bieten wir Ihnen ein paar Ratschläge an, wo Sie Ihre Katzenklappe am besten 
anbringen können. Auch wenn die Hintertür auf den ersten Blick der beste Ort für eine 
Katzenklappe sein mag, sollten Sie sich auch überlegen, wie sich das Layout Ihres Gartens auf 
Ihre Katze auswirkt.

Verwenden Sie Topfpflanzen oder Gartenmöbel, um zu verhindern, dass 
Katzen aus der Nachbarschaft Ihrer Katze von einer erhöhten Position aus 
auflauern können.

∙ Türen mit Metallteilen (siehe Seite 53) 
∙ Wände (fragen Sie einen Baufachmann; 

siehe Seite 55)

∙Holz-/Kunststofftüren (siehe Seite 49)  
∙Glasscheiben (siehe Seite 51)

Verdecken Sie die Katzenklappe mit 
Topfpflanzen, da große, freie Flächen bei 

einigen Tieren Stress verursachen können.

Achten Sie darauf, dass sich die Katzenklappe 
in der richtigen Höhe befindet, sodass die Haus-

tiere problemlos ein- und ausgehen können.

Innen oder draußen
Es ist wichtig, sich daran zu erinnern, 
welche Seite der Katzenklappe sich 
inner- bzw. außerhalb des Hauses 
befinden muss.

Außerhalb des HausesIm Haus

Die Seite der Katzenklappe 
mit dem SureFlap Logo und 
dem Batteriefach muss sich im 
Hausinneren befinden.
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Für den Einbau in Mauern, Glass-
cheiben und Metallinstallationen 

wird Zubehör von SureFlap 
benötigt. Besuchen Sie 

surepetcare.com/accessories 

Wir raten Ihnen dringend, sich 
für den Einbau in Glasscheiben 

an einen Glaser bzw. für das 
Einpassen in Wände an einen 

Baufachmann zu wenden.

Zu berücksichtigende Punkte

Wichtige Einbaudaten 

Wir empfehlen Ihnen, 
Ihre Katze(n) vor dem 

Einpassen zur Katzenklappe 
hinzuzufügen (siehe Seite 41).

Außenrahmen

Äußere 
Schrauben-
bohrungen

Tunnel

Äußere 
Schraubenab-

deckungen

Sie dürfen auf keinen Fall den 
Tunnel der Katzenklappe durch 

Bohrungen oder andere Eingriffe 
beschädigen.

Abmessungen des 
Außenrahmens

210 x 210mm
(8 1/4'' x 8 1/4'')

Abmessungen der 
Klappenöffnung

142 x 120mm
(5 9/16'' x 4 3/4'')

Äußere 
Tunnelabmessungen 

165 x 171mm
(6 1/2'' x 6 3/4'')

Tunneltiefe
70mm 
(2 3/4'')

Schrauben

Prüfen Sie unbedingt, ob Ihre 
Tür Metallteile enthält, da diese 
die Leistung der Katzenklappe 

beeinträchtigen könnten. 
Weitere Informationen finden 

Sie auf Seite 53.

Für den Einbau in Glasschei-
ben benötigen Sie eine neue 

Fensterscheibe. Informationen 
hierzu finden Sie auf Seite 51.

Videoanleitungen für die Installation (in englischer Sprache) finden Sie unter 
surepetcare.com/support
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Montage der Katzenklappe in Holz oder Kunststoff

Benötigte Werkzeuge und Hilfsmittel

Schrittweise Anleitung

2

Bringen Sie auf der Rückseite des äußeren Rahmens in jeder 
Ecke ein Stück Blu-Tack (oder ähnlichen Klebegummi) an. 
Dann können Sie den Rahmen an die Tür kleben, um seine 
Position zu markieren.

1

Um sicherzustellen, dass Ihre Katze die Katzenklappe 
uneingeschränkt nutzen kann, nehmen Sie die Maße von 
ihrem Bauch zum Boden. Setzen Sie auf dieser Höhe eine 
Markierung an der Tür, da dort der untere Rand der Öffnung 
geschnitten werden sollte.

x

Bei der Verwendung von Elektrowerkzeugen befolgen Sie bitte die 
Sicherheitshinweise des jeweiligen Geräts. 

Kleben Sie den äußeren Rahmen an die Tür und richten Sie 
dabei die Markierung, die Sie für die Bauchhöhe Ihrer Katze 
gesetzt haben, mit dem unteren Rand der Öffnung aus. 
Mit einer Wasserwaage stellen Sie sicher, dass der Rahmen 
gerade ist. Dann zeichnen Sie mit einem spitzen Bleistift den 
inneren Rand des Rahmens nach.

3
x

Montage-Tutorialvideos (auf Englisch) finden Sie auf surepetcare.com/support.

Wir empfehlen Ihnen, die Chipnummer Ihrer Katze zu speichern, bevor Sie mit der 
Montage fortfahren (s. Seite 41 ).

4

Jetzt treffen Sie die Vorbereitungen für den Schnitt. Wir 
empfehlen, unbedingt große Löcher in alle Ecken der Skizze 
zu bohren, um das Ausschneiden der Öffnung mit der 
Stichsäge zu erleichtern. Achten Sie darauf, dass die 
Löcher die Linie berühren und dass sie groß genug sind, 
damit das Sägeblatt der Stichsäge hineinpasst.

x

Lineal

Wasserwaage

Schutzbrille

Elektrobohrer mit 6 mm (1/4‘‘) Bohreinsatz

Kreuzschlitzschraubenzieher

Mitgelieferte Schrauben und Abdeckkappen 

Spitzer Bleistift

Elektrische Stichsäge

Klebegummi (wie Blu-Tack)



50

DE

Drücken Sie die Katzenklappe durch die Tür nach hinten und 
schieben Sie den äußeren Rahmen über den Tunnel. Halten 
Sie das Produkt fest in seiner Position und nehmen Sie den 
Kreuzschlitzschraubenzieher und die zuvor ausgewählten 
Schrauben zur Hand, um den äußeren Rahmen zu befestigen. 
Ziehen Sie die erste Schraube leicht an (noch nicht ganz fest) und 
tun Sie dasselbe mit der zweiten Schraube. Nachdem Sie beide 
Schrauben angezogen haben, ziehen Sie sie vollständig fest.

10

Sobald die Hauptöffnung ausgeschnitten ist, prüfen Sie, ob die Tür Metallteile 
enthält. Falls Sie Metall entdecken, gehen Sie auf Seite 53 und befolgen Sie die 
Anweisungen zur Montage in einer Metalltür.

7

Stellen Sie an der Außenseite des Hauses sicher, dass der 
Tunnel der Katzenklappe sicher durch die Öffnung geschoben 
wird. Stecken Sie dann den Außenrahmen auf den Tunnel. Ist 
der Rahmen korrekt ausgerichtet, markieren Sie die Position 
der Schraublöcher mit einem gut gespitzten Bleistift.

9

Um die richtige Schraubenlänge zu bestimmen, müssen Sie 
die Länge der mitgelieferten Schrauben mit der Stärke Ihrer 
Tür vergleichen. Die richtigen Schrauben sollten zwischen 15 
und 30 mm (19/32 to 1 3/16’’) länger sein, als Ihre Tür dick ist.

15 to 30mm

Schneiden Sie mit der Stichsäge entlang des äußeren 
Randes Ihrer Markierungslinie. Dadurch sollte die 
Katzenklappe bereits beim ersten Versuch in die Öffnung 
passen. Wenn Sie jedoch auf oder am inneren Rand der Linie 
schneiden, ist die Öffnung wahrscheinlich zu klein. In diesem 
Fall nehmen Sie sich bitte Zeit, um den Rand der Öffnung 
vorsichtig auszufeilen, bis die Katzenklappe hineinpasst. 

5 x

8

Nehmen Sie den äußeren Rahmen wieder ab und prüfen Sie, dass 
alle Markierungen deutlich sichtbar sind. Bohren Sie dann mit 
einem 6 mm (1/4‘‘) Bohreinsatz die zwei Löcher für die Schrauben 
und achten Sie darauf, dass Sie in horizontaler Ausrichtung 
bohren. Wir empfehlen, als Nächstes die richtige Schraubenlänge 
zu bestimmen. Dies erklären wir im folgenden Schritt.

6

Prüfen Sie erneut, dass die Katzenklappe durch die Öffnung 
passt. Denken Sie daran, dass sich die Seite mit dem 
SureFlap Logo im Inneren des Hauses befinden muss. Wir 
empfehlen, zu zweit zu arbeiten, um die Katzenklappe 
sowohl von innen als auch von außen in Position zu halten.

11 Setzen Sie jetzt die beiden Abdeckkappen auf die Schrauben 
am äußeren Rahmen.
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Montage der Katzenklappe in Glas

Schrittweise Anleitung zum Ausschneiden der Öffnung 
aus dem Glas

Bei Arbeiten mit geschnittenem Glas tragen Sie immer Schutzhandschuhe zum Schutz 
vor möglichen scharfen Kanten. 

 

 

 

Addieren Sie zu Ihrer Messung 56 mm (2 3/16‘‘). So erhalten 
Sie den Abstand zwischen dem Boden und der Mitte des 
Kreises, der ausgeschnitten werden muss. Stellen Sie 
sicher, dass dieser Punkt mindestens 200 mm (7 7/8‘‘) von 
der unteren Kante des Fensterrahmens entfernt liegt, um 
genügend Platz für den Montageadapter zu lassen. 

H = Bauchhöhe der Katze + 56 mm = Kreismittelpunkt

212mm

H

Bei Montage in einer Doppel- oder Dreifachverglasung 
sollte der Glaser einen nicht-metallischen Abstandhalter 
um die Öffnung herum verwenden, da metallische 
Abstandhalter das Lesen des Mikrochips beeinträchtigen 
können. (Der Abstandhalter dient dem Zweck, die Lücken 
zwischen den einzelnen Glasscheiben zu füllen.)

Um die Katzenklappe in die Glasscheibe zu montieren, muss 
aus dieser eine runde Öffnung mit einem Durchmesser von 
212 mm (8 3/8‘‘) ausgeschnitten werden. Dies muss von einem 
Glaser-Fachbetrieb ausgeführt werden. Um sicherzustellen, 
dass Ihre Katze die Katzenklappe uneingeschränkt nutzen 
kann, sollten Sie überprüfen, dass sich die kreisrunde Öffnung 
auf der richtigen Höhe befindet. Dafür messen Sie zunächst die 
Höhe Ihrer Katze von ihrem Bauch bis zum Boden. 

Falls Ihre Glastür noch keine Öffnung für die Katzenklappe hat, kontaktieren Sie 
bitte einen Glaser-Fachbetrieb, der bei Ihnen zu Hause die Maße für eine neue 
Glasscheibe nimmt.  In den meisten Fällen ist es nicht möglich, vor Ort ein Loch in 
die Glasscheibe zu schneiden, insbesondere bei Doppel- oder Dreifachverglasungen. 

Wir empfehlen Ihnen, die Chipnummer Ihrer Katze zu speichern, 
bevor Sie mit der Montage fortfahren (s. Seite 41).

Montage-Tutorialvideos (auf Englisch) finden Sie auf surepetcare.com/support.

1

2

3

Zubehörteile

Benötigte Werkzeuge und Hilfsmittel

Lineal

Glaser

Katzenklappen Montageadapter

Mitgelieferte Schrauben und Abdeckkappen

Kreuzschlitzschraubenzieher

Transparentes, wetterfestes 
Dichtungsmittel
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3
Setzen Sie einen Montageadapter (egal welchen) auf den Tunnel 
der Katzenklappe, sodass die Seite mit dem Dichtungsmittel nach 
außen zeigt und mit keinen Oberflächen in Berührung kommt.

Danach schieben Sie den äußeren Rahmen über den Tunnel. 
Mit einem Kreuzschlitzschraubenzieher und den zuvor 
ausgewählten Schrauben befestigen Sie den äußeren Rahmen 
in seiner Position. Ziehen Sie die erste Schraube leicht an (noch 
nicht ganz fest) und tun Sie dasselbe mit der zweiten Schraube. 
Nachdem Sie beide Schrauben angezogen haben, ziehen Sie sie 
vollständig fest.

6

Schrittweise Montageanleitung 

2

Wir empfehlen, bei der Montage in Glas zu zweit zu arbeiten; eine 
Person im Haus und eine Person außerhalb. Tragen Sie zunächst 
einen Streifen transparenten, wetterfesten Dichtungsmittels auf 
der Rückseite beider Montageadapter, etwa 15 mm (9/16‘‘) vom 
Rand entfernt, auf. Stellen Sie sicher, dass Ihre Katzenklappe 
griffbereit liegt und bereit zur Montage ist.

5

An der Außenseite des Hauses schieben Sie den zweiten 
Montageadapter über den Tunnel, wobei das Dichtungsmittel 
zum Fenster zeigt. Die Person, die sich im Haus befindet, sollte 
dabei weiterhin gegen die Katzenklappe drücken, sodass diese 
nicht verrutschen kann.

7 Setzen Sie jetzt die beiden Abdeckkappen auf die Schrauben am 
äußeren Rahmen.

Um aus den mitgelieferten Schrauben die Schrauben mit der 
korrekten Länge zu wählen, vergleichen Sie die Schraubenlänge 
mit der Stärke Ihrer Tür. Die Schrauben sollten zwischen 20 und 
35 mm (25/32 bis 2 3/8‘‘) länger sein, als das Glas dick ist.

1

20 bis 35mm

4

Vom Inneren des Hauses aus führen Sie den Tunnel durch die 
Öffnung im Glas und stellen dabei sicher, dass die Katzenklappe 
innerhalb des Lochs mittig positioniert ist. Drücken Sie sowohl 
die Katzenklappe als auch den Montageadapter fest an, sodass 
das Dichtungsmittel gegen die Glasscheibe gedrückt wird. 
Denken Sie daran, dass sich die Seite mit dem SureFlap Logo im 
Inneren des Hauses befinden muss. 
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Montage der Katzenklappe in einer Tür aus Metall

Benötigte Werkzeuge und Hilfsmittel

Schrittweise Anleitung

2
Bringen Sie auf der Rückseite des äußeren Rahmens in jeder Ecke ein 
Stück Blu-Tack (oder ähnlichen Klebegummi) an. Dann können Sie 
den Rahmen an der Tür anbringen, um seine Position zu markieren.

1

Um sicherzustellen, dass Ihre Katze die Katzenklappe uneinge-
schränkt nutzen kann, nehmen Sie die Maße von ihrem Bauch zum 
Boden. Setzen Sie auf dieser Höhe eine Markierung an der Tür. Das 
wird Ihnen helfen, die Öffnung korrekt zu positionieren.

x

3

Kleben Sie den äußeren Rahmen an die Tür und richten Sie dabei 
die Markierung, die Sie für die Bauchhöhe Ihrer Katze gesetzt haben, 
mit dem unteren inneren Rand des externen Rahmens aus. Mit 
einer Wasserwaage stellen Sie sicher, dass der Rahmen gerade ist. 
Dann zeichnen Sie mit einem spitzen Bleistift entlang des äußeren 
Randes des Rahmens nach.

x

Markieren Sie jetzt Ihre Schnittlinie 5 mm (3/16‘‘) innerhalb der Linie, die 
Sie gerade nachgezeichnet haben. Danach radieren Sie die erste Linie 
wenn möglich aus, um zu vermeiden, dass Sie durcheinander kommen.

4
5mm

Vor der Montage

uPVC-beschichtete Türen sehen häufig gleich aus wie normale uPVC-Türen und Sie müs-
sen möglicherweise genau prüfen, wo die Öffnung angebracht wurde.

Vor der Montage muss unbedingt geprüft werden, ob die Tür eine Metallplatte oder eine Metallfolie 
enthält, da dadurch die Leistung der Katzenklappe beeinträchtigt werden könnte. Dies können 
Sie feststellen, indem Sie einen Magneten gegen die Tür halten. Einige Metalle wie Aluminium 
lassen sich jedoch auf diese Weise nicht erkennen. Sie müssen deshalb möglicherweise eine kleine 
Öffnung schneiden und nachprüfen. Türgriffe oder Briefkästen aus Metall sollten keine Probleme 
verursachen und in den meisten Fällen sind die von Metallbauteilen in Türen verursachten 
Störungen kaum wahrnehmbar. Um die Störungsgefahr zu verringern, empfehlen wir, eine etwas 
größere Öffnung auszuschneiden.

Montage-Tutorialvideos (auf Englisch) finden Sie auf surepetcare.com/support.

Wir empfehlen Ihnen, die Chipnummer Ihrer Katze zu speichern, bevor Sie mit der 
Montage fortfahren (s. Seite 41).

ZubehörteileLineal

Wasserwaage

Schutzbrille 

Katzenklappen Montageadapter

Elektrobohrer mit 6 mm (1/4'') Bohreinsatz

Kreuzschlitzschraubenzieher

Spitzer Bleistift

Elektrische Stichsäge

Klebegummi (wie Blu-Tack)

Mitgelieferte Schrauben und Abdeckkappen
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Bei der Verwendung von Elektrowerkzeugen befolgen Sie bitte die 
Sicherheitshinweise des jeweiligen Geräts. 

Danach schieben Sie den äußeren Rahmen über den Tunnel. Die 
Person im Inneren des Hauses sollte weiterhin gegen die Katzenklappe 
drücken und diese festhalten, sodass der Tunnel mittig in der Öffnung 
positioniert bleibt. Mit einem Kreuzschlitzschraubenzieher und den 
zuvor ausgewählten Schrauben befestigen Sie den äußeren Rahmen 
in seiner Position. Ziehen Sie die erste Schraube leicht an (noch nicht 
ganz fest) und tun Sie dasselbe mit der zweiten Schraube. Nachdem 
Sie beide Schrauben angezogen haben, ziehen Sie sie vollständig fest.

10

Setzen Sie jetzt die beiden Abdeckkappen auf die Schrauben am 
äußeren Rahmen. 

11

Jetzt treffen Sie die Vorbereitungen für den Schnitt. Wir empfehlen, 
unbedingt große Löcher in alle Ecken der Skizze zu bohren, um das 
Ausschneiden der Öffnung mit der Stichsäge zu erleichtern. Achten 
Sie darauf, dass die Löcher die Linie berühren und dass sie groß 
genug sind, damit das Sägeblatt der Stichsäge hinein passt.

5

An der Außenseite des Hauses überprüfen Sie, dass sich der Tunnel 
mittig in der Öffnung befindet und nicht auf dem Rand der 
Öffnung aufliegt. Schieben Sie dann den zweiten Montageadapter 
über den Tunnel, wobei das Dichtungsmittel zur Tür zeigt. Die 
Person, die sich im Haus befindet, sollte dabei weiterhin gegen die 
Katzenklappe drücken, sodass diese nicht verrutschen kann.

9

Schneiden Sie mit einer Stichsäge entlang des inneren Randes 
Ihrer Markierungslinie. Wenn Sie das Loch ausgeschnitten 
haben, vergleichen Sie die Schraubenlänge mit der Stärke Ihrer 
Tür, um aus den mitgelieferten Schrauben die Schrauben mit der 
korrekten Länge auszuwählen. Die Schrauben sollten zwischen 
20 und 35 mm  (25/32 bis 2 3/8‘‘) länger sein, als Ihre Tür dick ist.

6

7

Tragen Sie einen Streifen transparenten, wetterfesten 
Dichtungsmittels auf der Rückseite beider Montageadapter etwa 
15 mm (9/16‘‘) vom Rand entfernt auf. Stellen Sie sicher, dass Ihre 
Katzenklappe griffbereit liegt und bereit zur Montage ist. Setzen 
Sie einen Montageadapter (egal welchen) auf den Tunnel der 
Katzenklappe, sodass die gemusterte Seite mit den Rillen nach 
außen zeigt und mit keinen Oberflächen in Berührung kommt.

Wir empfehlen, bei diesem Schritt zu zweit zu arbeiten; eine 
Person im Haus und eine Person außerhalb. Vom Inneren des 
Hauses aus führen Sie den Tunnel durch die Öffnung in der Tür. 
Denken Sie daran, dass sich die Seite mit dem SureFlap Logo 
im Inneren des Hauses befinden muss. 

8
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Tunnel Frontrahmen

Schraubenbohrungen 
innen hinter den inneren 
Schraubenabdeckungen

Schraubenbohrungen für 
Wandmontage 

Elemente für die Montage in einer Wand 

Montage-Tutorialvideos finden Sie auf surepetcare.com/support.

Vor der Montage
Bitte wenden Sie sich für den Einbau Ihrer Katzenklappe an einen Baufachmann. 
Denken Sie daran, dass einige Wände tragend sein oder Strom-, Gas- oder 
Wasserleitungen darin verlaufen könnten, die während der Montage beschädigt 
werden und ernsthafte Probleme verursachen könnten.
Wir raten Ihnen davon ab, selbst Öffnungen in die Wand zu schneiden, wenn Sie damit 
keine Erfahrung haben. Bei dieser Arbeit entstehen Staub und Schmutz. Es muss daher 
dringend eine Schutzbrille getragen werden. Halten Sie sich bei der Verwendung von 
Elektrowerkzeugen stets an die Sicherheitsanweisungen. 

Benötigte Werkzeuge und Hilfsmittel

Bei der Wandmontage können Tunnelverlängerungen zusammengesteckt werden, um einen länger-
en Tunnel zu bilden. Der vorhandene Tunnel ist 70 mm lang. Mit jeder Tunnelverlängerung wird der 
Tunnel 50 mm länger.  

Montage der Katzenklappe in einer Wand

Äußerer Rahmen

Schraubenbohrungen 
außen

Schraubenbohrungen 
innen hinter der 
Batteriefachabdeckung

Zubehörteile

Katzenklappen-Tunnelverlängerung

Bohrmaschine und Steinbohrer 

Schutzhandschuhe und Schutzbrille

Geeignete Elektrowerkzeuge für Ihre Wand

Wetterfestes Klebeband

Dübel und Schrauben

Kreuzschlitzschraubenzieher

Wetterfestes Dichtungsmittel

Lineal & Wasserwaage

Klebegummi

Spitzer Bleistift

Staubsauger
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Schrittweise Anleitung

Um sicherzustellen, dass Ihre Katze die Katzenklappe 
uneingeschränkt nutzen kann, nehmen Sie die Maße von ihrem 
Bauch zum Boden. Setzen Sie auf dieser Höhe eine Markierung 
an der Wand, da dort der untere Rand der Öffnung geschnitten 
werden sollte. Hinweis: Falls der Boden an der Außenseite 
des Hauses stark abfällt, ist es erforderlich, dass Sie dort 
eine Trittstufe oder ähnliches für Ihre Katze bereitstellen, 
damit sie den Tunnel erreichen kann.

1
x

Bohren Sie (wenden Sie sich für entsprechende Informationen 
bitte an einen professionellen Handwerker) an dem 
markierten Mittelpunkt eine durchgängige Öffnung durch 
die Wand. Wir empfehlen, dass dabei eine zweite Person den 
Bohrstaub absaugt, sodass sich dieser nicht im Zimmer verteilt.

4

Das Bohrloch dient nun als Referenz. Kleben Sie den äußeren 
Rahmen an die Wand. Wir empfehlen, den äußeren Rahmen 
einige Millimeter tiefer als auf der Innenseite anzusetzen, 
sodass eventuell eindringender Regen im Tunnel nach außen 
abfließen kann. 

5

Zurück im Haus, sollten Sie unabhängig vom Material (Ziegel, 
Holz, Fliesen oder Gips) einige Bohrungen als Anhaltspunkte 
anbringen, zuerst entlang der gezeichneten Linie und dann in der 
Mitte der markierten Fläche. Damit es mit dem Durchbrechen 
besser klappt, sollten Sie darauf achten, dass die Bohrungen 
entlang der Linie diese von innen her berühren und jene 
Löcher in der Mitte durch die ganze Wand gehen. 

6

Wir empfehlen Ihnen, die Chipnummer Ihrer Katze zu speichern, bevor Sie mit der Montage 
fortfahren (s. Seite 41).

2

Bringen Sie auf der Rückseite des äußeren Rahmens in jeder 
Ecke ein Stück Blu-Tack (oder ähnlichen Klebegummi) an. 
Dann können Sie den Rahmen an die Wand kleben, um seine 
Position zu markieren.

Kleben Sie den äußeren Rahmen an die Wand und richten Sie dabei 
die Markierung, die Sie für die Bauchhöhe Ihrer Katze gesetzt haben, 
mit dem unteren Rand der Öffnung aus. Mit einer Wasserwaage 
stellen Sie sicher, dass der Rahmen gerade ist. Dann zeichnen Sie 
mit einem spitzen Bleistift den inneren Rand des Rahmens nach. 
Markieren Sie nun den Mittelpunkt des gezeichneten Bereichs. 
Dieser dient als Referenzpunkt. Bevor Sie beginnen, das Loch in 
die Wand zu bohren, verwahren Sie die Katzenklappe an einem 
sicheren Ort, an dem sie keinem Staub und Schutt ausgesetzt ist. 

3
x

x

x
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Stecken Sie die Tunnelverlängerungen aufeinander und verbinden 
Sie sie mit dem Tunnel der Katzenklappe. Fixieren Sie dabei alle 
Verbindungsstellen mit wetterfestem Klebeband. Verwenden 
Sie keinen Klebstoff, um die Tunnelverlängerungen oder die 
Katzenklappe miteinander zu verkleben. Schieben Sie den 
verlängerten Tunnel von der Innenwandseite in die Öffnung, bis 
die Klappe an der Wand anliegt. Wenn keine Anpassung an die 
Form oder Größe der Öffnung erforderlich ist, können Sie die 
Klappe auf der Innenwandseite anbringen.

10

Prüfen Sie anhand einer der Tunnelverlängerungen, 
ob die Bohrung durch die Wand wirklich frei ist. Wenn das der 
Fall ist, entfernen Sie Schutt und Staub aus der Öffnung. 

8

9

Damit der Tunnel der Katzenklappe bis zur Außenseite der Wand 
reicht, müssen Sie diesen mit den Tunnelverlängerungen 
erweitern. Der Tunnel der Katzenklappe ist 70 mm (2 15/16‘‘) lang, 
während jede Verlängerung weitere 50 mm (2“) hinzufügt. Sie 
müssen also berechnen, wie viele Verlängerungen Sie benötigen, 
bis der Tunnel die Außenseite erreicht. Das Tunnelende muss 
an der Außenseite mindestens 10 mm (3/8“) hervorstehen, 
damit der äußere Rahmen aufgesetzt werden kann. 50mm

10mm

Die Katzenklappe kann direkt an Ihrer Innenwand fixiert werden. 
Um auf die erforderlichen Schraubenbohrungen zuzugreifen, 
müssen Sie den Frontrahmen vom Tunnel lösen. Dazu entfernen 
Sie die Batteriefachabdeckung und die Schraubenabdeckkappen. 
Danach lösen Sie die vier innen liegenden Schrauben und 
trennen den Tunnel und Frontrahmen voneinander. 

11

12
Suchen Sie jetzt die vier Schraubenlöcher (die größeren Löcher) 
in den Ecken der Klappe. Markieren Sie die Positionen mit 
einem spitzen Stift.

7

Entfernen Sie das Material dazwischen mit einem geeigneten 
Werkzeug. Wir empfehlen, die Bohrung durch die Wand 
nicht in einem einzigen Schritt zu schneiden. Entfernen Sie 
zunächst das Material an der Innenwand; anschließend gehen 
Sie nach draußen, um den Rest von der Außenseite des Hauses 
aus zu beseitigen. Das Loch sollte innerhalb des markierten 
Bereichs bleiben, sonst wird es zu groß.
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Gehen Sie jetzt nach draußen zur Außenwand. Der verlängerte 
Tunnel sollte nun aus dem Loch herausragen. Schieben Sie den 
Außenrahmen über den Tunnel. 

16

17
Versiegeln Sie zuletzt mit etwas Allwetterkitt die Lücke 
zwischen Tunnel und Außenrahmen. Wie empfehlen auch, 
etwas Kitt an der Stelle aufzutragen, an der Außenrahmen 
und Wand aufeinandertreffen.

15

Schrauben Sie den Frontrahmen wieder auf das Tunnelende. 
Es ist wichtig, dass diese Teile korrekt miteinander 
verbunden werden. Bitte stellen Sie sicher, dass die Spalte 
zwischen den Teilen nicht breiter ist als die Dicke einer 
Kreditkarte. Sobald die Teile miteinander verschraubt sind, 
setzen Sie die Batteriefachabdeckung sowie die inneren 
Schraubenabdeckkappen wieder auf Ihre Katzenklappe auf. 

14

Setzen Sie die Katzenklappe mit dem verlängerten Tunnel 
wieder in die Öffnung ein. Schrauben Sie mit den zu den Dübeln 
passenden Schrauben die Katzenklappe an die Wand an. Siehe 
dazu das Diagramm.

18 Setzen Sie jetzt die beiden Abdeckkappen 
auf die Schrauben am äußeren Rahmen.

Entfernen Sie die Klappe von der Wand und legen Sie sie abseits 
des Arbeitsbereichs ab. Bohren Sie die vier Löcher mit dem 
entsprechenden Bohrer und achten Sie darauf, nicht die Ränder 
der Hauptöffnung zu durchbrechen. Schieben Sie anschließend 
einen Dübel in jedes gebohrte Loch.

13
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Position 1 – Normalbetrieb:
Programmierte Katzen mit Zugang ins Freie können 
das Haus betreten und verlassen. Wohnungskatzen 

können das Haus nicht verlassen. 

Position 2 – Nur nach draußen
Katzen mit Zugang ins Freie können das Haus zwar 
verlassen, aber nicht mehr betreten (das gilt auch 

für Wohnungskatzen, die das Haus durch ein offenes 
Fenster verlassen haben).

Position 3 – Nur nach drinnen
Programmierte Katzen mit Zugang ins Freie können 

das Haus zwar betreten, jedoch nicht verlassen. 
Natürlich werden auch Wohnungskatzen im Haus 

gehalten. 

Position 4 – In beide Richtungen gesperrt
Alle Katzen werden am Betreten und Verlassen des 

Hauses gehindert.

Verriegelungsmodi

Manuell bedienbares Schloss mit 4 Positionen
Die manuelle Verriegelung verfügt über 4 Positionen, mit der die Öffnung der Katzenklappe 
in beide Richtungen gesteuert werden kann. Die Klappe muss geschlossen sein und 
senkrecht nach unten hängen, bevor die Position des Verrieglungsdrehknopfs geändert wird. 

Ausgangssperre (nur über die Sure Petcare App)
Wenn Sie die Mikrochip Katzenklappe Connect in Verbindung mit der Sure Petcare App 
verwenden möchten, können Sie zusätzlich die Ausgangssperre aktivieren. In diesem 
Modus können Sie festlegen, wann die Katzenklappe ver- und entriegelt wird, damit 
Ihre Freigängerkatzen das Haus nur zu bestimmten Zeiten verlassen bzw. betre-
ten können. Zur Verriegelungszeit wird der Modus „Nur nach drinnen“ ausgewählt. 
Ihre Katze kann somit das Haus zwar noch betreten, es aber nicht mehr verlassen.

Wenn Sie die Mikrochip Katzenklappe Connect als System verwenden, können Sie mit der Sure Petcare 
App für Mobilgeräte/Webanwendung einfach zwischen den Verriegelungsmodi wechseln, solange sich 
der Drehknopf in Position 1 befindet. Wenn sich der manuelle Verriegelungsdrehknopf in einer 
anderen Position befindet, werden die Verriegelungsmodi in Ihrer App ignoriert.

Nach dem Einstellen einer Ausgangssperrzeit wird die Mikrochip Katzenklappe Connect täglich zu den 
vorgegebenen Zeiten ver- und entriegelt, bis Sie die Zeiten ändern oder den Modus deaktivieren.

Curfew Time

Auf Wohnungskatzen trifft die Ausgangssperre nicht zu. 

Bedenken Sie jedoch, dass die Sure Petcare App und der manuelle Verriegelungsdrehknopf an 
Ihrer Katzenklappe nicht miteinander kommunizieren können. Wird die Position des Verriegel- 
ungsdrehknopfs von Hand geändert, werden alle Ausgangssperrzeiten in Ihrer App ignoriert.
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Pflege des Produkts

Es ist wichtig, dass Sie die Katzenklappe regelmäßig reinigen, damit sie zuverlässig funktioniert. 
Wir empfehlen, die Katzenklappe alle paar Monate mit einem feuchten Lappen zu reinigen, 
um zu verhindern, dass sich Schlamm, Schmutz oder Katzenhaare ansammeln. So kann eine 
Beeinträchtigung der Zuverlässigkeit durch Schmutzansammlungen vermieden werden.

Sauber zu haltende Bereiche

Die Sensoren 
Die Sensoren der Katzenklappe, die zur Erkennung Ihrer Katze 
verwendet werden, befinden sich an der Ober- und Vorderseite 
des Produkts (auf der Seite, an der sich das SureFlap Logo 
und das Batteriefach befinden) sowie an der Oberseite 
des Tunnels. Wenn sie durch Schmutz oder Katzenhaare 
verdeckt werden, besteht die Gefahr, dass das Produkt nicht 
ordnungsgemäß funktioniert. Verdeckte Sensoren können die 
Schließfunktionen beeinträchtigen, was dazu führen kann, 
dass sich die Batterien schneller entladen. Wir empfehlen 
Ihnen, die Sensoren einmal im Monat, oder wenn sich Schmutz 
darauf ablagert, zu reinigen.

Tunnelboden 
Der ordnungsgemäße Betrieb der Sensoren hängt auch vom 
Reflexionsvermögen des Tunnelbodens ab. Daher sollte der 
Tunnelboden stets sauber sein. Wir empfehlen Ihnen, die 
Sensoren einmal im Monat, oder wenn sich Schmutz darauf 
ablagert, zu reinigen.

Zugluftschutz 
Achten Sie bei der Reinigung Ihrer Katzenklappe auch darauf, 
Ansammlungen von Katzenhaaren am Zugluftschutz der 
durchsichtigen Kunststoffklappe zu entfernen, da sonst die 
Sensoren blockiert werden können. 

Probleme mit dem Produkt?
Versuchen Sie bei technischen Problemen mit der Mikrochip Katzenklappe 
Connect nicht, diese selbst zu beheben. Unser freundlicher Kundendienst hilft 
Ihnen gern weiter, falls Ihr Produkt beschädigt ist. Die Kontaktinformationen 
finden Sie auf der hinteren Abdeckung.
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Verbindungsprobleme 
1. Empfangen Sie mehrere Benachrichtigungen über die App?
Dies liegt wahrscheinlich daran, dass die Verbindung des Hubs oder der Mikrochip Katzenklappe Connect 
wiederholt abbricht:
• Stellen Sie den Hub gemäß der Ratschläge auf Seite 43 auf. Wenn das Problem jedoch nicht behoben 

wird, müssen Sie den Hub näher an der Katzenklappe  positionieren (siehe unten). 
• Um die Entfernung zwischen Ihrem Hub zur Haustierklappe zu verringern, versuchen Sie den Hub 

mithilfe eines längeren Ethernet-Kabels an den Router anzuschließen. 
• Falls diese Methode nicht funktioniert, raten wir Ihnen zum Kauf eines „PowerLAN-Adapters“. Dieser 

kann direkt an eine Steckdose angeschlossen werden und ermöglicht es Ihnen, den Hub in einer 
geringeren Entfernung zur Katzenklappe mit dem Internet zu verbinden.

2. Blinken die Ohren rot auf?
Die Verbindung zwischen Hub und der Mikrochip Katzenklappe Connect ist abgebrochen. 
• Sollten beide Ohren während der Einrichtung rot blinken, setzen Sie den Hub auf die 

Werkseinstellungen zurück, indem Sie die Taste an der Basis des Hubs für 10 Sekunden gedrückt halten. 
• Wenn beide Ohren über einen längeren Zeitraum nach der Einrichtung rot blinken, führen Sie einen 

Neustart des Hubs durch. Schalten Sie dazu das Gerät für 30 Sekunden aus und anschließend wieder ein. 
• Versuchen Sie zudem, den Hub näher an die Katzenklappe heranzurücken. Weitere Informationen 

finden Sie unter Punkt 1 im Abschnitt „Verbindungsprobleme“.

3. Blinken die Ohren abwechselnd (rot und grün)?
Ihr Hub hat Probleme, sich mit den Sure Petcare Servern zu verbinden. Der Grund dafür könnte eine 
unzuverlässige Internetverbindung sein.
• Führen Sie einen Neustart des Hubs durch, indem Sie das Gerät aus- und nach 30 Sekunden wieder 

einschalten. Anschließend wird die Einrichtungs-LED-Sequenz angezeigt (siehe Seite 46). Wenn die 
Ohren für mehrere Minuten durchgehend grün leuchten, ist der Hub wieder verbunden.

• Falls die oben aufgeführte Methode nicht zum Erfolg führt, vergewissern Sie sich, dass der Router 
eingeschaltet ist und Ihre Internetverbindung einwandfrei mit anderen Geräten funktioniert.

• Falls die Verbindung mit anderen Geräten nicht funktioniert, führen Sie einen Neustart des Routers 
durch, indem Sie ihn ausschalten und nach 30 Sekunden wieder einschalten. 

• Falls Ihr Router mit anderen Geräten funktioniert, schließen Sie das Ethernet-Kabel erneut an Router 
und Hub an. Vergewissern Sie sich, dass das Kabel vollständig angeschlossen ist. Es hat oft den 
Anschein, dass das Kabel korrekt angeschlossen ist, auch wenn dies nicht der Fall ist.

Wenn Sie weiterhin Verbindungsprobleme haben, besuchen Sie: surepetcare.com/hub-connectivity

Durchgehend rot leuchtende Ohren
Die Firmware des Hubs wird gerade aktualisiert.   
• Haben Sie einen Moment Geduld und warten Sie, bis die Ohren des Hubs wieder grün leuchten. Dieser 

Vorgang sollte nicht länger als 2 Minuten dauern.
• Nach der Aktualisierung der Firmware muss der Hub neu gestartet werden. Anschließend wird die 

Einrichtungs-LED-Sequenz angezeigt (siehe Seite 46).

Langsame Nachrichten
Falls einige Nachrichten in Ihrer App langsam angezeigt werden, hat der Hub vermutlich Probleme beim 
Verbindungsaufbau zur Katzenklappe. Um die Anzeigegeschwindigkeit Ihrer Nachrichten zu erhöhen, 
stellen Sie den Hub an einem besser geeigneten Ort auf (siehe Seite 43). 

? Hilfe und Support – der Hub
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Meine Katze geht nicht durch die Mikrochip Katzenklappe Connect
• Kleben Sie die durchsichtige Kunststoffklappe in geöffneter Stellung mit Halteband fest. Halten Sie 

die Klappe so für eine gewisse Zeit geöffnet. So kann die Katze durch die Katzenklappe frei ein- und 
ausgehen und sich daran gewöhnen.

Die Mikrochip Katzenklappe Connect öffnet sich für meine Katze nicht
• Vergewissern Sie sich, dass der Mikrochip Ihres Haustiers in die Haustierklappe 

einprogrammiert wurde (siehe Seite 41). 
• Vergewissern Sie sich, dass Sie hochwertige Alkali-Batterien verwenden und diese 

nicht entladen sind (siehe Seite 40). 
• Stellen Sie sicher, dass die Katzenklappe sauber ist und sich kein Schmutz oder Tierhaare auf den 

Sensoren oder dem Tunnelboden befinden (siehe Seite 60). 
• Wurde Ihre Katzenklappe in eine Metalltür eingebaut? Prüfen Sie die Spezifikationen Ihrer Tür, da 

dadurch Interferenzen verursacht werden können (siehe Seite 53). 
• Vergewissern Sie sich, dass sich keine offensichtlichen elektrischen Störquellen in der Nähe befinden 

(z. B. defekte, flackernde Lampen). Wenn Sie vermuten, dass dies der Fall ist, wenden Sie sich bitte an 
den Kundendienst. Die Kontaktinformationen finden Sie auf der hinteren Abdeckung.

Die Mikrochip Katzenklappe Connect öffnet sich für meine Katze nur in eine 
Richtung
• Vergewissern Sie sich, dass die Sensoren innen und außen am Produkt frei von Schmutz sind (Seite 60). 
• Fügen Sie Ihre Katze erneut mit Zugang ins Freie hinzu (siehe Seite 41).

Kurze Batterielebensdauer
• Stellen Sie sicher, dass die Katzenklappe sauber ist und sich kein Schmutz oder Tierhaare auf den 

Sensoren  oder dem Tunnelboden befinden (siehe Seite 60). 
• Vergewissern Sie sich, dass Sie hochwertige Batterien verwenden und diese korrekt eingesetzt wurden 

(siehe Seite 40).
• Vergewissern Sie sich, dass sich keine offensichtlichen elektrischen Störquellen in der Nähe befinden 

(z. B. defekte, flackernde Lampen). Wenn Sie vermuten, dass dies der Fall ist, wenden Sie sich bitte an 
den Kundendienst. Die Kontaktinformationen finden Sie auf der hinteren Abdeckung.

Anhaltende Klickgeräusche
• Anhaltende Klickgeräusche können durch defekte bzw. minderwertige Batterien oder durch einen 

mangelhaften Kontakt zwischen den Batterien und der Katzenklappe hervorgerufen werden. 
Reinigen Sie die Enden der Batterien und Kontakte mit einem trockenen Tuch.

• Stellen Sie zudem sicher, dass die Katzenklappe sauber ist und sich kein Schmutz oder 
Tierhaare auf den Sensoren oder dem Tunnelboden befinden (siehe Seite 60). 

• Wird das Problem dadurch nicht behoben, ersetzen Sie die Batterien durch hochwertige 
Alkali-Batterien (siehe Seite 40).

Der in der App festgelegte Verriegelungsmodus scheint nicht zu funktionieren
• Dies kann an der Position des Verriegelungsdrehknopfs liegen. Stellen Sie den manuellen 

Verriegelungsdrehknopf auf Position 1. Wenn er sich in einer anderen Position befindet, werden die 
Verriegelungsmodi in Ihrer App ignoriert (siehe Seite 59).

• Verbindungsprobleme, besuchen Sie: surepetcare.com/hub-connectivity
• Videos und Kundenhilfeforen finden Sie unter:  surepetcare.com/support 
• Falls Sie Probleme mit Ihrer Sure Petcare App haben, besuchen Sie:  surepetcare.com/apphelp

Oder wenden Sie sich an unseren Kundendienst, der Ihnen gern behilflich sein wird. Die 
Kontaktinformationen finden Sie auf der hinteren Abdeckung.

Sie benötigen immer noch Hilfe?

? Hilfe und Support – Mikrochip Katzenklappe Connect
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Garantie und Haftungsausschluss

Garantie: Für die SureFlap Mikrochip Katzenklappe Connect gilt eine 
Garantie von 3 Jahren ab Kaufdatum, das mit Kaufbeleg nachzuweisen ist. 
Die Garantie ist auf Mängel, die durch fehlerhafte Materialien, Komponenten 
oder Herstellung zurückzuführen sind, beschränkt. Diese Garantie gilt nicht 
für Mängel, die durch normale Abnutzung, unsachgemäße Verwendung oder 
vorsätzliche Beschädigung entstanden sind. Im Falle eines teilweisen Versagens 
aufgrund fehlerhafter Teile oder mangelhafter Verarbeitung werden die 
betroffenen Teile während der Garantiezeit kostenfrei ersetzt. Bei erheblicher 
Fehlfunktion liegt es im Ermessen des Herstellers, kostenlos ein Ersatzprodukt 
zur Verfügung zu stellen. Ihre gesetzlichen Rechte werden dadurch nicht 
berührt.

Haftungsausschluss: Die SureFlap Mikrochip Katzenklappe Connect und die 
App melden den Standort sowie Bewegungen des Haustiers durch Erkennung 
der Haustier-ID und die gemessenen Bewegungen der durchsichtigen 
Kunststoffklappe. In den meisten Fällen ergeben sich dadurch verlässliche 
Informationen zum Standort des Haustiers. Eine unerwartete oder 
ungewöhnliche Verwendung der Katzenklappe (beispielsweise, wenn das 
Haustier den Kopf durch die Klappe streckt, aber nicht hinausgeht) können die 
Standortinformationen jedoch verfälschen. Sure Petcare übernimmt keinerlei 
Haftung für Schäden, Verletzungen oder Unannehmlichkeiten, die aus der 
inkorrekten Meldung des Standorts resultieren können.

Die SureFlap Mikrochip Katzenklappe Connect wurde mit speziell entwickelten 
Funktionen ausgestattet, die weitestgehend verhindern, dass unerwünschte 
Tiere in Ihr Haus gelangen, und dafür sorgen, dass bestimmte Haustiere das 
Haus nicht verlassen. Es ist jedoch nicht möglich, den Zutritt aller fremden Tiere 
in allen Situationen hundertprozentig zu verhindern. 

Für die seltenen Fälle, in denen ein unerwünschtes Tier in Ihr Haus gelangt, 
kann Sure Petcare keine Haftung für dadurch entstehende Schäden, 
Verletzungen oder Unannehmlichkeiten übernehmen.

Entsorgung von Produkten und gebrauchten Batterien: Dieses Symbol 
zeigt an, dass Produkte den folgenden gesetzlichen Vorschriften unterliegen:

Durch die Richtlinie 2012/19/EU über Elektro- und Elektronik-Altgeräte (WEEE-
Richtlinie) und die Batterierichtlinie 2006/66/EG einschließlich der Änderung 
2013/56/EU werden Haushalte verpflichtet, Altbatterien und Produkte, die 
das Ende ihrer Lebensdauer erreicht haben, umweltgerecht zu entsorgen und 
dadurch
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die Umweltauswirkungen solcher Abfälle zu verringern. Deshalb dürfen diese 
Abfälle nicht im Hausmüll entsorgt werden und sind in einer entsprechenden 
Einrichtung dem Recycling zuzuführen.

Ersetzen Sie Batterien vor dem auf der Batterieverpackung angegebenen 
Ablaufdatum und entsorgen Sie sie auf sichere und angemessene Weise. 

Tragen Sie im Falle austretender Batteriesäure zum Schutz vor schädlichen 
Chemikalien unbedingt geeignete Schutzkleidung und reinigen Sie die Batterien 
von Säure, bevor Sie sie entsorgen. Batteriesäure darf nicht auf die Haut 
gelangen. Der Augenkontakt mit bzw. das Verschlucken von Batteriechemikalien 
ist unbedingt zu vermeiden. Falls es doch dazu kommt, wenden Sie sich 
umgehend an einen Arzt. 

Marken: Google Play und das Google Play Logo sind Marken von Google Inc.

Apple ist eine in den USA und anderen Ländern eingetragene Marke von Apple 
Inc. App Store ist eine in den USA und anderen Ländern eingetragene Marke von 
Apple Inc. IOS ist eine in den USA und anderen Ländern eingetragene Marke von 
Cisco und wird unter Lizenz verwendet.
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Contenu du coffret
Vérifiez que vous disposez bien de tous les 
composants suivants* 

Chatière Connect à Puce Electronique

Cadre extérieur

2 bouchons à vis pour le cadre extérieur 

2 vis 30 mm

2 vis 50 mm

2 vis 75 mm

*Hub uniquement inclus dans les packs 
promotionnels. Piles non fournis.

1

2

3

4

5

6

3

Merci d’avoir choisi la nouvelle Chatière Connect à Puce Electronique !  

La Chatière Connect à Puce Electronique a été conçue pour contrôler l’accès de votre 
chat dans la maison et en dehors, tenir les animaux indésirables à l’écart et garantir que 
vos animaux soient heureux et en sécurité dans leur foyer. Vous pouvez ainsi empêcher 
la sortie de certains de vos animaux (par exemple, les chatons n’étant pas encore prêts à 
explorer le monde extérieur) tout en autorisant les allées et venues des autres ! 

La Chatière Connect à Puce Electronique se programme facilement à l’aide d’un simple 
bouton. Vous pouvez stocker jusqu’à 32 identités d’animaux. Elle est capable de 
reconnaître la puce de votre chat ou son médaillon d’identification par radiofréquence 
Sure Petcare (vendu séparément).

Si vous êtes prêt à profiter des avantages de la famille des produits connectés Sure Petcare 
et si vous souhaitez que votre chatière fonctionne avec l’application Sure Petcare, il vous 
faudra :

Le Hub (inclus avec la chatière ou peut être vendu séparément*) est 
l’élément connecté du système. Il se connecte à votre réseau Internet et peut 
communiquer avec la chatière et votre application Sure Petcare. Pour plus 
d’informations sur l’achat d’un Hub, rendez-vous sur surepetcare.com/hub

L’application Sure Petcare. Vous pourrez voir lorsque vos chats entrent 
et sortent de la maison, même quand vous n’y êtes pas. Elle vous permet 
également de modifier à distance les paramètres de votre produit pour, par 
exemple, vous assurer que votre animal reste à l’intérieur et vous attend pour 
un câlin lorsque vous rentrez du travail. 

La Chatière Connect à Puce Electronique bien évidemment ! Mais ne vous 
inquiétez pas, ce produit peut toujours être utilisé sans avoir besoin de le 
connecter à l’application Sure Petcare et au Hub. Lorsqu’il n’est pas connecté, 
vous ne pourrez pas contrôler ses fonctionnalités à distance.

1
2

6 5
4

Prise en main de votre nouvelle Chatière Connect à 
Puce ElectroniqueFR
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L’étiquette portant le numéro 
de série se trouve sur la 
face interne du couvercle du 
compartiment des piles.

Informations importantes

LISEZ LES INFORMATIONS SUIVANTES AVEC ATTENTION ET CONSERVEZ CE 
GUIDE POUR RÉFÉRENCE ULTÉRIEURE.

Ce produit est destiné aux 
animaux domestiques 
uniquement.

N’utilisez que des accessoires SureFlap 
pour garantir la compatibilité :  
surepetcare.com/accessories

La chatière nécessite 4 piles alcalines AA 1,5 V de bonne qualité et celles-ci doivent 
être insérées et remplacées avec précaution. Ne mélangez pas différents types de 
piles ou des piles neuves et usagées. Si vous prévoyez de ne pas utiliser la Chatière 
Connect à Puce Electronique pendant plusieurs mois, retirez les piles. 

Model - XXXXXX 

Vous trouverez le code du produit à l’arrière de la Chatière 
Connect à Puce Electronique, au-dessus du tunnel.

N’oubliez pas d’enregistrer ce produit à l’aide de la carte de garantie jointe. 

Assurez-vous que votre ou vos chats 
peuvent passer avec aisance dans la 
chatière avant de l’installer. Consultez 
la page 80 pour plus de détails 
concernant la taille de la chatière.

Vérifiez que vous de disposez 
tous les composants 
répertoriés à la première page.

Avertissements de sécurité
• N’utilisez pas ce produit si l’un des composants est usé, endommagé ou manquant.
• De petits composants ont été utilisés dans la fabrication de cet article. Tous les éléments 

lâches doivent être tenus hors de portée des jeunes enfants et des animaux afin d’éviter tout 
risque d’étouffement.

• Soyez prudent lors de l’utilisation d’outils électriques pendant l’installation. Veillez à respecter 
toutes les instructions de sécurité fournies avec l’outil et à utiliser un équipement de protection 
tel que des lunettes.

• Ce produit a été testé conformément aux exigences imposées par la loi et aux fins prévues. 
Toute modification non autorisée peut donner lieu à des interférences radio et TV fortuites.

Assurez-vous que le produit est installé 
correctement avant de l’utiliser (voir 
pages 79-90).

Ne coupez/percez le tunnel 
sous aucun prétexte.

Risque d’incendie.
Risque d’incendie si le type de batterie utilisé est incorrect. 
Utilisez uniquement des piles alcalines.
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Autres facteurs à prendre en compte

ANIMAUX : Sure Petcare vous conseille d’utiliser la Chatière Connect à Puce 
Electronique SureFlap avec la puce de votre chat. Elle peut toutefois être 
utilisée avec le médaillon d’identification par radiofréquence Sure Petcare 
(vendu séparément). Si vous utilisez un médaillon, veillez à utiliser un collier 
de sécurité doté d’une boucle de sécurité. Sure Petcare ne saurait être tenu 
responsable de tout accident mortel ou blessure causé par le médaillon de 
votre animal.
La chatière est conçue pour être utilisée par des chats pouvant passer dans 
la chatière, comme indiqué à la page 80.

SÉCURITÉ : Les verrous motorisés sont conçus pour empêcher l’entrée 
d’animaux indésirables et la sortie de certains animaux. Ils ne constituent 
pas un dispositif de sécurité. Sure Petcare décline toute responsabilité en 
cas d’utilisation non conforme et le détenteur du produit accepte l’entière 
responsabilité de la surveillance des accès à son domicile.

INSTALLATION : Avant d’installer votre Chatière Connect à Puce Electronique, 
vous devez également prendre en compte les dangers potentiels à l’intérieur 
et à l’extérieur de la chatière, ainsi que l’impact d’éventuelles modifications 
ultérieures apportées à votre domicile sur l’emplacement et l’utilisation du 
produit. 

En cas de doutes concernant l’installation, nous vous recommandons de 
consulter un professionnel. 
N’installez pas la Chatière Connect à Puce Electronique SureFlap sur une 
porte coupe-feu car cela en annulerait les avantages.

ENFANTS : Les enfants ne doivent pas être autorisés à jouer avec la Chatière 
Connect à Puce Electronique. Ce dispositif n’est pas un jouet et ne doit pas 
être manipulé en tant que tel. Il peut toutefois être utilisé par les enfants de plus 
de 8 ans et les personnes présentant des capacités physiques, sensorielles ou 
mentales réduites, dans la mesure où ils sont sous surveillance ou ont reçu des 
instructions sur l’utilisation sûre du produit. Ils doivent toujours être informés 
des risques potentiels. Ne laissez pas des enfants nettoyer le produit sans 
surveillance.  L’emballage et les sacs d’emballage de la Chatière Connect à Puce 
Electronique ne sont pas des jouets.

SÉCURITÉ ENFANTS : Si vous avez des enfants, il est essentiel de prendre 
en compte cet aspect lors de l’utilisation de la Chatière Connect à Puce 
Electronique. Jouer avec le verrouillage manuel peut modifier les autorisations 
d’accès des chats et les exposer à des dangers potentiels. C’est pourquoi il 
est nécessaire de surveiller en permanence les jeunes enfants lorsqu’ils se 
trouvent à proximité de la Chatière Connect à Puce Electronique. 
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Présentation du produit

Pour les chats autorisés à sortir

Pour les chats non autorisés à sortir

Ce produit peut toujours être utilisé sans avoir besoin de le connecter à l’application 
Sure Petcare et au Hub. Lorsqu’il n’est pas connecté, vous ne pourrez pas contrôler ses 
fonctionnalités à distance.

Les animaux non autorisés à sortir ne pourront pas franchir la 
Chatière Connect à Puce Electronique. Cependant, s’ils parviennent 
à sortir (en s’échappant par la fenêtre, par exemple), ne paniquez 
pas ! La chatière leur autorisera toujours l’accès à l’intérieur.   

Veuillez noter qu’un chat qui ne porte pas de puce électronique (ni 
de médaillon d’identification par radiofréquence Sure Petcare) et 
que vous ne voulez pas autoriser à sortir, ne pourra pas rentrer dans 
la maison dans le cas où il parviendrait tout de même à sortir.

La Chatière Connect à Puce Electronique contrôle l’accès et 
la sortie de vos animaux. Vous pouvez ainsi empêcher la 
sortie de certains de vos animaux tout en autorisant les 
allées et venues des autres.

Mode de fonctionnement normal, qu’elle soit connectée ou non 

Les animaux indésirables qui essaient d’entrer chez vous resteront 
à l’extérieur.

En mode de 
fonctionnement 

standard, la chatière 
est verrouillée dans les 

deux sens.

Lorsqu’elle détecte la puce 
électronique ou le médaillon 

d’un chat autorisé d’un 
côté de la chatière, elle se 

déverrouille.

Lorsque votre chat est entré 
ou a quitté entièrement 
la maison, la chatière se 
verrouille à nouveau des 

deux côtés.

Vous entendrez quelques clics en plus du bruit du verrouillage, lorsque votre animal 
traverse la porte battante. C’est la chatière qui vérifie de quel côté est votre animal.
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Your Pet
has come

inside

Chatière Connect à Puce Electronique Hub Application Sure Petcare

Le Hub est connecté à Internet à l’aide d’un câble Ethernet et surveille l’activité de votre 
Chatière Connect à Puce Electronique. Il communique avec la chatière et l’application 
Sure Petcare pour vous permettre de suivre les allées et venues de votre chat dans la maison 
et en dehors. Vous pouvez désormais voir ces informations sur l’application et garder un œil 
sur vos compagnons à quatre pattes même quand vous n’êtes pas à la maison !
Vous pouvez également contrôler les différentes fonctions à distance depuis l’application 
Sure Petcare. Par exemple, vous pouvez modifier les modes de verrouillage ou changer l’heure 
du couvre-feu imposé à votre animal par simple pression d’un bouton.

Vous trouverez tous les détails de configuration de votre système aux pages 75 à 
78, mais il est essentiel de commencer par les sections concernant la première 
configuration et l’ajout de votre animal.

Étapes de la première configuration

Utilisation quotidienne
Pour vous aider à tirer le maximum de votre Chatière Connect à Puce Electronique, 
cette section vous donnera des informations concernant les différents modes de 
verrouillage et l’entretien du produit.  

pages 
91-92

Système de Chatière Connect à Puce Electronique

Installer votre Chatière Connect à Puce Electronique
Commencez seulement  à installer votre chatière après avoir ajouté votre(vos) 
chat(s) avec succès et après avoir connecté votre chatière au hub et à l’application 
Sure Petcare.

pages 
79-90

Connectez votre Chatière Connect à Puce Electronique
Cette section contient les étapes de configuration de votre système connecté. Si 
vous ne souhaitez pas utiliser votre Chatière Connect à Puce Electronique avec  
l’application Sure Petcare et le Hub, veuillez passer à la section d’installation.

pages 
75-78

Première configuration
Liste de contrôle de tout ce dont vous avez besoin : comment insérer les piles, 
boutons, voyants lumineux et fonctions importantes.

pages 
71-72

Pour utiliser votre Chatière Connect à Puce Electronique avec l’application Sure Petcare, vous 
aurez besoin de ces trois éléments :

pages 
73-74

Ajouter vos animaux - autorisations d’accès
Cette section explique comment définir les deux autorisations d’accès différentes. 
Certains chats seront autorisés à sortir, tandis que d’autres ne le seront pas. 
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Fonctions importantes

Capteurs externes
Compartiment des piles

Témoin lumineux

Bouchons 
à vis 

intérieurs
Bouchons à 

vis extérieurs

Cadre 
extérieur

Avant de commencer la configuration de votre produit ou de votre système, vérifiez que vous 
disposez : 

De temps !
Assurez-vous d’avoir suffisamment de temps 
devant vous pour configurer votre système 
de Chatière Connect à Puce Electronique et 
l’installer à l’emplacement désiré.

D’accessoires pour l’installation.
Si vous installez votre chatière sur une porte 
métallique, sur du verre ou sur un mur, il 
vous faudra quelques accessoires SureFlap. 
Rendez-vous sur 
surepetcare.com/accessories

D’un routeur Internet avec un 
port Ethernet libre.  
Vous pourrez ainsi brancher votre Hub sur 
le routeur et obtenir une connexion Internet 
fiable. Voir page 76.

D’un appareil compatible pour 
télécharger l’application Sure Petcare. 
Un smartphone ou une tablette sous iOS9 
ou version ultérieure pour Apple, ou 
version 4.4 ou ultérieure pour Android est 
nécessaire pour l’application mobile. 
Sinon, si vous voulez utiliser 
l’application Web Sure Petcare sur votre 
ordinateur, rendez-vous sur surepetcare.io 

De 4 piles alcalines AA de bonne 
qualité. 
Par exemple, Energizer ou Duracell. Voir 
page 72.

D’outils et accessoires pour 
l’installation.
Une liste des outils nécessaires pour chaque 
emplacement d’installation est disponible sur 
la page prévue à cet effet. Voir pages 79-90.

Liste de contrôle

Verrous externes

Capteurs internes

D’un Hub
Si vous n’avez pas un pack promotionnel, vous 
aurez besoin d’acheter un Hub. Consultez la 
page 75 pour plus d’informations.

Si vous utilisez la Chatière Connect à Puce Electronique en mode connecté, vous aurez 
également besoin de:

TunnelVerrou interne
Verrouillage 

manuel
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Piles

Utilisez toujours quatre piles alcalines AA 1,5 V de bonne qualité pour profiter des 
meilleures performances de votre produit. Ce produit n’est PAS conçu pour être utilisé 
avec des piles rechargeables. Pour insérer ou changer les piles, suivez les étapes ci-dessous :

Retirez le couvercle du compartiment 
situé à l’avant de la Chatière Connect 

à Puce Electronique.

Insérez les piles dans le compartiment comme le 
montre l’illustration, en orientant correctement 
les pôles + et -. Ensuite, remettez le couvercle du 

compartiment en place.

AA

Lorsque le niveau des piles est faible, le témoin lumineux clignotera en rouge 
toutes les 5 secondes. Notez que cet indicateur est différent du clignotement rapide 
(chaque seconde) qui se produit lorsque vous ajoutez un animal.

Après avoir inséré les piles, le témoin lumineux s’allumera pendant 2 secondes. Attendez 
environ 10 secondes avant de laisser votre chat entrer dans le tunnel afin que les 
capteurs se stabilisent.

Bouton « Ajouter un animal » 
Permet d’ajouter la puce électronique 
ou le médaillon de votre chat à la 
Chatière Connect à Puce Electronique 
(voir pages 73-74).

Bouton « Paramètres » 
Permet de connecter votre Chatière 
Connect à Puce Electronique à votre 
Hub. 

Témoin lumineux 
Le témoin s’allume quand :
 - vous ajoutez un chat (voir pages 73-74) ; 
 - les piles sont presque déchargées (voir ci-dessus) ;
 - vous vous connectez au Hub.

Boutons et témoins lumineux
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Ajouter votre animal - autorisations d’accès

Avant d’installer votre Chatière Connect à Puce Electronique, vous devez y ajouter le 
numéro d’identification de la puce électronique de votre chat. Vous devez faire passer sa tête 
à l’intérieur du tunnel de la chatière de façon à ce que le numéro d’identification de sa puce 
électronique soit scanné et mémorisé. Ce produit vous permet d’autoriser certains de vos 
chats à sortir tout en refusant ce privilège aux autres. 

Si vous utilisez le système de Chatière Connect à Puce Electronique pour plusieurs chats, 
veillez à enregistrer chaque numéro d’identification un par un, en notant soigneusement 
l’ordre dans lequel vous avez effectué l’ajout. Cette procédure vous sera utile lorsque vous 
créerez leurs profils d’animaux dans l’application Sure Petcare.

Ajouter un chat autorisé à sortir

4

Posez de la nourriture sèche ou une friandise à l’intérieur du 
tunnel à proximité de la porte en plastique transparent. Il s’agit 
d’inciter votre chat à mettre sa tête dans le tunnel ou à passer 
dans la chatière dans n’importe quel sens. Lorsque votre chat 
s’introduit dans le tunnel pour manger la nourriture, les capteurs 
à l’intérieur s’activent et la chatière peut alors mémoriser le 
numéro d’identification de la puce électronique du chat. 

5

Lorsque le numéro d’identification de 
la puce électronique de votre chat a 
été ajouté, le témoin lumineux cesse 
de clignoter et les verrous se ferment 
quelques secondes après que le chat 
s’est éloigné de la chatière.

1x
Retirez le couvercle du compartiment des piles pour révéler 
le bouton « Ajouter un animal »       , appuyez dessus une 
fois, puis relâchez-le. 

2

3

Lorsque la chatière est en mode 
« Ajouter un chat autorisé à sortir », 
les verrous s’abaisseront (vous 
entendrez un clic) et le témoin lumineux 
clignotera en VERT toutes les secondes. 

Assurez-vous que le verrou manuel 
est réglé sur la position 1 avant de 
commencer. Consultez la page 91 pour 
plus d’informations.

1

Position 1
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Ajouter un chat non autorisé à sortir

Modification des autorisations d’entrée/sortie de votre chat

Évitez d’ajouter des animaux lorsque le niveau des piles est faible ; remplacez les 
anciennes piles avant d’ajouter un nouveau chat.

Pour procéder à l’ajout de médaillons d’identification par radiofréquence Sure Petcare, 
suivez les étapes ci-dessus et tenez le médaillon à l’intérieur du tunnel en veillant à 
toucher la porte en plastique. Assurez-vous de ne porter aucun bijou métallique, sous 
peine de causer des interférences.
Si vous souhaitez utiliser la Chatière Connect à Puce Electronique pour plusieurs chats, 
vous pouvez mémoriser jusqu’à 32 chats en répétant ces étapes. 
Au cas où vous ayez besoin d’effacer la mémoire de la chatière, maintenez le bouton 
« Ajouter un animal » enfoncé pendant environ 10 secondes. Ensuite, les verrous s’ouvrent 
et se ferment une fois. Après cette procédure, la mémoire de votre chatière est vide.

Vous avez la possibilité de modifier les autorisations de vos chats à n’importe quel moment si 
les circonstances l’exigent (par exemple, dans le cas où l’un de vos chats que vous autorisez 
normalement à sortir doit rester à l’intérieur parce qu’il est malade ou blessé, ou dans le 
cas où un chaton qui devait auparavant rester dans la maison peut maintenant en sortir). 
Pour faire cela, modifiez simplement les autorisations d’entrée/de sortie dans la section 
des paramètres du produit de l’application Sure Petcare. Si vous ne l’utilisez pas en mode 
connecté, veuillez rajouter votre chat en utilisant le nouveau mode désiré.

2x

1

Après vous être assuré que le verrouillage manuel est en 
Position 1 (voir l’étape 1 de la section « Ajouter un chat autorisé 
à sortir »), retirez le couvercle du compartiment des piles et 
appuyez une fois sur le bouton « Ajouter un animal », attendez 
que le verrou arrête de bouger, puis appuyez à nouveau dessus. 

3

Suivez ensuite l’étape 4 de la section « Ajouter 
un chat autorisé à sortir » pour enregistrer le 
numéro d’identification de la puce électronique 
de votre chat dans la mémoire du produit. 

Lorsque le numéro d’identification de la puce 
électronique de votre chat a été enregistré, 
le témoin lumineux cesse de clignoter et les 
verrous restent dans leur position (verrouillés). 

2

Lorsque la chatière est en mode « Ajouter 
un chat non autorisé à sortir », les 
verrous se redéploient (ils se verrouillent) 
et le témoin lumineux clignotera en 
ROUGE toutes les secondes.

Ce mode est conçu pour les chats devant rester à l’intérieur. 



75

Système de Chatière Connect à Puce 
Electronique

Acheter un Hub Sure Petcare

Si vous n’avez pas un pack promotionnel, vous aurez besoin d’acheter 
un Hub. Pour plus d’informations, rendez-vous sur surepetcare.com/hub

Téléchargez l’application gratuite Sure Petcare. 

Téléchargez l’application mobile Sure Petcare et créez un compte. Vous 
serez ensuite invité à créer un « foyer » (un réseau connecté qui comprendra 
tous vos animaux et tous vos produits connectés Sure Petcare). Vous pouvez 
même inviter d’autres membres de votre famille à rejoindre votre foyer afin 
qu’ils n’aient pas à reproduire tout le processus de configuration.

Un smartphone ou une tablette sous iOS9 ou version ultérieure pour 
Apple, ou version 4.4 ou ultérieure pour Android est nécessaire pour 
télécharger l’application mobile. 

Si vous préférez contrôler les différentes fonctions depuis votre ordinateur, 
vous pouvez utiliser l’application Web Sure Petcare. Pour ce faire, rendez-
vous sur surepetcare.io

Vous aurez besoin de la dernière version de Safari, Chrome, Firefox ou 
Internet Explorer sur Mac OS X v10.9 ou version ultérieure et Windows 7 
ou version ultérieure.

Recevez des 
notifications lorsque 
votre chat autorisé à 

sortir entre ou sort de la 
maison.

Surveillez l’activité de 
votre chat et remarquez 

ses changements de 
comportement.

Créez un couvre-feu 
pour verrouiller la 

chatière ou en prendre 
le contrôle à tout 

moment.

Partagez l’accès à votre 
foyer avec votre famille 

et vos amis.
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Une fois que vous avez téléchargé l’application Sure Petcare, vous devrez brancher votre 
Hub et le configurer. Une fois votre Hub configuré, vous devrez le connecter à la chatière et à 
l’application. Suivez les étapes ci-dessous : 

Pour terminer la configuration de votre système de 
Chatière Connect à Puce Electronique, vous devrez 
suivre les étapes restantes sur l’application 
Sure Petcare. Lorsque tous les éléments de votre 
système sont connectés, vous pouvez commencer à 
contrôler les fonctions de votre chatière à distance !

4

Votre Hub peut faire l’objet d’une mise à jour logicielle. Si les témoins affichent une 
lumière rouge continue pendant la configuration, ne vous inquiétez pas ; cela signifie 
que votre Hub est en cours de mise à jour logicielle. Une fois celle-ci terminée, le 
Hub redémarrera et la séquence lumineuse décrite à l’étape 3 se produira.

Branchez une extrémité du câble Ethernet sur la 
base de votre Hub et l’autre sur un port Ethernet de 
votre routeur.

1

Configuration de votre système

2
Montez l’alimentation et branchez-la sur la prise 
secteur. Branchez l’autre extrémité du câble sur la 
base de votre Hub.

 3

Les « oreilles » de votre Hub commencent alors à 
clignoter rouge et vert. Lorsque les deux oreilles 
cessent de clignoter et s’illuminent en vert, votre 
Hub est prêt. Si les oreilles ne clignotent pas, 
consultez la page 78 pour plus d’informations.
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Veillez à ce que le Hub ne soit pas placé près de 
grands objets métalliques tels que des frigidaires.

10 mètres

Si votre Hub perd la connexion Internet pour quelque raison que ce soit, votre 
Chatière Connect à Puce Electronique continuera à fonctionner normalement en 
conservant ses paramètres.

Où placer votre Hub

Votre système de Chatière Connect à Puce Electronique communique grâce à la technologie sans 
fil. L’emplacement de votre Hub joue donc un rôle important dans ses performances.

Il se peut que votre Hub rencontre parfois des problèmes de connexion malgré les astuces 
précitées. Pour plus d’informations sur le placement de votre Hub à proximité de votre 
chatière, tout en maintenant sa connexion à Internet, rendez-vous sur 
surepetcare.com/hub-connectivity

Placez le Hub à au moins 1 mètre du sol 
(par exemple, sur une table ou une étagère 

dépourvue d’obstructions).

Le Hub et la chatière ne doivent pas être 
séparés par un mur épais.

Essayez de placer votre Hub de façon à ce qu’il 
soit dans la ligne de mire de votre chatière et 

à moins de 10 mètres de distance. 

Tenez votre Hub aussi loin que possible de toute 
source potentielle d’interférence, par exemple : les 

téléphones sans fil numériques, les babyphones, etc.

Évitez de placer votre Hub à proximité 
de grandes quantités d’eau comme 

des aquariums.
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Témoins lumineux du Hub

Le statut en cours de votre Hub est indiqué par les témoins lumineux latéraux. Les 
couleurs des différentes séquences lumineuses ont différentes significations. 

Témoins de configuration
À chaque fois que le Hub s’allume ou essaye d’établir une connexion avec d’autres 
éléments du système, les témoins s’allument :

Témoins latéraux verts
Lorsque les témoins latéraux sont verts, cela signifie que le Hub fonctionne 
correctement. Les significations des différentes séquences lumineuses sont indiquées 
ci-dessous.  

Les deux témoins latéraux affichent une couleur verte continue : votre Hub est 
allumé, connecté et fonctionne normalement.
Les deux témoins latéraux clignotent deux fois : un chat a traversé la Chatière 
Connect à Puce Electronique.
Témoins lumineux verts alternant : votre Hub est en train de se reconnecter à nos 
serveurs.

Témoins latéraux rouges
Les deux témoins latéraux affichent une couleur rouge continue : le 
microprogramme de votre Hub est en cours de mise à jour. Veuillez patienter, votre 
Hub redémarrera et refonctionnera normalement aussitôt.

Les deux témoins latéraux clignotent en rouge : votre Hub a perdu la connexion 
avec votre Chatière Connect à Puce Electronique et tente de se reconnecter.
Témoins lumineux rouges alternant : votre Hub connaît des difficultés à se 
connecter à Internet et/ou à nos serveurs.

1
Les témoins latéraux affichent une 
couleur rouge alternant d’une oreil 
a l’autre

2
puis les témoins latéraux affichent 
une couleur vert alternant d’une 
oreil a l’autre

3 ils clignotent en orange, puis restent 
verts, signe que le Hub est connecté. 

Consultez la page 93 pour en savoir plus sur les moyens de diagnostiquer 
ces problèmes.
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Installation de votre Chatière Connect à 
Puce Electronique

Où installer votre chatière
La chatière peut être installée selon l’une des configurations décrites ci-après. Veuillez 
consulter les pages indiquées pour en savoir plus sur les outils/accessoires dont vous aurez 
besoin et retrouver les instructions d’installation pas-à-pas.

Conseil du spécialiste du comportement du chat
Voici quelques conseils pour vous aider à trouver l’endroit idéal pour installer votre chatière. 
Même si la porte de derrière peut paraître évidente pour installer une chatière, vous devez 
tenir compte de l’effet de l’agencement de votre jardin sur votre chat.

Installez des plantes en pots ou des meubles de jardin pour limiter le 
risque d’embuscade de la part d’autres chats à partir de points surélevés.

∙ Portes métalliques, voir page 85
∙ Murs (faire appel à un maçon), voir page 87

∙ Portes en bois/plastique, voir page 81 
∙ Verre (vitrier requis), voir page 83

Bordez la chatière de plantes en pots afin 
d’éviter les espaces trop ouverts, sources de 
stress pour certains animaux domestiques.

Veillez à ce que la chatière soit installée à la 
hauteur adéquate de façon à ce que votre animal 
puisse entrer et sortir facilement en l’empruntant.

Intérieur et extérieur
Au moment de l’installation, veillez 
à bien repérer la partie de la chatière 
qui doit être placée à l’intérieur de la 
maison et celle qui doit être à l’extérieur.

Extérieur de la maisonIntérieur de la maison

La partie de la chatière présentant le 
logo SureFlap et le compartiment des 
piles doit être placée à l’intérieur de 
votre maison.
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Des accessoires SureFlap sont 
nécessaires pour des installations 
sur un mur, du verre ou du métal. 

Rendez-vous sursurepetcare.
com/accessories 

Nous vous recommandons 
fortement de faire appel à un 

vitrier pour une installation sur 
du verre et à un maçon pour 

une installation murale.

À retenir

Informations d’installation importantes 

Nous vous recommandons 
d’ajouter votre ou vos chats à 
la chatière avant de l’installer 

(voir page 73).

Cadre extérieur

Trous de vis 
extérieurs

Tunnel

Bouchons à 
vis extérieurs

Ne coupez/percez le tunnel 
de votre chatière sous aucun 

prétexte.

Dimensions du 
cadre extérieur

210 x 210mm
(8 1/4'' x 8 1/4'')

Dimensions 
d’ouverture de la 

chatière
142 x 120mm
(5 9/16'' x 4 3/4'')

Dimensions du 
tunnel extérieur

165 x 171mm
(6 1/2'' x 6 3/4'')

Profondeur 
du tunnel

70mm 
(2 3/4'') Vis

Il est important de vérifier si 
votre porte contient du métal, 
car ce matériau peut interférer 

avec les performances de la 
chatière. Consultez la page 85 

pour plus d’informations.

Pour une installation sur du 
verre, vous devrez peut-être 
acheter une nouvelle vitre. 

Vous trouverez plus de détails à 
ce sujet à la page 83.

Vous trouverez des didacticiels d’installation vidéo (en anglais) sur surepetcare.com/support
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Installation de la chatière sur bois ou plastique

Outils et équipement nécessaires

Installation pas à pas

1

2

Positionnez le cadre extérieur sur la porte en vous servant 
de la marque de la hauteur du ventre de votre chat comme 
repère pour le bord inférieur de l’ouverture à percer. 
Utilisez un niveau à bulle pour vérifier que le cadre est droit 
puis à l’aide du crayon, tracez le contour du bord intérieur 
du cadre.

3

Pour garantir que votre chat peut passer avec aisance dans 
la chatière, mesurez la hauteur entre son ventre et le sol. 
Reportez cette mesure sur votre porte, elle correspond au 
bas de l’ouverture à percer dans la porte.

Placez une boule de Patafix (ou toute autre pâte adhésive) 
sur chaque coin du cadre extérieur pour pouvoir le fixer sur 
la porte et l’utiliser comme modèle.

x

Lorsque vous utilisez des outils électriques, veuillez suivre toutes les instructions 
de sécurité.  

x

Des vidéos d’installation sont disponibles sur surepetcare.com/support

Avant de commencer, nous vous recommandons d’enregistrer la puce d’identification 
de votre ou de vos chats dans la chatière avant de l’installer, voir page 73.

4

Maintenant, préparez la surface pour la découpe. Nous vous 
recommandons fortement de percer des trous à chaque coin 
du tracé pour faciliter la découpe à l’aide de la scie sauteuse. 
Veillez à ce que les trous soient percés sur la ligne et 
qu’ils soient suffisamment grands pour y faire passer 
votre scie sauteuse.

x

Règle

Niveau à bulle

Patafix

Perceuse électrique avec foret de 6 mm 

Tournevis cruciforme

Vis et caches fournis 

Crayon bien taillé

Scie sauteuse

Lunettes de protection
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Placez la chatière sur la porte et glissez le cadre extérieur 
sur le tunnel. En maintenant le produit fermement en place, 
fixez le cadre extérieur à l’aide du tournevis cruciforme et 
des vis choisies. Fixez la première vis mais sans trop serrer 
puis procédez de la même façon pour la deuxième. Une fois 
les vis en place, serrez-les.

10

7

À l’extérieur de la maison, vérifiez que le tunnel de la 
chatière passe bien par l’ouverture et glissez le cadre 
extérieur sur le tunnel. Une fois le cadre extérieur en place, 
marquez les deux trous avec un crayon à papier pointu.

9

Une fois l’ouverture découpée, vous devez choisir la 
longueur de vis appropriée, parmi celles fournies, pour fixer 
la chatière à votre porte. Il faut comparer la longueur des vis 
à l’épaisseur de votre porte. La vis doit être plus longue de 
15 à 30 mm (19/32 to 1 3/16’’) que l’épaisseur de votre porte.

15 to 30mm

Puis placez les caches vis sur le cadre extérieur.11

Avec la scie sauteuse, découpez à l’extérieur de la ligne 
que vous avez tracé. Ainsi, la chatière devrait s’adapter à 
l’overture du premier coup. Toutefois, si vous coupez le long 
de la ligne à l’intérieur, l’ouverture sera probablement trop 
petite. Dans ce cas, veuillez limer soigneusement les bords de 
l’ouverture jusqu’à ce que la chatière y rentre facilement. 

5 x

8

Décollez le cadre extérieur de la porte et vérifiez que votre 
tracé et les marques pour les vis sont bien visibles. Percez 
les deux trous de vis en utilisant un foret de 6 mm (1/4’’), la 
perceuse doit être maintenue à l’horizontale. Nous vous 
conseillons de choisir la longueur de vis appropriée pour 
fixer la chatière sur votre porte. Voir la prochaine étape.

Une fois l’ouverture découpée, vérifiez la présence de métal à l’intérieur de la 
porte. S’il y a du métal, consultez la page 85 et suivez les instructions d’installation 
dans une porte en métal.

6

Vérifiez que la chatière rentre dans l’ouverture. Le logo 
SureFlap doit se trouver à l’intérieur de la maison. Nous 
vous recommandons d’être deux personnes pour cette 
opération, une à l’intérieur et une à l’extérieur de la maison 
pour aider à maintenir le produit bien en place.
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Installation de la chatière sur du verre

Outils et équipement nécessaires

Installation pas à pas sur une porte en verre

Lorsque vous travaillez avec du verre coupé, portez des gants de protection car 
les bords peuvent être coupants. 

Si vous devez découper une ouverture dans une porte en verre, faites appel à 
un vitrier pour qu’il vienne sur place et mesure les dimensions pour un nouveau 
panneau de verre.  La plupart du temps, il n’est pas possible de découper un 
panneau en verre sur place, surtout s’il s’agit de double ou triple vitrage. 

Avant de commencer, nous vous recommandons d’enregistrer la puce 
d’identification de votre ou de vos chats dans la chatière avant de l’installer, 
voir page 73.

Des vidéos d’installation sont disponibles sur surepetcare.com/support

 

Pour installer la chatière sur un support en verre, il 
faudra découper une ouverture circulaire de 212 mm 
(8 3/8’’) de diamètre. Cela doit être effectué par un 
vitrier professionnel. Pour que votre chat ait un accès 
libre à la chatière, vous devez vérifier que l’ouverture 
est découpée à la hauteur appropriée. Il faut mesurer 
la hauteur entre le ventre de votre chat et le sol. 

1

 

Ajoutez 56 mm (2 3/16’’) à cette mesure pour obtenir la 
distance totale entre le sol et le centre du cercle à découper. 
Vérifiez que ce point se trouve à au moins 200 mm (7 7/8’’) 
du bord inférieur du cadre de la vitre pour laisser un espace 
suffisant à l’adaptateur de montage. 

H = hauteur du ventre du chat + 56 mm = centre du cercle.

212mm

H
2

 

S’il s’agit de double ou triple vitrage, le vitrier doit utiliser 
un joint non métallique autour de l’ouverture car un 
joint métallique pourrait nuire à la lecture des puces 
électroniques. (Le joint est nécessaire pour remplir 
l’espace entre les panneaux de verre.)

3

Accessoires

Règle

Vitrier

Adaptateur de montage de chatière

Joint transparent résistant aux intempéries

Tournevis cruciforme

Vis et caches vis fournis 



84

FR

3
Placez un des adaptateurs de montage (peu importe lequel) 
sur le tunnel de la chatière avec le côté enduit de joint 
tourné vers l’extérieur et sans qu’il touche aucune surface.

Puis enfilez le cadre extérieur sur le tunnel. Fixez le 
cadre extérieur avec les vis choisies précédemment et le 
tournevis cruciforme. Fixez la première vis mais sans trop 
serrer puis procédez de la même façon pour la deuxième. 
Une fois les vis en place, serrez-les.

6

Installation pas à pas  

2

Nous vous recommandons d’être deux personnes pour 
cette opération, une à l’intérieur et une à l’extérieur de 
la maison. Tout d’abord, déposez une couche de joint 
résistant aux intempéries sur l’arrière des deux adaptateurs 
de montage, à environ 15 mm (9/16’’) du bord. Vérifiez que la 
chatière est à proximité et prête à être installée.

5

Depuis l’extérieur de la maison, faites glisser le deuxième 
adaptateur de montage sur le tunnel avec le joint face au 
verre. La personne à l’intérieur de la maison doit appuyer 
sur la chatière pour s’assurer qu’elle reste en place.

7 Puis placez les caches vis sur le cadre externe.

Tout d’abord, pour choisir les vis de longueur adaptée, 
parmi celles fournies, il faut comparer les longueurs de vis 
à l’épaisseur de la porte. Les vis doivent être plus longues 
de 20 à 35 mm (25/32 à 2 3/8’’) que l’épaisseur du verre.

1

20 to 35mm

4

Depuis l’intérieur de la maison, faites passer le tunnel 
par l’ouverture du panneau de verre, en vérifiant que la 
chatière est placée bien au centre de l’ouverture. Appuyez 
fermement sur la chatière et l’adaptateur de montage 
pour bien presser le joint sur le verre. Le logo SureFlap doit 
se trouver à l’intérieur de la maison. 
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Installation de la chatière sur une porte en métal

Outils et équipement nécessaires

Installation pas à pas

2
Placez une boule de Patafix (ou toute autre pâte adhésive) sur 
chaque coin du cadre externe pour pouvoir le fixer sur la porte 
et l’utiliser comme modèle.

1
Pour garantir que votre chat peut passer avec aisance dans la 
chatière, mesurez la hauteur entre son ventre et le sol. Reportez 
cette mesure sur votre porte, elle vous servira de repère.

x

3

Positionnez le cadre extérieur sur la porte et servez-vous de la 
marque de la hauteur du ventre de votre chat comme repère 
pour le bord inférieur du cadre extérieur. Utilisez un niveau à 
bulle pour vérifier que le cadre est droit puis à l’aide du crayon 
tracez le contour externe du cadre.

x

Puis tracez votre ligne de découpe à 5 mm (3/16’’) à l’intérieur de 
la première ligne. Ensuite, effacez la première ligne pour ne pas 
les confondre.

4
5mm

Avant de commencer

Les portes métalliques à revêtement PVC ressemblent souvent aux portes PVC 
standard et nous vous recommandons d’examiner soigneusement la zone dans 
laquelle le panneau a été découpé.

Vérifiez si votre porte contient une plaque ou une feuille métallique avant de procéder à 
l’installation, car la présence de métal peut affecter les performances de la chatière. Pour 
ce faire, vous pouvez tenir un aimant près de la porte. Cependant, certains métaux, comme 
l’aluminium, ne peuvent pas être détectés ainsi et vous devrez peut-être faire un petit trou 
pour vérifier. Les poignées de porte ou les boîtes à lettres en métal ne devraient pas causer 
de problèmes et, dans la plupart des cas, les interférences causées par les portes métalliques 
seront à peine perceptibles. Pour réduire le risque d’interférences, nous vous recommandons 
de faire un trou légèrement plus grand.

Des vidéos d’installation sont disponibles sur surepetcare.com/support

Avant de commencer, nous vous recommandons d’enregistrer la puce d’identification 
de votre ou de vos chats dans la chatière avant de l’installer, voir page 73.

Accessoires

Règle

Niveau à bulle

Patafix

Adaptateur de montage de chatière

Perceuse électrique avec foret de 6 mm (1/4'')

Tournevis cruciforme

Crayon bien taillé

Scie sauteuse

Lunettes de protection

Vis et caches vis fournis
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Lorsque vous utilisez des outils électriques, veuillez suivre toutes les instructions 
de sécurité.  

Puis enfilez le cadre extérieur sur le tunnel. La personne à 
l’intérieur de la maison doit appuyer sur la chatière et la 
maintenir pour faire en sorte que le tunnel reste au centre 
de l’ouverture. Fixez le cadre extérieur avec les vis choisies 
précédemment et le tournevis cruciforme. Fixez la première 
vis mais sans trop serrer puis procédez de la même façon 
pour la deuxième. Une fois les vis en place, serrez-les.

10

Puis placez les caches vis sur le cadre extérieur. 11

Maintenant, préparez la surface pour la découpe. Nous vous 
recommandons de percer des overtures suffisamment grandes 
pour découper facilement l’ouverture à la scie sauteuse. Veillez 
à ce qu’elles soient percées sur la ligne et qu’elles soient 
suffisamment grandes pour y faire passer votre scie sauteuse.

5

À l’extérieur de la maison, vérifiez que le tunnel est au centre 
de l’ouverture et ne repose pas sur un des bords, puis placez le 
deuxième adaptateur de montage sur le tunnel avec le côté enduit 
de joint face à la porte. La personne à l’intérieur de la maison doit 
appuyer sur la chatière pour s’assurer qu’elle reste en place.

9

À la scie sauteuse, découpez à l’intérieur de la ligne que vous 
avez tracée. Une fois l’ouverture découpée, pour choisir les vis 
de longueur adaptée, parmi celles fournies, il faut comparer les 
longueurs de vis à l’épaisseur de la porte. La vis doit être plus 
longue de 20 à 35 mm (25/32 à 2 3/8’’) que l’épaisseur de votre porte.

6

7

Déposez une couche de joint résistant aux intempéries sur 
les bords de l’ouverture des deux côtés des adaptateurs de 
montage, à environ 15 mm (9/16’’) du bord. Vérifiez que la 
chatière est à proximité et prête à être installée. Placez un des 
adaptateurs de montage (peu importe lequel) sur le tunnel de 
la chatière, le côté avec les rainures tourné vers l’extérieur et 
sans qu’il touche aucune surface.

Nous vous recommandons d’être deux personnes pour cette étape, 
une à l’intérieur et une à l’extérieur de la maison. À l’intérieur de la 
maison, faites passer le tunnel par l’ouverture de la porte. Le logo 
SureFlap doit se trouver à l’intérieur de la maison. 

8
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Tunnel Cadre avant

Trous de vis intérieures 
Sous les caches des vis 
intérieures

Trous des vis pour fixation 
au mur  

Éléments de fixation dans un mur 

Des vidéos d’installation sont disponibles sur surepetcare.com/support

Avant de commencer
Faites appel à un maçon qualifié afin d’étudier le meilleur emplacement pour 
l’installation de la chatière. N’oubliez pas que certains murs peuvent être porteurs, 
ou des fils électriques ou de tuyauteries (eau, gaz) peuvent y être dissimulés, et 
qu’en cas d’endommagement, les conséquences peuvent être graves.

Ne vous lancez pas dans cette opération vous-même, sauf si vous êtes expérimenté. 
Compte tenu de l’ampleur de la tâche, le port de vêtements et de lunettes de protection 
est nécessaire. Lors de l’utilisation d’outils électriques, assurez-vous de suivre toutes les 
mesures de sécurité fournies.  

accessory
Outils et équipement nécessaires

Extension de tunnel de chatière

Vêtements et lunettes de protection 

Perceuse électrique et mèches à 
maçonnerie 

Outils électriques adaptés à votre mur

Ruban adhésif étanche

Dispositifs d’accrochage 
au mur et vis 

Tournevis cruciforme

Joint transparent résistant 
aux intempéries

Règle & Niveau à bulle

Patafix

Crayon bien taillé

Aspirateur

Pour les installations sur un mur, des extensions de tunnel peuvent être empilées afin de créer 
un tunnel plus long pour la grande chatière. Le tunnel existant mesure 70 mm de long. Chaque 
extension de tunnel ajoute 50 mm au tunnel 

Installation de la chatière dans un mur

Cadre extérieur

Trous de vis extérieures

Trous de vis intérieures 
Sous le couvercle du 
compartiment des piles
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Installation pas à pas

Pour garantir que votre chat peut passer avec aisance dans 
la chatière, mesurez la hauteur entre son ventre et le sol. 
Reportez cette mesure sur votre mur, elle correspond au bas 
du trou que vous devrez percer dans le mur. Remarque : 
S’il y a une pente importante à l’extérieur de la maison, 
il faudra placer une marche extérieure pour que votre 
animal puisse accéder au tunnel.

1
x

Avant de commencer, nous vous recommandons d’enregistrer la puce d’identification 
de votre ou de vos chats dans la chatière avant de l’installer, voir page 73.

2
Placez une boule de Patafix (ou toute autre pâte adhésive) 
sur chaque coin du cadre extérieur pour pouvoir le fixer sur le 
mur et l’utiliser comme modèle.

Positionnez le cadre extérieur sur le mur en vous servant de la 
marque de la hauteur du ventre de votre chat comme repère 
pour le bord inférieur de l’ouverture à percer. Utilisez un 
niveau à bulle pour vérifier que le cadre est droit puis à l’aide 
du crayon, tracez le contour du bord intérieur du cadre. 
Faites maintenant une marque au centre de la zone, elle sera 
utilisée comme point de référence. Avant de commencer à 
percer le mur, éloignez la chatière de la zone de travaux 
pour éviter son exposition à la poussière et aux débris.

3
x

À l’aide de l’outil électrique et de la mèche adéquate pour 
votre mur (veuillez faire appel à du personnel qualifié 
pour identifier les outils appropriés), percez un trou dans 
le mur au niveau du point que vous avez marqué. Nous vous 
recommandons de vous faire assister par une personne équipée 
d’un aspirateur afin de ne pas remplir la pièce de poussière.

4
x

À présent, depuis l’extérieur de la maison, utilisez le trou percé 
comme référence et positionnez le cadre extérieur sur le mur. 
Nous vous recommandons de positionner le cadre extérieur 
quelques millimètres plus bas qu’à l’intérieur pour permettre 
à la pluie à l’intérieur du tunnel de s’écouler à l’extérieur.  

5

De retour à l’intérieur de la maison, que vous coupiez de la 
brique, du bois, du carrelage ou du plâtre, vous devez percer 
quelques trous de guidage, tout d’abord autour du périmètre 
de la ligne que vous avez tracée, puis au milieu de la zone 
marquée. Les trous autour du périmètre doivent toucher 
l’intérieur de la ligne, et les trous au centre doivent traverser 
tout le mur afin de permettre le processus de découpe. 

6

x
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Empilez les extensions de tunnel puis fixez-les sur l’extré-
mité du tunnel de la chatière, en utilisant du ruban adhésif 
résistant aux intempéries entre chaque soudure pour les 
maintenir ensemble. N’utilisez pas de colle pour fixer les 
extensions de tunnel à la chatière. Depuis l’intérieur de 
la maison, placez l’extension de tunnel dans le trou du 
mur jusqu’à ce que la chatière soit contre le mur. Si aucun 
ajustement à la forme ou à la taille du trou n’est requis, 
vous pouvez fixer la chatière à l’intérieur de la maison.

10

9

Pour allonger le tunnel de la chatière pour atteindre la 
longueur appropriée, vous devez utiliser les extensions 
de tunnel.Le tunnel de la chatière mesure 70 mm (2 15/16’’) 
et chaque extension 50 mm (2»), vous devez donc calculer 
combien d’extensions sont nécessaires pour que le tunnel 
atteigne l’extérieur. Le tunnel doit ressortir d’au moins 
10 mm (3/8») pour que le cadre extérieur puisse y être inséré. 50mm

10mm

La chatière peut être directement fixée sur votre mur 
intérieur, pour accéder aux trous de vis, il faut dévisser le 
cadre avant du tunnel. Pour ce faire, retirez le couvercle du 
compartiment de piles et les caches vis, dévissez les quatre 
vis intérieures puis ôtez le tunnel et le cadre avant. 

11

12
Repérez à présent les 4 trous de vis ; ce sont les trous les 
plus grands situés dans les coins de la chatière. Faites une 
marque à l’aide d’un crayon pointu.

7

Supprimez tout le matériau au centre à l’aide des outils ap-
propriés pour celui que vous coupez. Nous vous recomman-
dons de ne pas couper tout d’un coup. Coupez le matériau à 
l’intérieur de la maison en premier lieu, puis allez dehors pour 
couper le reste du trou Essayez de garder le trou dans la 
zone mise en évidence, sinon, il risque d’être trop grand.

Nous vous conseillons d’utiliser l’une des extensions de tunnel 
comme point de repère pour vérifier que vous disposez d’une 
ouverture bien dégagée dans le mur. Une fois que c’est le cas, 
enlevez les débris et la poussière.

8
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Sortez à présent de votre maison. L’extension de tunnel 
doit dépasser du trou. Placez le cadre extérieur par-
dessus le tunnel. 

16

17

Enfin, utilisez un joint résistant aux intempéries pour sceller 
l’espace entre le tunnel et le cadre extérieur. Nous vous 
recommandons également de mettre du joint autour de la 
jointure entre le cadre extérieur et le mur.

15

Revissez le cadre avant sur le tunnel. Il est essentiel que ces 
pièces soient fixées correctement, veillez à ce que l’espace 
entre les pièces ne soit pas plus important que l’épaisseur 
d’une carte de crédit. Une fois les vis serrées, replacez le 
couvercle du compartiment de piles ainsi que les caches vis 
intérieurs sur la chatière. 

14
Replacez la chatière avec son extension de tunnel dans le trou. 
Ensuite, vissez la grande chatière sur le mur à l’aide des vis 
prévues à cet effet ; reportez-vous au diagramme.

18 Puis placez les caches vis sur le cadre 
extérieur.

Retirez la chatière du mur et placez-la hors de l’espace de 
travail. Percez les quatre trous à l’aide des mèches adaptées 
à la construction de votre mur en faisant attention de ne pas 
briser le bord du trou principal. Une fois les trous percés, placez 
les dispositifs d’accrochage au mur dans chacun des trous.

13
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Position 1 - Mode standard
Les chats autorisés à sortir peuvent entrer et 
sortir de la maison. Les chats non autorisés 

à sortir restent à l’intérieur. 

Position 2 - Entrée interdite
Les chats autorisés à sortir peuvent sortir de la 
maison et aucun chat ne peut y entrer (même 

si un chat non autorisé à sortir est sorti par une 
fenêtre ouverte).

Position 3 - Confinement
Les chats autorisés à sortir peuvent entrer, mais 

ne peuvent pas sortir. Bien entendu, les chats non 
autorisés à sortir restent eux aussi à l’intérieur. 

Position 4 - Infranchissable
Aucun chat ne peut ni entrer ni 

sortir de la maison.

Modes de verrouillage

Quatre modes de verrouillage manuel
Le verrou manuel offre quatre positions qui contrôlent l’ouverture de la chatière dans les deux 
sens, ce qui vous permet de contrôler les allées et venues de vos chats. La chatière doit être 
fermée et à la verticale avant de changer la position du verrou rotatif. 

Mode de couvre-feu uniquement via l’application Sure Petcare
Si vous utilisez la Chatière Connect à Puce Electronique avec l’application Sure Petcare, 
vous pouvez activer un mode de couvre-feu supplémentaire. Ce mode vous permet de 
programmer l’heure de verrouillage et de déverrouillage de votre chatière afin que vos chats 
(autorisés à sortir) ne puissent sortir que pendant un certain laps de temps. À l’heure du 
verrouillage, la chatière sera configurée sur le mode de verrouillage « Confinement » : votre 
chat pourra regagner le foyer mais ne pourra pas en sortir.

Si vous utilisez le système de Chatière Connect à Puce Electronique, vous pouvez changer de mode 
de verrouillage en toute simplicité à l’aide de l’application Sure Petcare tant que le verrou rotatif 
manuel est en Position 1. Si le verrou rotatif manuel est dans une position différente, cela 
outrepassera les modes de verrouillage présents dans votre application.

Une fois les heures de couvre-feu programmées, votre Chatière Connect à Puce Electronique 
se verrouillera et se déverrouillera pendant ces créneaux horaires de façon quotidienne, 
jusqu’à ce que vous les modifiiez ou les désactiviez.

Curfew Time

Le mode de couvre-feu ne s’applique pas aux chats non autorisés à sortir. 

Cependant, veuillez noter que l’application Sure Petcare et le verrou rotatif manuel situé 
sur la chatière ne peuvent pas communiquer. Modifier physiquement la position du verrou 
rotatif outrepassera les éventuelles heures de couvre-feu configurées dans votre application.
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Entretien du produit

Il est important de garder votre chatière dans un état propre et net afin de garantir un 
fonctionnement fiable. Nous vous recommandons de la nettoyer tous les deux mois afin 
d’éviter toute accumulation de boue, saletés et poils de chat. Vous éviterez ainsi la survenue 
de problèmes liés à un mauvais entretien.

Éléments à nettoyer en priorité

Les capteurs 
Les capteurs de la chatière, qui détectent la présence de votre 
chat, se trouvent au sommet de la partie avant du produit (la 
partie arborant le logo SureFlap et le compartiment des piles) 
et sur le plafond du tunnel a l’exterieur. S’ils sont recouverts 
de saletés ou de poils de chat, votre produit risque de ne pas 
fonctionner correctement. L’obstruction des capteurs peut 
provoquer un dysfonctionnement des fonctions de verrouillage ou 
le déchargement des piles. Il est conseillé de nettoyer les capteurs 
une fois par mois ou dès que vous observez des amas de saletés.

Le sol du tunnel 
Le bon fonctionnement des capteurs repose également sur la 
réflectivité du sol du tunnel. Par conséquent, celui-ci doit être 
bien entretenu dans la mesure du possible. Il est conseillé de 
nettoyer le tunnel une fois par mois ou dès que vous observez 
des amas de saletés.

Systèmes anti-courants d’air  
Lorsque vous nettoyez votre chatière, veillez à retirer tous 
les amas de poils de chat des systèmes anti-courants d’air se 
trouvant autour de la porte en plastique transparent, car ils 
risquent de bloquer les capteurs. 

Un problème avec votre produit ?
Si vous rencontrez des problèmes avec votre Chatière Connect à Puce Electronique, 
n’essayez pas de les résoudre vous-même. Notre équipe du service client sera 
heureuse de vous aider et de vous proposer un service dépannage si votre produit 
est endommagé. Consultez la quatrième de couverture pour les coordonnées.
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Problèmes de connexion 
1. Réception de nombreuses notifications via l’application ?
Il est probable que le Hub ou la Chatière Connect à Puce Electronique perde la connexion en continu :
• Tentez de changer l’emplacement de votre Hub en suivant les conseils de la page 75. Si le problème 

persiste, approchez le Hub de votre chatière, comme précisé ci-dessous. 
• Pour rapprocher votre Hub, essayez de le connecter à votre routeur en utilisant un câble Ethernet plus 

long. 
• Si cette solution n’aboutit pas, nous vous recommandons d’acheter un adaptateur Ethernet CPL. Il 

se branchera dans une prise murale et vous permettra de connecter votre Hub au réseau Internet à 
proximité de l’emplacement de votre chatière.

2. Témoins latéraux clignotant en rouge ?
Votre Hub a perdu la connexion avec la Chatière Connect à Puce Electronique. 
• Si les deux témoins latéraux clignotent en rouge pendant la configuration, restaurez la 

configuration d’usine en appuyant sur le bouton à la base du Hub pendant 10 secondes.
• Si les deux témoins latéraux clignotent en rouge de façon prolongée à la suite de la configuration, 

éteignez et rallumez successivement votre Hub. Éteignez l’interrupteur de la prise, patientez une 
trentaine de secondes et rallumez-le. 

• Vous pouvez également essayer de rapprocher le Hub de la chatière. Consultez le point 1. de la 
présente section.

3. Témoins latéraux clignotant en alternant (rouge ou vert) ?
Votre Hub rencontre des problèmes en essayant de se connecter aux serveurs Sure Petcare. Ce cas de 
figure peut être dû à une mauvaise connexion Internet.
• Réinitialisez le Hub en éteignant l’interrupteur de la prise, patientez une trentaine de secondes 

et rallumez-le. La séquence lumineuse propre à la configuration se produira (voir page 78). Si les 
témoins latéraux affichent une couleur verte continue pendant quelques minutes, cela signifie que le 
Hub s’est reconnecté.

• Si le problème persiste, vérifiez que le routeur Internet est allumé et que la connexion Internet 
fonctionne correctement pour les autres dispositifs.  

• Si aucun autre dispositif n’est utilisé, éteignez votre routeur et rallumez-le au bout de 30 secondes. 
• Si votre routeur Internet est utilisé par d’autres dispositifs, rebranchez le câble Ethernet dans le 

routeur et le Hub. Assurez-vous qu’il est parfaitement enclenché, car il peut sembler connecté alors 
qu’il ne l’est pas.

Si vos problèmes de connectivité persistent, rendez-vous sur : surepetcare.com/hub-connectivity

Témoins latéraux rouges en continu
Le microprogramme de votre Hub est en cours de mise à jour.  
• Veuillez patienter le temps que les témoins latéraux deviennent verts. Cela devrait prendre deux 

minutes maximum.
• Une fois la mise à jour du microprogramme terminée, le Hub redémarrera. La séquence lumineuse 

propre à la configuration se produira (voir page 78).

Notifications lentes
Si certains messages s’affichent lentement sur votre application, cela est probablement dû aux difficultés 
de connexion entre votre Hub et la chatière. Pour améliorer l’affichage des messages, placez votre Hub 
dans un endroit bénéficiant d’une meilleure réception en suivant les conseils prodigués à la page 75. 

? Aide et support - Hub
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Mon chat ne veut pas utiliser la Chatière Connect à Puce Electronique
• Maintenez la porte en plastique transparent ouverte en utilisant un adhésif puissant. Procédez ainsi 

pendant un certain temps de façon à laisser votre animal se déplacer librement via la chatière et 
s’habituer à son utilisation.

La Chatière Connect à Puce Electronique ne s’ouvre pas pour mon chat
• Vérifiez que le numéro d’identification de la puce de votre animal a été correctement ajouté avec les 

bonnes autorisations d’accès (voir page 73). 
• Assurez-vous d’avoir utilisé des piles alcalines de qualité et vérifiez leur puissance (voir page 72). 
• Assurez-vous que votre chatière est propre, sans saletés ni amas de poils d’animaux susceptibles 

d’obstruer les capteurs ou la base du tunnel (voir page 92).
• Votre chatière est-elle installée sur une porte métallique ? Vérifiez la composition de votre porte et son 

éventuelle incidence en matière d’interférences (voir page 85). 
• Assurez-vous qu’il n’existe pas de sources de parasites électriques à proximité, comme une lumière 

défectueuse qui clignote, etc. Si tel est le cas, veuillez contacter notre service client. Consultez la 
quatrième de couverture pour plus de détails.

La Chatière Connect à Puce Electronique ne fonctionne que dans un sens pour 
mon chat
• Assurez-vous que les capteurs sont propres à l’intérieur et à l’extérieur du produit (voir page 92). 
• Ajoutez à nouveau votre chat en vous assurant que vous l’autorisez à sortir lors de l’ajout (voir page 73).

Faible autonomie des piles
• Assurez-vous que votre chatière est propre, sans saletés ni amas de poils d’animaux susceptibles 

d’obstruer les capteurs ou la base du tunnel (voir page 92).
• Assurez-vous d’avoir installé des piles alcalines de qualité en respectant les consignes d’insertion (voir 

page 72).
• Assurez-vous qu’il n’existe pas de sources de parasites électriques à proximité, comme une lumière 

défectueuse qui clignote, etc. Si tel est le cas, veuillez contacter notre service client. Consultez la 
quatrième de couverture pour plus de détails.

Cliquetis continus
• Ils peuvent être causés par des batteries défectueuses ou de qualité médiocre. Un mauvais contact 

entre les piles et la chatière peut également être à la source du problème. Nettoyez les bornes des piles 
ainsi que les connecteurs à l’aide d’un chiffon sec.

• Assurez-vous également que votre chatière est propre, sans saletés ni amas de poils d’animaux 
susceptibles d’obstruer les capteurs ou la base du tunnel (voir page 92).

• Si le problème persiste, remplacez les piles en veillant à utiliser des piles alcalines de qualité (voir 
page 72).

Le mode de verrouillage défini dans l’application ne semble pas fonctionner
• Ce problème peut être dû à la position du verrou rotatif. Veuillez mettre le verrou rotatif manuel de 

la chatière en position 1, car s’il est dans une position différente, cela outrepassera les modes de 
verrouillage configurés dans votre application (voir page 91).

-  Si vos problèmes de connectivité persistent, rendez-vous sur : surepetcare.com/hub-connectivity
-  Pour obtenir des directives plus détaillées, des vidéos et profiter des forums d’aide aux clients, rendez-vous sur : 

surepetcare.com/support 
-  Si vous rencontrez des problèmes avec votre application Sure Petcare, rendez-vous sur : surepetcare.com/apphelp
Vous pouvez également appeler notre équipe du service client. Consultez la quatrième de couverture pour 
plus de détails.

Toujours besoin d’aide ?

? Aide et support - Chatière Connect à Puce Electronique
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Garantie et clause de non-responsabilité

Garantie : la Chatière Connect à Puce Electronique SureFlap est garantie 3 ans à 
compter de la date d’achat, à condition de fournir une preuve d’achat. La garantie 
couvre uniquement les composants et matériaux défectueux ainsi que les défauts 
de fabrication. Cette garantie ne couvre pas les défauts liés à l’usure, à une mauvaise 
utilisation, à la négligence ou aux dommages intentionnels. En cas de défaillance liée à 
une pièce défectueuse ou un défaut de fabrication, la pièce sera remplacée gratuitement 
uniquement pendant la période de garantie. À la seule discrétion du fabricant, le produit 
pourra être remplacé gratuitement en cas de dysfonctionnement important. Vos droits 
statutaires n’en seront pas affectés.

Clauses d’exclusion de garantie : la Chatière Connect à Puce Electronique SureFlap 
ainsi que l’application connexe permettent de signaler l’emplacement et les 
déplacements d’un animal grâce à la détection de son numéro d’identification et à la 
prise en compte des battements de la porte en plastique transparent. Dans la plupart 
des cas, cela vous donnera des informations fiables concernant la localisation de votre 
animal. Cela dit, un usage inattendu ou inhabituel de la chatière (par exemple, un 
animal enfouissant sa tête dans la chatière, mais sans la franchir) risque de fausser les 
informations relatives à l’emplacement de votre animal. Sure Petcare décline toute 
responsabilité quant aux éventuels dommages ou désagréments qui pourraient résulter 
d’un mauvais signalement concernant la localisation d’un animal. 

La Chatière Connect à Puce Electronique SureFlap intègre des fonctions d’entrée et de 
sortie sélectives conçues pour minimiser le risque d’intrusion d’animaux indésirables 
dans votre maison et de maintenir certains de vos animaux à l’intérieur. Il est néanmoins 
impossible de garantir à 100 % l’exclusion des autres animaux en toutes circonstances. 

Dans l’éventualité où un animal indésirable parviendrait à accéder à votre foyer ou 
celle où un animal domestique parviendrait à sortir de la maison de façon imprévue, 
Sure Petcare décline toute responsabilité quant aux éventuels dommages ou 
désagréments qui pourraient en résulter.

Élimination des produits et des piles usagées : cette icône indique que le 
produit est soumis à la législation suivante :

La Directive 2012/19/UE relative aux déchets d’équipements électriques et 
électroniques (dite Directive DEEE) et la Directive relative aux piles 2006/66/UE, ainsi 
que son amendement 2013/56/UE, imposent aux foyers d’éliminer les piles usagées 
et les produits qui ont atteint la fin de leur vie d’une manière respectueuse de 
l’environnement, afin de réduire leur impact écologique. Ils ne peuvent donc pas être 
jetés dans la poubelle domestique et doivent être remis à un établissement de recyclage 
approprié pour y être recyclés.
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Veillez à remplacer les piles avant la date d’expiration figurant sur l’emballage ou la pile, 
et veillez à les éliminer correctement et en toute sécurité. 

En cas de fuite des piles, portez un équipement de protection approprié pour vous 
protéger d’une éventuelle exposition à des substances chimiques nocives avant 
d’éliminer les piles et de nettoyer les éventuels déversements. Évitez tout contact avec 
la peau lorsque vous nettoyez un déversement. Les substances chimiques des piles 
ne doivent pas être placées près des yeux ou ingérées. Contactez immédiatement un 
professionnel de santé si un tel cas de figure venait à se produire. 

Marques déposées : Google Play et le logo Google Play sont des marques déposées de 
Google Inc.

Apple est une marque déposée d’Apple Inc., enregistrée aux États-Unis et dans d’autres 
pays. App Store est une marque de service d’Apple Inc., enregistrée aux États-Unis et 
dans d’autres pays. IOS est une marque commerciale ou une marque déposée de Cisco 
aux États-Unis et dans d’autres pays et est utilisée sous licence.
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Inhoud van de doos
Controleer of alle volgende onderdelen 
aanwezig zijn* 

Microchip Kattenluik Connect

Buitenframe

2 schroefdopjes voor het buitenframe 

2 schroeven van 30 mm

2 schroeven van 50 mm

2 schroeven van 75 mm

*Hub is alleen bijgevoegd in speciale/promotie 
verpakking. Batterijen niet inbegrepen.

1

2

3

4

5

6

3

Bedankt dat u heeft gekozen voor het nieuwe Microchip Kattenluik Connect! 

Het Microchip Kattenluik Connect is ontworpen om de toegang van uw katten in en uit het 
huis te regelen, en zorgt dat indringers buiten worden gehouden en uw huisdieren zich 
veilig en gelukkig voelen in hun eigen huis. Zo kunt u bepaalde dieren binnenhouden (zoals 
kittens die nog er nog niet klaar voor zijn om de buitenwereld te verkennen), terwijl andere 
mogen komen en gaan wanneer ze willen! 

Het Microchip Kattenluik Connect kan eenvoudig met een druk op een knop worden 
geprogrammeerd. U kunt tot 32 identificatiecodes opslaan. Het luik kan uw kat herkennen 
aan de geïmplanteerde microchip of de Sure Petcare RFID-penning (apart verkrijgbaar). 

Als u wilt profiteren van de verbonden producten in de Sure Petcare-familie en uw 
kattenluik wilt laten werken met de Sure Petcare-app, heeft u het volgende nodig:

De Hub (bijgevoegd in uw kattenluik verpakking of kan los worden gekocht*) 
is het verbindingselement van het systeem. De Hub maakt gebruik van uw 
bestaande internetverbinding en communiceert met het kattenluik en uw Sure 
Petcare-app. Ga naar surepetcare.com/hub voor meer informatie over het 
aanschaffen van een Hub.

De Sure Petcare-app. Hiermee kunt u zien wanneer uw katten het huis 
binnenkomen en verlaten, zelfs wanneer u niet thuis bent. Daarnaast kunt u de 
productinstellingen op afstand wijzigen. Zo kunt u er bijvoorbeeld voor zorgen 
dat uw kat binnen is wanneer u thuis komt van het werk, zodat u niet hoeft te 
wachten op een knuffel. 

Uiteraard heeft u ook het Microchip Kattenluik Connect nodig! Geen zorgen, 
dit product kan worden gebruikt zonder dat het vebonden is met de Hub en 
de Sure Petcare app. Het is niet mogelijk het product op afstand te bedienen 
wanneer het niet verbonden is.

1
2

6
5

4

Welkom bij uw nieuwe Microchip Kattenluik ConnectNL
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Belangrijke informatie

LEES DE VOLGENDE INFORMATIE AANDACHTIG DOOR EN BEWAAR DEZE 
HANDLEIDING VOOR TOEKOMSTIG GEBRUIK.

Dit product is alleen bedoeld 
voor huisdieren.

Gebruik alleen SureFlap-accessoires om 
compatibiliteit te garanderen: 
surepetcare.com/accessories

Voor het kattenluik heeft u vier AA-alkalinebatterijen (1,5V) van goede kwaliteit 
nodig. Deze moeten voorzichtig worden geplaatst en vervangen. Combineer 
geen verschillende typen batterijen of nieuwe en gebruikte batterijen. Als het 
Microchip Kattenluik Connect enkele maanden niet gebruikt wordt, moet u de 
batterijen verwijderen. 

Model - XXXXXX 

U vindt de productcode op de achterkant van het 
Microchip Kattenluik Connect boven de tunnel.

Het serienummerlabel bevindt 
zich aan de binnenkant van het 
batterijklepje.

Vergeet dit product niet te registreren via de bijgevoegde garantiekaart. 

Controleer of de doorgang groot 
genoeg is voor uw kat(ten) voordat u 
het luik monteert. Zie pagina 112 voor 
gedetailleerde afmetingen van het luik.

Zorg dat u alle onderdelen 
hebt die op pagina 97 
worden weergegeven.

Veiligheidswaarschuwingen
• Gebruik dit product niet als er onderdelen ontbreken of zijn beschadigd of versleten.
• Er worden kleine onderdelen gebruikt bij het monteren van dit product. Houd losse onderdelen 

uit de buurt van jonge kinderen en huisdieren om verstikkingsgevaar te voorkomen.
• Wees voorzichtig als u elektrisch gereedschap gebruikt voor de montage. Volg alle 

veiligheidsvoorschriften die bij het gereedschap horen en draag beschermingsuitrusting 
zoals een veiligheidsbril.

• Dit product is getest volgens de wettelijke vereisten voor het beoogde gebruik. Niet-toegestane 
wijzigingen leiden mogelijk tot ongewenste radio- en tv-storing.

Zorg dat het product correct is 
gemonteerd alvorens het te gebruiken 
(zie pagina 111-122).

Snijd of boor in geen geval in 
de tunnel.

Risico op brand.
Brandgevaar als een verkeerd type batterij wordt gebruikt. 
Gebruik alleen alkaline batterijen.
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Andere belangrijke dingen om rekening mee te houden

HUISDIEREN: Sure Petcare raadt aan het SureFlap Microchip Kattenluik 
Connect te gebruiken met de geïmplanteerde microchip van uw kat, 
maar het kan ook worden gebruikt met de Sure Petcare RFID-penning 
(afzonderlijk verkrijgbaar). Als u de penning gebruikt, moet u dit 
alleen doen met een veiligheidshalsband die een gemakkelijk te 
openen gesp heeft. Sure Petcare is niet aansprakelijk voor (dodelijke) 
verwondingen van huisdieren veroorzaakt door hun halsband.

Het kattenluik is alleen bedoeld voor katten die door de 
luikopening passen, zoals aangegeven op pagina 112.

VEILIGHEID: De gemotoriseerde vergrendelingen zijn er om te 
voorkomen dat ongewenste dieren binnenkomen, en zodat bepaalde 
huisdieren niet naar buiten kunnen. Ze functioneren niet als 
beveiligingsapparaat. Sure Petcare aanvaardt geen aansprakelijkheid 
voor oneigenlijk gebruik en de volledige verantwoordelijkheid voor het 
controleren van de toegang via het product, zowel naar buiten als naar 
binnen, ligt bij de eigenaar van dit product.

INSTALLATIE: Voordat u het Microchip Kattenluik Connect installeert, 
moet u potentiële gevaren binnen of buiten de beoogde locatie in 
aanmerking nemen, evenals de impact die latere aanpassingen aan uw 
huis kunnen hebben op het gebruik van dit product. 
Raadpleeg een expert als u twijfelt over de installatie. 
Installeer het SureFlap Microchip Kattenluik Connect niet in een 
branddeur: hierdoor wordt deze ineffectief.

KINDEREN: Laat kinderen niet spelen met het Microchip Kattenluik 
Connect. Het is geen speelgoed en moet ook niet als zodanig 
beschouwd worden. Het mag echter worden gebruikt door kinderen 
van 8 jaar en ouder, en door mensen met lichamelijke, zintuiglijke 
of geestelijke beperkingen, mits onder toezicht of als ze instructies 
hebben gekregen over veilig gebruik van het product. Ze moeten zich 
te allen tijde bewust zijn van de mogelijke gevaren. Laat kinderen 
(ongeacht de leeftijd) het product niet zonder toezicht schoonmaken.  
De verpakkingen van Microchip Kattenluik Connect zijn geen speelgoed.

KINDVEILIGHEID: In huishoudens met kinderen is het van essentieel 
belang het Microchip Kattenluik Connect in aanmerking te nemen 
bij het treffen van kindbeschermende maatregelen. Wanneer met de 
handmatige vergrendeling wordt gespeeld, kan dit ertoe leiden dat de 
toestemmingen voor katten veranderen en dat ze worden blootgesteld 
aan potentiële gevaren. Daarom moeten jonge kinderen in de buurt van 
het Microchip Kattenluik Connect altijd in het oog worden gehouden. 
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Productoverzicht

Voor katten die naar buiten mogen

Voor katten die alleen binnen verblijven

Dit product kan ook gebruikt worden zonder Hub en Sure Petcare app. Het is 
niet mogelijk het product op afstand te bedienen wanneer het niet verbonden is.

Huisdieren die alleen binnen verblijven, zullen niet door het 
Microchip Kattenluik Connect naar buiten kunnen. Als het ze 
toch is gelukt om buiten te komen (omdat ze bijvoorbeeld door 
het raam zijn ontsnapt), geen paniek! Het kattenluik laat ze 
altijd weer terug naar binnen.  

Binnenkatten die geen microchip (of Sure Petcare RFID-
penning) hebben, kunnen niet terug naar binnen als ze per 
ongeluk buiten zijn beland.

Het Microchip Kattenluik Connect regelt de toegang van 
uw huisdieren naar binnen én naar buiten. Zo kunt u 
bepaalde dieren binnenhouden, terwijl andere naar 
buiten en weer naar binnen mogen.

Normale werking ongeacht of het is aangesloten 

Elk ongewenst dier dat probeert bij u binnen te komen, wordt 
buitengehouden.

In de 
standaardbedieningsmodus 

is het kattenluik in beide 
richtingen vergrendeld.

Wanneer het de microchip of 
Sure Petcare RFID penning aan 
de binnen- of buitenkant van 

het kattenluik detecteert, wordt 
het luik ontgrendeld.

Zodra uw kat volledig naar 
binnen of buiten is gegaan, 

wordt het kattenluik 
aan beide kanten weer 

vergrendeld.

Naast het geluid van de vergrendeling hoort u een klik geluid. Dit is  het 
kattenluik die controleert aan welke kant uw huisdier staat. 
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Your Pet
has come

inside

Microchip Kattenluik Connect Hub Sure Petcare-app

De Hub is via een ethernet-kabel met het internet verbonden om de activiteit van uw Microchip 
Kattenluik Connect draadloos te controleren. Het communiceert met zowel het kattenluik als de Sure 
Petcare-app, zodat u het komen en gaan van uw kat in de gaten kunt houden. Nu kunt u updates in 
de app bekijken en op uw geliefde viervoeters letten, zelfs wanneer u niet thuis bent!

U kunt de verschillende functies ook op afstand bedienen met de Sure Petcare-app. Met één klik kunt 
u bijvoorbeeld vergrendelingsmodi wijzigen of de tijdsbeperkingen voor uw huisdier aanpassen.

Alle details over het opzetten van uw systeem vindt u op pagina 107-110, maar u moet in elk 
geval de eerste installatie en het toevoegen van uw huisdieren doorlopen.

Belangrijkste installatiestappen

Dagelijks gebruik
Om u te helpen optimaal van uw Microchip Kattenluik Connect 
te profiteren, vindt u hier informatie over de verschillende 
vergrendelingsmodi en productonderhoud. 

Pagina’s 
123-124

Microchip Kattenluik Connect systeem

Uw Microchip Kattenluik Connect monteren 
U kan het kattenluik het beste installeren wanneer u het eerst heeft 
verbonden met de Hub en Sure Petcare app.

Pagina’s 
111-122

Verbindt uw Microchip Kattenluik Connect
Hier vindt u de stappen om uw verbonden systeem op te zetten. Wanneer u 
het Microchip Kattenluik Connect niet met de Hub en Sure Petcare app wilt 
gebruiken kunt gelijk door naar het montage hoofdstuk.

Pagina’s 
107-110

Om de Sure Petcare app samen met uw Microchip Kattenluik Connect te kunnen gebruiken 
heeft u de volgende drie onderdelen nodig:

Pagina’s 
105-106

Uw huisdieren toevoegen - toestemmingen
In deze sectie wordt uitgelegd hoe u de twee verschillende soorten 
toestemming instelt. Sommige katten mogen naar buiten, terwijl andere 
binnen moeten blijven. 

Eerste installatie
Controlelijst met alles wat u nodig heeft, hoe u de batterijen plaatst, de 
knoppen en lampjes, en de belangrijkste functies.

Pagina’s 
103-104
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Belangrijkste kenmerken

Buitensensors
Batterijvak

Handmatige vergrendeling Vergrendelingsklem binnenkant

Waarschuwingslampje

Schroefdopjes 
binnenkant

Tunnel

Schroefdopjes 
buitenkant

Buitenframe

Zorg dat u over het onderstaande beschikt voordat u uw product of systeem begint te 
installeren: 

Tijd!
Zorg dat u genoeg tijd heeft om uw Microchip 
Kattenluik Connect-systeem te installeren en 
het op de gewenste plaats te monteren. 

Accessoires voor de montage.
Als u het kattenluik wilt monteren 
in een muur, glas, of een deur 
die metaal bevat, heeft u enkele 
SureFlap-accessoires nodig. Ga naar: 
surepetcare.com/accessories

Een internetrouter met een extra 
ethernet-poort. 
U kunt de Hub aansluiten op uw router voor 
een betrouwbare internetverbinding. Zie 
pagina 108.

Een compatibel smart-apparaat 
om de Sure Petcare-app te 
downloaden. 
Voor de mobiele app is een smartphone of 
tablet vereist met iOS9 of hoger (Apple) of 
4.4 of hoger (Android). 
Als u de Sure Petcare-webapp op uw 
computer wilt gebruiken, gaat u naar 
surepetcare.io 

4 AA-alkalinebatterijen van goede 
kwaliteit. 
bijv. Energizer of Duracell. Zie pagina 104.

Gereedschap en materiaal voor 
montage.
Voor de verschillende montageopties 
vindt u een controlelijst met het vereiste 
gereedschap op de desbetreffende 
pagina’s. Zie pagina 111-122.

Controlelijst

Vergrendelingsklemmen 
buitenkant

Binnensensors

Een Hub
Wanneer de Hub niet in de verpakking zit 
dient u deze los aan te schaffen. Zie pagina 
107 voor meer informatie.

Wanneer u het Microchip Kattenluik Connect systeem gebruikt, hebt 
u ook het volgende nodig:
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Batterijen

Gebruik altijd vier AA-alkalinebatterijen (1,5V) van goede kwaliteit voor de beste 
prestaties. Dit product is NIET ontworpen voor gebruik met oplaadbare batterijen. 
Voer de onderstaande stappen uit om de batterijen te plaatsen of vervangen:

Verwijder het batterijklepje van 
de voorkant van het Microchip 

Kattenluik Connect.

Breng de batterijen in zoals afgebeeld, 
met + en - in de juiste richting. Plaats het 

batterijklepje weer terug.

AA

Wanneer de batterijen bijna leeg zijn, knippert het rode waarschuwingslampje 
eenmaal per 5 seconden. N.B. Dit is niet hetzelfde als wanneer het lampje snel 
knippert (elke seconde) tijdens het toevoegen van een huisdier.

Nadat de batterijen zijn ingebracht, licht het waarschuwingslampje 2 seconden op. 
Wacht ongeveer 10 seconden voordat u een kat door de tunnel laat. Dit is nodig om 
de elektronische sensoren te laten kalibreren.

Knop Huisdier toevoegen 
Hiermee wordt de microchip 
of penning van uw kat in het 
Microchip Kattenluik Connect 
toegevoegd (zie pagina 105-106).

Knop Instellingen  
Hiermee wordt het Microchip Katten-
luik Connect met uw Hub verbonden. 

Waarschuwingslampje 
Het lampje brandt wanneer:
 - u een kat toevoegt (zie pagina 105-106). 
 - de batterijen bijna leeg zijn (zie de 
sectie hierboven).
 - u verbinding maakt met de Hub.

Knoppen en lampjes
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Uw huisdier toevoegen - toestemmingen

Voordat u uw Microchip Kattenluik Connect monteert, moet u de microchip-id van 
uw kat eraan toevoegen. Uw kat moet zijn kop in de tunnel steken zodat de microchip-id 
kan worden gelezen en onthouden. Dit product geeft u de flexibiliteit om sommige katten 
toegang naar buiten te geven terwijl andere binnen worden gehouden.

Een kat toevoegen die naar buiten mag

4

Leg een paar droge brokjes of een snoepje in de tunnel, vlakbij 
het doorzichtige plastic luikje. Het is de bedoeling dat uw kat 
zijn kop in de tunnel steekt of door het luikje gaat (ongeacht 
welke richting). Wanneer uw kat de tunnel ingaat voor de 
brokjes, worden de sensors in het product geactiveerd en slaat 
het kattenluik de microchip-id van de kat op in het geheugen. 

5

Wanneer de microchip-id van 
uw kat is toegevoegd, houdt het 
waarschuwingslampje op met knipperen en 
gaan de klemmen omhoog (vergrendeld) 
als de kat uit de buurt van het kattenluik is.

1x
Verwijder het batterijklepje om toegang te krijgen tot de knop 
Huisdier toevoegen       , druk er één keer op en laat los.2

3

Wanneer het kattenluik zich in de modus 
‘Een kat toevoegen die naar buiten mag’ 
bevindt, gaan de klemmen omlaag (u 
hoort een klik) en begint het lampje één 
keer per seconde GROEN te knipperen. 

Zet de handmatige vergrendeling 
in modus 1 voordat u begint. Zie 
pagina 123 voor meer informatie.

1

Modus 1

Als u het Microchip Kattenluik Connect-systeem voor meerdere katten gebruikt, kunt u ze het 
beste afzonderlijk toevoegen (en de volgorde onthouden) om verwarring van de microchip-id’s te 
voorkomen. Dit komt van pas wanneer u hun huisdierprofielen maakt in de Sure Petcare-app.
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Een binnenkat toevoegen

Toestemming om naar binnen/buiten te gaan wijzigen voor uw kat

Voeg bij voorkeur geen huisdieren toe wanneer de batterijen bijna op zijn. 
Vervang oude batterijen voordat u een nieuwe kat toevoegt.

Als u het toevoegingsproces wilt uitvoeren met de Sure Petcare RFID-penning, volgt u de 
bovenstaande stappen. Houd de penning in de tunnel en zorg dat deze het doorzichtige plastic 
luikje raakt. Zorg dat u geen metalen sieraden draagt, aangezien dit voor storing kan zorgen.

Als u het Microchip Kattenluik Connect voor meerdere katten wilt gebruiken, herhaalt u dit 
proces. U kunt tot 32 katten opslaan in het geheugen. 

In het onwaarschijnlijke geval dat u het geheugen moet wissen, houdt u de knop Huisdier 
toevoegen ongeveer 10 seconden ingedrukt. De klemmen worden één keer vrijgegeven en weer 
gesloten. Nu is het geheugen van uw Microchip Kattenluik Connect leeg.

U kunt de toestemming voor uw katten op elk moment wijzigen als er iets in hun 
omstandigheden verandert (bijvoorbeeld voor een kat die normaal naar buiten mag, maar 
nu binnen moet blijven vanwege ziekte of een wond, of voor een kitten die voor het eerst 
naar buiten mag). Wijzig eenvoudig de toegang/uitgang rechten in de productinstellingen 
van de Sure Petcare app. Programmeer uw kat opnieuw in de gewenste modus, als u het 
product zonder Hub en Sure Petcare app gebruikt.

2x

1

Nadat u heeft gecontroleerd of de handmatige vergrendeling 
is ingesteld op modus 1 (zie stap 1 in ‘Een kat toevoegen die 
naar buiten mag’), verwijdert u het batterijklepje en drukt 
u eenmaal op de knop ‘Huisdier toevoegen’. Wacht tot de 
vergrendeling niet meer beweegt en druk er nogmaals op. 

3

Volg daarna stap 4 in de modus ‘Een kat 
toevoegen die naar buiten mag’ om de 
microchip-id van uw kat in het geheugen 
van het product op te slaan. 

Wanneer de microchip-id van 
uw kat is opgeslagen, houdt het 
waarschuwingslampje op met knipperen en 
blijven de klemmen omhoog (vergrendeld). 

2

Wanneer het kattenluik zich in de 
modus ‘Een binnenkat toevoegen’ 
bevindt, gaan de klemmen omhoog 
(vergrendeld) en begint het lampje één 
keer per seconde ROOD te knipperen.

Deze modus is bedoeld voor katten die binnen moeten blijven. 
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Microchip Kattenluik Connect systeem

Een Sure Petcare Hub aanschaffen

Wanneer de Hub niet in de verpakking zit dient u deze los aan te 
schaffen. Ga naar surepetcare.com/hub voor meer informatie.

Download nu gratis de Sure Petcare-app. 

Download de mobiele Sure Petcare-app en maak een account. 
Vervolgens wordt u gevraagd een ‘huishouden’ te maken (dit is een 
verbonden netwerk met al uw Sure Petcare-producten en al uw 
huisdieren). U kunt zelfs andere gezinsleden uitnodigen om deel uit te 
maken van het huishouden zodat zij de installatie kunnen overslaan.

Voor het downloaden van de mobiele app is een smartphone of tablet 
vereist met iOS9 of hoger (Apple) of 4.4 of hoger (Android). 

Als u de verschillende functies liever vanaf uw computer regelt, kunt u de 
Sure Petcare-webapp gebruiken. Ga hiervoor naar surepetcare.io

U moet de nieuwste versie hebben van Safari, Chrome, Firefox of 
Internet Explorer op Mac OS X v10.9 (of hoger) of Windows 7 (of hoger).

Ontvang meldingen 
wanneer uw kat (die 
naar buiten mag) het 
huis binnenkomt of 

verlaat.

Krijg inzicht in het 
gedrag van uw kat en 
ontvang meldingen 

als er een verandering 
optreedt.

Stel een tijdsbeperking 
in waarmee het luik op 

gezette tijden wordt 
vergrendeld, of neem 

op elk gewenst moment 
de touwtjes in handen.

Deel de toegang tot uw 
huishouden met familie 

en vrienden.
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Nadat u de Sure Petcare-app heeft gedownload, moet u uw Hub aansluiten en installeren. 
Nadat uw Hub is geïnstalleerd, wordt u gevraagd om deze te verbinden met zowel het 
kattenluik als de app. Voer de onderstaande stappen uit: 

U moet de resterende stappen op de Sure 
Petcare-app doorlopen om de installatie van 
uw Microchip Kattenluik Connect-systeem 
te voltooien. Wanneer alle elementen van uw 
systeem zijn verbonden, kunt u de functies van 
uw kattenluik op afstand bedienen!

4

NL

Uw Hub ontvangt mogelijk een software-update. Als er onafgebroken rode 
lampjes branden: geen paniek, uw Hub is de software aan het bijwerken. Zodra 
de update is voltooid, wordt de Hub opnieuw gestart en lichten de lampjes op 
zoals beschreven in stap 3.

Sluit het ene uiteinde van de ethernet-kabel 
aan op de onderkant van uw Hub en het andere 
uiteinde op een vrije ethernet-poort van uw router.

1

Uw systeem installeren

2
Stel de voedingskabel samen en steek deze in 
het stopcontact. Sluit het andere uiteinde van de 
kabel aan op de onderkant van uw Hub.

 3

De ‘oren’ van uw Hub worden afwisselend rood 
en dan groen. Wanneer beide oren groen blijven, 
is uw Hub klaar. Als de oren dit niet doen, gaat u 
naar pagina 110 voor meer informatie.
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10 meter

Als de internetverbinding met uw Hub wordt verbroken, blijft uw Microchip 
Kattenluik Connect gewoon werken en blijven de instellingen behouden.

Uw Hub plaatsen

Omdat uw Microchip Kattenluik Connect-systeem draadloos communiceert, is de locatie van 
uw Hub van invloed op de prestaties.

Zelfs als u deze richtlijnen volgt, ondervindt uw Hub mogelijk af en toe verbindingsproblemen. 
Voor verder advies over hoe u uw Hub dichter bij uw kattenluik plaatst zonder verbinding met 
het internet te verliezen, gaat u naar surepetcare.com/hub-connectivity

Plaats de Hub ten minste 1 meter van de 
grond, bijvoorbeeld op een tafel waar zich 

zo weinig mogelijk obstakels bevinden.

Vermijd dikke muren tussen de 
Hub en het kattenluik.

Plaats indien mogelijk de Hub in een 
gezichtslijn met uw kattenluik en niet 

verder dan 10 meter. 

Houd uw Hub zo ver mogelijk verwijderd van 
mogelijke storingsbronnen, bijvoorbeeld 

digitale draadloze telefoons, babyfoons enz.

Plaats uw Hub ook niet dicht bij of 
in een gezichtslijn met een grote 

hoeveelheid water, zoals een aquarium.

Zorg dat u de Hub niet naast grote, metalen 
voorwerpen plaatst, zoals een ijskast.
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Lampjes van de Hub

De lampjes in de oren van de Hub geven de huidige toestand aan. Verschillende combinaties 
van gekleurde lampjes hebben verschillende betekenissen. 

Instellingslampjes
Telkens wanneer de Hub wordt ingeschakeld of met andere systeemelementen verbinding 
probeert te maken, lichten de instellingslampjes op:

Groene oren
Groene oren betekenen dat de Hub goed werkt. Lees hieronder wat elke combinatie van 
lampjes betekent. 

Beide oren blijven groen branden – uw Hub is ingeschakeld, verbonden en werkt goed.
Beide oren knipperen twee keer – er is een kat door het Microchip Kattenluik Connect 
gegaan.
Afwisselende groene oren – uw Hub maakt opnieuw verbinding met onze servers.

Rode oren
Beide oren blijven rood branden – uw Hub voert een firmware-update uit. Even 
geduld, uw Hub wordt opnieuw gestart en zal zo meteen weer normaal werken.

Beide oren knipperen rood – de verbinding van de Hub met uw Microchip Kattenluik 
Connect is verbroken en de Hub probeert opnieuw verbinding te maken.
Afwisselende rode oren – uw Hub kan geen verbinding maken met het internet en/of 
onze servers.

1 De oren branden eerst een tijdje 
afwisselend rood

2 en dan afwisselend groen. 

3
Zodra het lampje oranje knippert 
en de oren daarna groen blijven 
branden, is de Hub verbonden. 

Zie pagina 125 voor meer informatie over hoe u deze problemen herkent.
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Uw Microchip Kattenluik Connect monteren

Waar uw kattenluik te monteren
Het kattenluik kan op elk van de volgende plaatsen worden gemonteerd. Raadpleeg de 
betreffende pagina’s voor meer informatie over het gereedschap en materiaal dat u nodig 
hebt en voor stapsgewijze montage-instructies.

Deskundig advies over kattengedrag
Hier vindt u enkele tips voor de beste plaats om uw kattenluik te monteren. Hoewel de 
achterdeur een voor de hand liggende plaats is voor een kattenluik, moet u rekening 
houden met de indeling van uw tuin en hoe deze van invloed kan zijn op uw kat.

Met potplanten of tuinmeubelen kunt u het risico verminderen van 
buurkatten die uw huisdier van op een hoogte aanvallen.

∙ Deuren met metaal, zie pagina 117 
∙ Muren (raadpleeg een aannemer), zie pagina 119

∙ Houten of kunststof deuren, zie pagina 113 
∙ Glas (glaszetter vereist), zie pagina 115

Sommige katten worden zenuwachtig 
wanneer ze in een grote, open ruimte komen. 

Zet daarom potplanten bij het kattenluik.

Zorg dat uw kattenluik op de juiste hoogte 
is geplaatst voor uw huisdieren zodat ze 

gemakkelijk binnen en buiten kunnen gaan.

Binnen/buiten
Het is belangrijk te weten welke kant 
van uw kattenluik zich binnenshuis 
bevindt en welke aan de buitenkant zit.

Buitenshuis Binnenshuis 

De kant van het kattenluik met het 
SureFlap-logo en batterijvak moet 
zich binnenshuis bevinden.
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U heeft SureFlap-accessoires 
nodig voor montage in glas, 

metaal en een muur. Ga naar 
surepetcare.com/accessories 

We raden u aan contact op te 
nemen met een glaszetter voor 

montage in glas, en met een 
aannemer voor montage in een 

muur.

Waar u rekening mee moet houden

Belangrijkste montagekenmerken  

Het is raadzaam uw kat(ten) 
aan het kattenluik toe 

te voegen voordat u het 
monteert (zie pagina 105).

Buitenframe

Schroefgaten 
buitenkant

Tunnel

Schroefdopjes 
buitenkant

Boor of snijd in geen 
geval in de tunnel van het 

kattenluik.

Afmetingen 
buitenframe
210 x 210mm
(8 1/4'' x 8 1/4'')

Afmetingen 
luikopening
142 x 120mm
(5 9/16'' x 4 3/4'')

Afmetingen 
buitentunnel 
165 x 171mm
(6 1/2'' x 6 3/4'')

Tunneldiepte
70mm 
(2 3/4'')

Schroeven

Het is belangrijk te controleren 
of uw deur metaal bevat, 

aangezien dit de prestaties van 
het luik kan verstoren. Zie pagina 

117 voor meer informatie..

Voor montage in glas moet u 
mogelijk een nieuwe glasplaat 

kopen. Zie pagina 115 voor 
meer informatie.

Ga naar surepetcare.com/support voor (Engelstalige) instructievideo’s over de montage
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Uw kattenluik in hout of kunststof monteren

Benodigd gereedschap en accessoires

Stap-voor-stap handleiding

2
Bevestig een bal kleefsilicone (of vergelijkbare stopverf) aan 
de achterkant van elke hoek van de buitenframe zodat u dit 
aan de deur kan plakken en kunt gebruiken als een sjabloon.

1

Om ervoor te zorgen dat uw kat ongehinderd toegang 
heeft via het kattenluik, moet u de hoogte vanaf haar buik 
tot aan de grond meten. Om ervoor te zorgen dat uw kat 
ongehinderd toegang heeft via het kattenluik, moet u de 
hoogte vanaf haar buik tot aan de grond meten.

x

Bij het gebruik van elektrisch gereedschap, volg alle veiligheidsinstructies 
van het product. 

Plak het buitenframe aan de deur door gebruik te maken van 
de markering die u hebt gemaakt voor de hoogte van de buik 
van uw kat, door de onderrand van de opening hiermee 
uit te lijnen. Gebruik een waterpas om ervoor te zorgen het 
frame waterpas is. Ga dan met een scherp potlood rondom 
de binnenrand van het frame.

3
x

Montagevideo tutorials (Engels sprekend) kunnen worden gevonden op surepetcare.com/support

Voordat u begint met de montage, raden wij u aan om het ID van uw kat(ten) te 
programmeren, zie pagina 105.

4

Nu is het tijd om u voor te bereiden voor het zagen. Wij raden 
u ten zeerste aan om in elke hoek van de getekende mal op 
een groot gat te boren. Op deze manier is het makkelijker het 
gat uit te zagen met een decoupeerzaag. Zorg ervoor dat 
deze gaten de lijn aanraken en dat ze zijn groot genoeg zijn 
om het blad van de decoupeerzaag doorheen te steken.

x

Meetlat

Waterpas

Kleefsilicone

Boormachine met een 6 mm (1/4’’) boor

Kruiskopschroevendraaier

De meegeleverde schroeven en doppen 

Scherp potlood

Elektrische decoupeerzaag

Veiligheidsbril
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Plaats het kattenluik terug door de deur en schuif het 
buitenframe over de tunnel. Houd het product stevig op zijn 
plaats en gebruik dan een kruiskopschroevendraaier en de 
schroeven die u eerder hebt gekozen,om het buitenframe te 
bevestigen. Draai de eerste schroef aan totdat deze vast zit, 
maar niet te strak, doe dan hetzelfde met de laatste. Als alle 
schroeven goed vast zitten, deze aandraaien.

10

7

Aan de buitenkant van het huis, zorg ervoor dat de tunnel 
van het kattenluik door het gat wordt geduwd en schuif 
vervolgens het buiten frame erover heen. Wanneer 
het buitenframe op zijn plaats zit, markeer de twee 
schroefgaten met een scherp potlood. 

9

Om de juiste schroef te kiezen moet u de schroeflengtes 
vergelijken met de dikte van uw deur. De schroeflengte moet 
tussen de 15 tot 30 mm (19/32 to 1 3/16’’)l langer zijn dan de 
dikte van uw deur. 

15 to 30mm

Plaats nu de twee schroefdoppen in het buitenframe.11

Zaag met de decoupeerzaag langs de buitenste rand van 
de lijn die u hebt gemarkeerd. Door dit te doen, past het 
kattenluik meteen door de gezaagde opening. Als u echter 
aan de binnenkant van de lijn zaagt, dan zal de opening 
waarschijnlijk te klein zijn.. Als dit het geval is, neem dan 
de tijd om zorgvuldig de opening uit te vijlen totdat het 
kattenluik er gemakkelijk in past. 

5 x

8

Verwijder het buitenframe van de deur en controleer of 
u een ononderbroken lijn hebt en stippellijnen waar de 
schroefgaten zijn. Boor vervolgens de twee schroefgaten met 
behulp van een 6 mm (1/4”) boor, vergeet niet om de boor 
horizontaal te houden. Wij raden aan om nu alvast de juiste 
lengte van de schroef te kiezen om het kattenluik aan uw 
deur te bevestigen. Zie de volgende stap.

Controleer of er metaal in de deur zit zodra de hoofdopening is uitgezaagd. Als u metaal 
kunt zien, ga naar pagina 117 en volg de instructies voor het monteren in een metalen deur.

6

Controleer nu of het kattenluik in de opening past. Denk 
eraan dat het SureFlap logo in binnen huis moet zijn. Wij 
adviseren dat u hiervoor met twee personen bent, één in het 
huis en één buiten om te helpen het product stevig op zijn 
plaats te houden.
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Uw kattenluik in glas plaatsen

Accessoires

Benodigd gereedschap en accessoires

Meetlat

Glaszetter

Kattenluik montageadapter

De meegeleverde schroeven en schroefdoppen

Kruiskopschroevendraaier

Transparante weerbestendige kit

Stap-voor-stap handleiding voor het maken van de 
opening in glas

Draag altijd beschermende handschoenen bij het werken met gesneden glas, om-
dat de randen scherp kunnen zijn.

Als u in uw glazen deur geen opening hebt waarin het kattenluik past, moet u 
contact opnemen met een glaszetter om een nieuw ruit op te meten.  In de meeste 
gevallen is het niet mogelijk om ter plaatse een stuk uit een ruit te snijden, vooral 
bij dubbele of driedubbele beglazing. 

Voordat u begint met de montage, raden wij u aan om het ID van uw kat(ten) te 
programmeren, zie pagina 105.

Montagevideo tutorials (Engels sprekend) kunnen worden gevonden op surepetcare.com/support

 

Om uw kattenluik in glas te monteren, moet u een rond gat 
uitsnijden met 212 mm (8 3/8’’) in diameter. Dit zal door 
een professioneel glaszetter moeten gebeuren. Om ervoor 
te zorgen dat uw kat ongehinderd doorheen het kattenluik 
kan, moet u ervoor zorgen dat deze ronde opening op de 
juiste hoogte wordt gemaakt. Doe dit door eerst de hoogte 
van de buik van uw kat tot aan de vloer te meten. 

1

 

Neem deze hoogte en voeg 56 mm (2 3/16’’) toe, dit geeft u de 
totale afstand van de vloer tot aan het middelpunt van de cirkel 
die u moet uitsnijden Zorg ervoor dat dit punt zich op minstens 
200mm (7 7/8’’) van de onderkant van het kozijn bevindt om 
voldoende ruimte te hebben voor de montage-adapter 

H = buikhoogte van de kat + 56mm = het midden van de cirkel.

212mm

H
2

 

Als u de montage uitvoert in een dubbele of driedubbele 
beglazing, dient de glaszetter een niet-metalen afstandhouder 
rondom het gat te gebruiken omdat een metalen variant het 
vermogen van het kattenluik om microchips te lezen zou 
kunnen beïnvloeden. (De afstandhouder is nodig om de ruimte 
tussen de glasplaten te vullen.)

3
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3
Plaats één kant van de montageadapters (het maakt niet uit 
welke) over de tunnel van het kattenluik, zodat de kant met de 
kit naar buiten is gericht en geen andere oppervlakken aanraakt.

Schuif vervolgens het buitenframe over de tunnel. Met 
behulp van een kruiskopschroevendraaier en de schroeven 
die u eerder hebt geselecteerd, bevestig het buitenframe op 
zijn plaats. Draai de eerste schroef aan totdat deze vast zit, 
maar niet te strak, doe dan hetzelfde met de laatste. Als alle 
schroeven goed vast zitten, deze aantrekken.

6

Stap-voor-stap handleiding voor montage  

2

We adviseren dat u de montage in glas met twee personen doet, 
één in het huis en één buiten. Breng eerst een strook transparante 
weerbestendige kit op de achterkant van beide montage-adapters 
aan, ongeveer 15mm (9/16’’) van de rand. Zorg ervoor dat u uw 
kattenluik bij de hand hebt en klaar om te worden gemonteerd.

5

Aan de buitenkant van het huis, neem de tweede montage-
adapter en schuif deze over de tunnel met de kit naar het 
raam gericht. De persoon aan de binnenkant van het huis 
moet mogelijk druk op het kattenluik uitoefenen om ervoor 
te zorgen dat het op zijn plaats blijft.

7 Plaats nu de twee schroefdoppen in het buitenframe.

Om de juiste schroeflengte uit de meegeleverde sets te kiezen, 
moet u eerst de schroeflengtes met de dikte van uw deur 
vergelijken. De schroeflengte moet tussen de 20 en 35 mm 
(25/32 tot 2 3/8’’) langer zijn dan de dikte van het glas.

1

20 to 35mm

4

Vanuit het huis, steek de tunnel doorheen de opening in 
het glas, waarbij u ervoor zorgt dat het kattenluik centraal 
in de opening is gepositioneerd. Druk stevig op zowel het 
kattenluik als de montage-adapter, zodat u de kit tegen het 
glas comprimeert. Denk eraan dat het SureFlap logo in het 
huis moet zijn. 
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Uw kattenluik in een metalen deur monteren

Accessoires

Benodigd gereedschap en accessoires

Meetlat

Waterpas

Siliconenkit 

Kattenluik montageadapter

Elektrische boormachine met een 6 mm boor

Kruiskopschroevendraaier

Scherp potlood

Elektrische decoupeerzaag

Veiligheidsbril

Stap-voor-stap handleiding

2
Bevestig een bal kleefsilicone (of vergelijkbare stopverf) aan 
de achterkant van elke hoek van de buitenframe zodat u dit 
aan de deur kan plakken en kunt gebruiken als een sjabloon.

1

Om ervoor te zorgen dat uw kat ongehinderd toegang heeft 
via het kattenluik, moet u de hoogte vanaf haar buik tot aan 
de grond meten. Markeer deze hoogte op uw deur, omdat 
dit u zal helpen om de opening uit te lijnen.

x

3

Plak het buitenframe aan de deur door gebruik te maken 
van de markering die u hebt gemaakt voor de hoogte van 
de buik van uw kat, door de binnenste onderrand van het 
buitenframe hiermee uit te lijnen. Gebruik een waterpas 
om ervoor te zorgen dat het waterpas staat en ga vervolgens 
met een scherp potlood rond de buitenkant van het frame.

x

Traceer nu uw snijlijn 5 mm (3/16’’) aan de binnenkant van de lijn 
die u net hebt getrokken. Eenmaal voltooid, verwijder als u kan de 
oorspronkelijk getrokken lijn om elke verwarring te voorkomen.

4
5mm

De meegeleverde schroeven en schroefdoppen

Voordat u begint

Metalen deuren met pvc-laag zien er vaak hetzelfde uit als standaard-pvc-deuren. 
Inspecteer zo nodig de plaats waar het paneel is ingesneden.

Het is belangrijk om te weten of er metaalfolie of een metalen plaat in uw deur zit. De 
aanwezigheid van metaal kan namelijk van invloed zijn op de prestaties van het kattenluik. 
U kunt dit controleren door een magneet bij de deur te houden. Sommige metalen (zoals 
aluminium) zijn echter niet magnetisch, dus mogelijk moet u alsnog een klein gaatje in de 
deur maken. Metalen deurknoppen of brievenbussen vormen normaal geen probleem, en 
meestal is enige storing van deuren met metaal onmerkbaar. We raden aan een iets groter gat 
te maken om het risico op storing te verminderen.

Montagevideo tutorials (Engels sprekend) kunnen worden gevonden op surepetcare.com/support

Voordat u begint met de montage, raden wij u aan om het ID van uw kat(ten) te 
programmeren, zie pagina 105.
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Bij het gebruik van elektrisch gereedschap, volg alle veiligheidsinstructies van het 
product.  

Schuif vervolgens het buitenframe over de tunnel. De persoon aan 
de binnenkant van het huis moet mogelijk druk op het kattenluik 
uitoefenen en deze vasthouden zodat de tunnel in het midden 
van de opening zit. Met behulp van een kruiskopschroevendraaier 
en de schroeflengte die u hebt geselecteerd, bevestig het 
buitenframe op zijn plaats. Draai de eerste schroef aan totdat 
deze vast zit, maar niet te strak, doe dan hetzelfde met de laatste. 
Als alle schroeven goed vast zitten, deze aandraaien.

10

Plaats nu de twee schroefdoppen in het buitenframe.  11

Nu is het tijd om u voor te bereiden voor het zagen. Wij 
raden u met klem aan om grote gaten te boren in alle 
hoeken van de omtrek van de mal om het uitzagen met de 
decoupeerzaag gemakkelijker te maken. Zorg ervoor dat 
deze gaten de lijn aanraken en dat ze groot genoeg zijn 
om het blad van de decoupeerzaag doorheen te steken.

5

Van de buitenkant van het huis, controleer of de tunnel in het 
midden van de opening zit en niet op de rand van de opening 
rust. Neem vervolgens de tweede montage-adapter en schuif deze 
over de tunnel met de kit in de richting van de deur. De persoon aan 
de binnenkant van het huis moet mogelijk druk op het kattenluik 
uitoefenen om ervoor te zorgen dat het op zijn plaats blijft. 

9

Zaag met de decoupeerzaag langs de binnenste rand van 
de lijn die u hebt gemarkeerd. Om de juiste schroeflengte uit 
de meegeleverde sets te kiezen, moet u zodra de opening 
is uitgezaagd de schroeflengtes met de dikte van uw deur 
vergelijken. De schroeflengte moet tussen de 20 tot 35mm 
(25/32 to 2 3/8’’) l langer zijn dan de dikte van uw deur.

6

7

Breng een transparante weer bestendige kit op de 
achterkant van beide montageadapters aan, ongeveer 
15mm (9/16’’) van de rand. Zorg ervoor dat u uw kattenluik bij 
de hand hebt en klaar om te worden gemonteerd. Plaats één 
deel van de montageadapter (het maakt niet uit welke) over 
de tunnel van het kattenluik, zodat de kant met de kit naar 
buiten is gericht en geen andere oppervlakken aanraakt. 

We adviseren dat u deze stap met twee personen doet, één 
in het huis en één buiten. Vanuit het huis, steek de tunnel 
doorheen de opening in de deur. Denk eraan dat het 
SureFlap logo in het huis moet zijn. 

8
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Tunnel Voor frame

Interne schroefgaten 
Achter de interne schroefdoppenWandmontage schroefgaten  

Kenmerken van muurmontage 

Montagevideo tutorials (Engels sprekend) kunnen worden gevonden op surepetcare.com/support

Voordat u begint
Raadpleeg een gekwalificeerde aannemer om de beste plek voor uw kattenluik 
te bespreken. Houd er rekening mee dat muren dragend kunnen zijn, of dat er 
elektrische kabels en gas- of waterleidingen door kunnen lopen die ernstige 
problemen kunnen veroorzaken als ze beschadigd raken.

Het is niet raadzaam de montage zelf te proberen, tenzij u hier ervaring mee heeft. 
Het is een stoffige klus, dus beschermende kleding en een veiligheidsbril zijn 
essentieel. Gebruikt u elektrisch gereedschap, volg dan alle veiligheidsinstructies die 
bij het product worden gegeven. 

accessory

Benodigd gereedschap en accessoires

Tunnelverlenging voor kattenluik

Elektrische boor en steenboorkoppen 

Beschermende kleding en veiligheidsbril.

Geschikt elektrisch gereedschap voor uw 
type muur

Weerbestendige tape

Muurpluggen en -schroeven 

Kruiskopschroevendraaier

Transparante weerbestendige kit

Meetlat & Waterpas

Siliconenkit

Scherp potlood

Stofzuiger

Bij montage in de muur kunnen tunnelverlengstukken aaneen worden geschakeld om een 
langere tunnel voor het huisdierluik te maken. De bestaande tunnel is 70 mm lang. Met elke 
tunnelverlenging wordt de tunnel 50 mm langer. 

Uw kattenluik in een muur monteren

Buitenframe

Externe schroefgaten

Interne schroefgaten 
Achter het deksel van het 
batterijcompartiment
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Stap-voor-stap handleiding

Plak het buitenframe aan de muur door gebruik te maken van de 
markering die u hebt gemaakt voor de hoogte van de buik van 
uw kat, door de onderrand van de opening hiermee uit te lijnen. 
Gebruik een waterpas om ervoor te zorgen het frame waterpas 
is. Ga dan met een scherp potlood rondom de binnenrand van 
het frame. Markeer nu het midden van het getekende gebied. 
Dit wordt uw referentiepunt. Voordat u begint met de opening 
door de muur te maken, verwijder het kattenluik uit de buurt 
om de hoeveelheid stof en vuil waaraan het product wordt 
blootgesteld tot een minimum te beperken. 

Om ervoor te zorgen dat uw kat ongehinderd toegang heeft 
via het kattenluik, moet u de hoogte vanaf haar buik tot 
aan de grond meten. Markeer deze hoogte op de muur, 
omdat de bodem van de opening door de muur hier moet 
worden aangebracht. Opmerking: Als er buiten uw huis 
een groot hoogteverschil is, moet u buiten een trap 
plaatsen zodat uw huisdier bij de tunnel kan komen.

1
x

3

Gebruik de juiste elektrische boor en boorkop voor uw type muur 
(raadpleeg een aannemer om het juiste gereedschap te bepalen), 
en boor een gat helemaal door de muur in het midden van het 
punt dat u gemarkeerd heeft. We raden aan dat er iemand met 
een stofzuiger assisteert, zodat de ruimte niet vol met stof komt.

Gebruik nu aan de buitenkant van uw huis het geboorde 
gat als richtlijn en monteer het buitenframe aan de muur. 
Wij raden u aan het buitenframe een paar millimeter 
lager dan de binnenkant te markeren, zodat eventueel 
regenwater in de tunnel naar buiten kan lopen. 

4

Ga terug naar binnen. Of u nu door baksteen, hout, tegels of gips 
gaat, u moet enkele hulpgaten boren, eerst rond de omtrek van 
de lijn die u heeft getrokken en vervolgens in het midden van 
het gemarkeerde gebied. De gaten rond de omtrek moeten de 
binnenkant van de lijn raken en de gaten in het midden moeten 
helemaal door de muur gaan om te helpen bij het uitzagen. 

5

6

Voordat u begint met de montage, raden wij u aan om het ID van uw kat(ten) te 
programmeren, zie pagina 105.

2
Bevestig een bal kleefsilicone (of vergelijkbare stopverf) aan 
de achterkant van elke hoek van de buitenframe zodat u dit 
aan de muur kan plakken en kunt gebruiken als een sjabloon.

x

x

x
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Verbindt de tunnelverlengers aan elkaar aan en bevestig 
ze aan het eind van de tunnel van het kattenluik, Maak 
gebruik van weerbestendige tape om ze aan elkaar 
te bevestigen. Lijm de tunnelverlengingen of het 
kattenluik niet aan elkaar. Schuif de verlengde 
tunnel van binnenuit in de opening in de muur tot het 
kattenluik goed tegen de muur aan zit. Als de vorm 
van de opening niet verder aangepast hoeft te worden, 
kunt u nu het kattenluik binnenshuis bevestigen.

10

9

Om de tunnel van het kattenluik te verlengen tot aan de 
buitenmuur, moet u tunnelverlengingsaccessoires gebruiken 
voor deze lengte. De tunnel van het kattenluik is 70 mm (2 15/16’’) 
en elke verlenging is 50 mm (2“). U moet dus berekenen hoeveel 
verlengingen u nodig heeft om met de tunnel naar buiten te 
komen. Het uiteinde moet minstens 10 mm (3/8”) uitsteken 
zodat het buitenframe erop kan rusten. 50mm

10mm

Het kattenluik kan direct aan uw binnenwand worden 
bevestigd. Om toegang te krijgen tot de schroefgaten moet u 
eerst de voorste frame van de tunnel losschroeven. Om dit te 
doen verwijder het batterijdeksel en de schroefdoppen, draai 
de vier interne schroeven los en trek de tunnel en voorste 
frame uit elkaar. 

11

12
Zoek nu de 4 schroefgaten. Dit zijn de grotere gaten in de 
hoeken van het kattenluikje. Markeer de posities van de 
gaten met een scherp potlood.

7

Verwijder nu al het materiaal uit het midden met het meest 
geschikte gereedschap voor uw type materiaal. We adviseren 
u niet in één keer naar buiten door te stoten. Haal eerst het 
materiaal binnenshuis weg en ga dan naar buiten om de rest van 
het gat leeg te maken. Probeer het gat binnen het gemarkeerde 
gebied te houden, anders wordt het te groot.

Gebruik een van de tunnelverlengstukken om te controleren 
of u een onbelemmerde doorgang door de muur heeft. Wanneer 
dit het geval is, verwijdert u vuil en stof.

8
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Ga nu naar buiten. De verlengde tunnel moet uit de opening 
steken. Schuif het buitenframe over de tunnel.16

15

Schroef het voor frame weer op de tunnel. Het is belangrijk dat 
deze onderdelen correct op elkaar zijn gemonteerd, zorg er 
dus voor dat de kloof tussen de onderdelen niet groter is dan 
de dikte van een creditcard. Zodra alles in elkaar is geschroefd, 
plaats het batterijdeksel en interne schroefdoppen terug op 
uw kattenluik. 

14
Plaats het  met de verlengde tunnel terug in de opening. 
Schroef het kattenluik vervolgens met de juiste schroeven in 
de muur (zie het diagram). 

Haalt u het kattenluik uit de muur en legt u het veilig weg. 
Boor de vier gaten met de juiste boorkop voor uw type muur 
en let erop dat de gaten de rand van de hoofdopening niet 
raken. Wanneer de gaten geboord zijn, plaatst u in elk gat een 
muurplug.

13

Gebruik ten slotte waterdichte kit om kieren tussen de tunnel 
en het buitenframe af te dichten. Het wordt ook aanbevolen 
wat kit aan te brengen waar het buitenframe de muur raakt.

17

Stop nu de twee schroefdoppen in het 
buitenframe.

18
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Modus 1 – Standaardmodus
Toegestane huisdieren die naar buiten mogen, 

kunnen het huis binnenkomen en verlaten. 
Katten die niet naar buiten mogen, worden 

binnenshuis gehouden. 

Modus 2 – Alleen naar buiten
Katten die naar buiten mogen, kunnen het huis 
verlaten. Katten kunnen niet naar binnen, zelfs 
katten die normaal binnen blijven en door het 

raam zijn ontsnapt.

Modus 3 – Binnenhouden
Toegestane huisdieren die naar buiten mogen, 

kunnen het huis binnenkomen, maar mogen niet 
naar buiten. Katten die niet naar buiten mogen, 
worden natuurlijk ook binnenshuis gehouden. 

Modus 4 – Beide kanten op vergrendeld
Geen enkele kat kan naar binnen of naar 

buiten gaan.

Vergrendelingsmodi

Handmatige 4-standenvergrendeling
De handmatige vergrendeling heeft 4 standen waarmee u kunt instellen wanneer het luik opengaat, 
in beide richtingen. Zo bepaalt u wanneer uw katten binnen- en buitengaan. Het luik moet 
gesloten zijn en recht naar beneden hangen als u de draaibare vergrendeling wilt wijzigen. 

Tijdsbeperkingsmodus enkel via de Sure Petcare-app
Als u uw Microchip Kattenluik Connect met de Sure Petcare-app gebruikt, kunt u een 
extra tijdsbeperkingsmodus activeren. In deze modus kunt u een vergrendelings- en 
ontgrendelingstijd voor uw kattenluik instellen, zodat uw katten (die naar buiten 
mogen) enkel op gezette tijden naar buiten kunnen. Vanaf de vergrendelingstijd 
wordt de modus Binnenhouden van het kattenluik geactiveerd. Uw kat kan dus nog 
steeds naar binnen, maar niet meer naar buiten.

Wanneer u het Microchip Kattenluik Connect-systeem gebruikt, kunt u eenvoudig tussen 
vergrendelingsmodi schakelen met de mobiele Sure Petcare-app of -webapp, mits de 
handmatige draaibare vergrendeling zich in modus 1 bevindt. Indien de handmatige 
draaibare vergrendeling zich in een andere modus bevindt, heeft deze modus voorrang op de 
vergrendelingsmodi in uw app.

Wanneer u een tijdsbeperking heeft ingesteld, wordt uw Microchip Kattenluik Connect elke 
dag op deze tijden vergrendeld en ontgrendeld tot u de tijdsbeperking wijzigt of uitschakelt.

Curfew Time

De vergrendelingsmodus is niet van toepassing op binnenkatten. 

Houd er rekening mee dat u de Sure Petcare-app niet kunt gebruiken voor de 
handmatige draaibare vergrendeling op het kattenluik. Als u de draaibare 
vergrendeling fysiek wijzigt, worden de tijdsbeperkingen in uw app opgeheven.
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Productonderhoud

Het is belangrijk dat u uw kattenluik schoonhoudt zodat het goed blijft werken. We 
raden u aan het luik elke maand schoon te maken om ophopingen van modder, vuil of 
kattenhaar te voorkomen. Zo voorkomt u problemen met de betrouwbaarheid van de 
verbinding die kunnen worden veroorzaakt door de ophoping van vuil.

Delen die u schoon moet houden

De sensors 
De sensors van het kattenluik die uw kat detecteren, bevinden 
zich bovenaan de voorkant van het product (de kant met het 
SureFlap-logo en het batterijvak) en in het plafond van de 
tunnel. Als ze bedekt worden door vuil of kattenhaar, is er een 
risico dat uw product niet goed werkt. Geblokkeerde sensors 
kunnen leiden tot onverwacht gedrag en het sneller leeglopen 
van batterijen. We raden u aan de sensors maandelijks schoon 
te maken, of zodra u ziet dat vuil zich heeft opgehoopt.

De bodem van de tunnel 
Goed werking van de sensors is bovendien afhankelijk van de 
reflectiviteit van de bodem van de tunnel. Zorg dus ook dat u 
de bodem schoonhoudt. We raden u aan de tunnel maandelijks 
schoon te maken, of zodra u ziet dat vuil zich heeft opgehoopt.

De tochtstrips 
Zorg er bij reiniging van het kattenluik ook voor dat u ophopin-
gen van kattenhaar in de tochtstrips rondom het plastic luikje 
verwijdert, aangezien dit de sensors soms kan blokkeren. 

Is er een probleem met uw product?
Als u denkt dat er een fysiek probleem is met uw Microchip Kattenluik Connect 
of Hub, probeer dit dan niet zelf op te lossen. Ons klantenserviceteam helpt u 
graag verder met advies of onderhoud als uw product op welke manier dan ook 
is beschadigd. Zie achterkant voor contactgegevens.
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Verbindingsproblemen  
1. Ontvangt u meerdere meldingen via de app?
Dit wordt waarschijnlijk veroorzaakt door verbindingsproblemen van de Hub of het Microchip 
Kattenluik Connect:
• Volg het advies op pagina 107 om de Hub te verplaatsen. Als dat niet werkt, moet u de Hub dichter 

bij het kattenluik plaatsen, zoals hieronder beschreven.
• Als u de Hub dichterbij wilt plaatsen, probeert u een langere ethernet-kabel te gebruiken om uw 

Hub aan uw router te verbinden.
• Als het bovenstaande niet werkt, raden we aan een Powerline-adapter aan te schaffen. U kunt deze 

adapter in een normaal stopcontact steken en zo uw Hub dichter bij uw kattenluik met het internet 
verbinden.

2. Rood knipperende oren
De verbinding van de Hub met uw Microchip Kattenluik Connect is verbroken. 
• Als beide oren van de Hub tijdens het instellen rood knipperen, herstelt u de fabrieksinstellingen 

door de knop aan de onderkant van de Hub 10 seconden ingedrukt te houden. 
• Als beide oren na het instellen langere tijd rood knipperen, schakelt u de Hub uit en weer in. 

Schakel de stroomtoevoer uit aan het stopcontact, wacht 30 seconden en schakel deze dan weer in. 
• U kunt ook proberen uw Hub dichter bij het kattenluik te plaatsen. Zie punt 1 van 

Verbindingsproblemen.

3. Afwisselend knipperende oren (rood of groen)
Uw Hub kan geen verbinding maken met de Sure Petcare-servers. Dit kan zijn omdat de 
internetverbinding niet stabiel is.
• Probeer uw Hub uit en opnieuw aan te zetten door de stroomtoevoer aan het stopcontact uit te 

schakelen, 30 seconden te wachten en deze dan weer in te schakelen. Op dat moment ziet u de 
combinatie van de instellingslampjes (zie pagina 110). Als de oren enkele minuten groen blijven 
branden, heeft de Hub opnieuw verbinding gemaakt.

• Als de bovenstaande oplossing niet werkt, controleert u of uw internetrouter is ingeschakeld en of 
uw internetverbinding goed werkt met andere apparaten.   

• Probeer uw Hub uit en opnieuw aan te zetten door de stroomtoevoer aan het stopcontact uit te 
schakelen, 30 seconden te wachten en deze dan weer in te schakelen. 

• Als uw internetrouter met andere apparaten werkt, probeert u de ethernet-kabel opnieuw aan te 
sluiten op de router en de Hub. Zorg dat de kabel goed in de aansluiting zit. Soms lijkt de kabel 
goed aangesloten te zijn terwijl dat niet zo is.

Ga naar surepetcare.com/hub-connectivity als u verbindingsproblemen blijft ondervinden

Oren blijven rood branden
Uw Hub voert een firmware-update uit.    
• Wacht tot de oren van de Hub groen worden. Dit duurt normaal niet langer dan 2 minuten.
• Wanneer de firmware-update is voltooid, moet de Hub opnieuw worden gestart. Op dat moment 

ziet u de combinatie van de instellingslampjes (zie pagina 110).

Trage meldingen
Als berichten soms traag in uw app verschijnen, komt dit waarschijnlijk doordat uw Hub hard moet 
werken om verbinding te maken met uw kattenluik. Probeer uw Hub naar een betere locatie te 
verplaatsen om de snelheid van berichten te verbeteren. Volg hiervoor het advies op pagina 107. 

? Help & ondersteuning - Hub
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Mijn kat wil het Microchip Kattenluik Connect niet gebruiken
• Gebruik sterk plakband om het plastic luikje open te houden. Houd het een tijd lang open zodat 

uw huisdier ongehinderd door het kattenluik kan om eraan te wennen.

Het Microchip Kattenluik Connect gaat niet open voor mijn kat
• Controleer of de microchip-id van uw huisdier goed is toegevoegd met de juiste 

toegangsinstellingen (zie pagina 105).  
• Controleer of u alkalinebatterijen van goede kwaliteit hebt gebruikt en deze niet op zijn (zie pagina 104).  
• Zorg dat uw kattenluik schoon is en er geen vuil of haar voor de sensors of bodem van de tunnel 

zit (zie pagina 124).
• Is uw kattenluik gemonteerd in een metalen deur? Controleer de samenstelling van uw deur 

aangezien dit storing kan veroorzaken (zie pagina 117). 
• Controleer of er geen storingsbronnen zoals knipperende lampen in de buurt zijn. Neem contact 

op met onze klantenservice als u denkt dat dit het geval is. Zie achterkant voor contactgegevens.

Het Microchip Kattenluik Connect werkt slechts in één richting
• Zorg dat de sensors aan de binnen- en buitenkant van het product schoon zijn (zie pagina 124).  
• Voeg uw kat opnieuw toe en zorg ervoor dat de kat volgens de instellingen naar buiten 

mag (zie pagina 105).

De batterijen raken te snel leeg
• Zorg dat uw kattenluik schoon is en er geen vuil of haar voor de sensors of bodem van de tunnel 

zit (zie pagina 124).
• Gebruik alkalinebatterijen van goede kwaliteit en controleer of ze goed geplaatst zijn (zie pagina 104).
• Controleer of er geen storingsbronnen zoals knipperende lampen in de buurt zijn. Neem contact 

op met onze klantenservice als u denkt dat dit het geval is. Zie achterkant voor contactgegevens.

Constant klikgeluid
• Dit kan worden veroorzaakt door defecte batterijen, batterijen van inferieure kwaliteit, of slecht 

contact tussen de batterijen en het kattenluik. Maak de uiteinden van de batterijen en de connectors 
schoon met een droge doek.

• Zorg ook dat uw kattenluik schoon is en er geen vuil of haar voor de sensors of bodem van de 
tunnel zit (zie pagina 124). 

• Als het probleem hiermee niet wordt opgelost, kan het mogelijk helpen om de batterijen te vervangen. 
Gebruik alkalinebatterijen van goede kwaliteit (zie pagina 104).

De vergrendelingsmodus die in de app is ingesteld, lijkt niet te werken
• Dit kan worden veroorzaakt door de positie van de draaibare vergrendeling. Stel de handmatige 

draaibare vergrendeling op het kattenluik in op modus 1. Als deze zich in een andere modus bevindt, 
worden de vergrendelingsmodi in uw app opgeheven (zie pagina 123).

-  Ga naar surepetcare.com/hub-connectivity als u verbindingsproblemen blijft ondervinden
-  Voor meer begeleiding, video’s en nuttige klantenforums gaat u naar surepetcare.com/support 
-  Als u problemen ondervindt met uw Sure Petcare-app, gaat u naar surepetcare.com/apphelp
Of neem contact op met ons behulpzame klantenserviceteam. Zie achterkant voor contactgegevens.

Heeft u meer hulp nodig?

? Help en ondersteuning - Microchip Kattenluik Connect
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Garantie en vrijwaring

Garantie: Voor het SureFlap Microchip Kattenluik Connect geldt een garantie 
van 3 jaar vanaf de aankoopdatum, afhankelijk van het bewijs van aankoop. De 
garantie is beperkt tot fouten die worden veroorzaakt door defecte materialen, 
onderdelen of productie. Deze garantie geldt niet voor producten waarbij het 
defect is veroorzaakt door normale slijtage, misbruik, nalatigheid of opzettelijke 
schade. Wanneer een onderdeel defect raakt wegens gebrekkige onderdelen 
of vakmanschap, wordt het onderdeel alleen tijdens de garantieperiode gratis 
vervangen. Bij ernstigere defecten kan de fabrikant naar eigen goeddunken gratis 
een vervangend onderdeel verschaffen. Dit doet geen afbreuk aan uw wettelijke 
rechten.

Vrijwaring: Het SureFlap Microchip Kattenluik Connect en de bijbehorende 
app rapporteren de locatie en bewegingen van uw huisdier door detectie van 
een huisdier-id en de gemeten beweging van het plastic luikje. In de meeste 
gevallen geeft dit betrouwbare informatie over de locatie van uw huisdieren, 
maar onverwacht of ongewoon gebruik van het kattenluik (als uw huisdier 
bijvoorbeeld zijn kop door het luikje steekt, maar er niet doorheen gaat) kan 
leiden tot onbetrouwbare informatie over huisdierlocaties. Sure Petcare aanvaardt 
geen aansprakelijkheid voor schade, letsel of overlast voortvloeiend uit onjuiste 
rapportage van de locatie van uw huisdier. 

Het SureFlap Microchip Kattenluik Connect is uitgerust met functies voor selectieve 
controle van binnen- en buitengaan. Zo wordt het risico dat ongewenste dieren in 
uw huis binnendringen, tot een minimum beperkt en kunt u gewenste huisdieren 
binnenhouden. Het is echter niet mogelijk volledig te garanderen dat alle andere 
dieren onder alle omstandigheden zullen worden geweerd. 

In de zeldzame gevallen dat een niet-toegestaan dier toegang tot het huis weet 
te krijgen of een huisdier onbedoeld naar buiten kan, aanvaardt Sure Petcare 
geen aansprakelijkheid voor hieruit voortvloeiende schade, letsel of overlast.

Producten en gebruikte batterijen wegwerpen: Dit pictogram geeft producten 
aan die onderhevig zijn aan de volgende wetgeving:

De richtlijn Afgedankte elektrische en elektronische apparatuur 2012/19/EU (AEEA-
richtlijn) en de Batterijrichtlijn 2006/66/EC en Amendement 2013/56/EU verplicht 
huishoudens om lege batterijen en afgedankte producten zo milieuvriendelijk 
mogelijk weg te werpen, aangezien hiermee het effect van het afval op het milieu 
tot een minimum wordt beperkt. Daarom kunnen batterijen en afgedankte 
producten niet in een huishoudafvalbak worden geworpen, maar moeten ze bij een 
toepasselijke recyclinginstantie worden gerecycled.
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Zorg dat u de batterijen vervangt vóór de houdbaarheidsdatum op de verpakking of 
op de batterijen zelf, en gooi ze op een veilige en correcte manier weg. 

Draag bij lekkende batterijen geschikte beschermende kleding om uzelf te 
beschermen tegen blootstelling aan schadelijke chemische stoffen voordat u de 
batterijen weggooit, en maak het oppervlak schoon. Vermijd contact met de huid 
bij het schoonmaken van gemorste chemische stoffen. Chemische stoffen van 
batterijen moeten uit de buurt van de ogen blijven en mogen niet worden ingeslikt. 
Neem onmiddellijk contact op met een arts als dit wel gebeurt. 

Handelsmerken: Google Play en het Google Play-logo zijn handelsmerken van 
Google Inc.

Apple is een handelsmerk van Apple Inc., gedeponeerd in de VS en andere landen. 
Apple Store is een servicemerk van Apple Inc., gedeponeerd in de VS en andere 
landen. IOS is een handelsmerk of gedeponeerd handelsmerk van Cisco in de VS en 
andere landen, en wordt onder licentie gebruikt.
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 Vaše nová dvířka pro kočku s mikročipem Connect 
 

 
Děkujeme, že jste si vybrali nová dvířka pro kočky s mikročipem 

Connect. 

S dvířky pro kočky Microchip Cat Flap Connect můžete přesně ovládat, kdy vaše kočka 
vstoupí do domu nebo jej opustí a udržovat cizí zvířata mimo dům, aby se Vaši domácí 
mazlíčci cítili ve svém domě pohodlně a bezpečně. Můžete také zabránit vybraným 
domácím mazlíčkům v odchodu z domu (např. koťata, která ještě nejsou připravena 
prozkoumávat okolní svět), zatímco jiná domácí zvířata mohou libovolně vstoupit do domu 
a opustit jej. 

Dvířka pro kočky s mikročipem Cat Flap Connect lze snadno naprogramovat stisknutím 
tlačítka. Můžete uložit až 32 domácích zvířat. Dvířka dokáží rozpoznat již implantovaný čip 
Vaší kočky nebo RFID známku na obojku Sure Petcare (k dostání samostatně).  

A pokud chcete používat dvířka pro kočky s aplikací Sure Petcare, potřebujete následující:  

Rozbočovač (Hub-pokud není součástí balení, prodává se samostatně *) je 
spojovacím prvkem systému. Připojuje se k Vašemu routeru a komunikuje jak s 
klapkou pro kočky, tak s aplikací Sure Petcare. Další informace o zakoupení hubu 
najdete na stránce surepetcare.com/hub  

 
Aplikace Sure Petcare: S pomocí aplikace Sure Petcare uvidíte, kdy vaše kočky 
přicházejí a odcházejí, i když jste právě mimo domov. Pomocí této aplikace 
můžete také vzdáleně měnit nastavení Vašeho produktu, aby např. byla vaše 
kočka doma, až se vrátíte z práce a mohli jste si ji pohladit.  

 
Samozřejmě budete potřebovat také dvířka pro kočky Microchip Cat Flap 
Connect.  Není potřeba si dělat starosti: Toto zařízení lze také použít bez 
rozbočovače a aplikace Sure Petcare. Pokud není zařízení připojeno, není 
dostupné pouze dálkové ovládání. 

Balení obsahuje: 
1 

2 

Ujistěte se, že balení obsahuje všechny 
tyto části. * 

1 Dvířka pro kočky Microchip Cat Flap Connect  

2 Vnější rám 

3 2 x kryty šroubů pro vnější rám 

4 2 x 30 mm šrouby 

5 2 x 50 mm šrouby 

6 2 x 75 mm šrouby 

* Rozbočovač je součástí balení pouze v 
případě speciálních reklamních balíčků. 
Baterie nejsou součástí balení.  5 

4 3
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Důležité informace 
 

PŘEČTĚTE SI POZORNĚ TYTO INFORMACE A UCHOVEJTE TENTO NÁVOD PRO POZDĚJŠÍ 

POUŽITÍ. 
 

Tento produkt je vhodný 

pouze pro domácí zvířata. 

Pro zajištění kompatibility používejte pouze 
příslušenství SureFlap: 
surepetcare.com/accessories 

 

Ujistěte se, že balení obsahuje 
všechny součásti vyobrazené na 
straně 129. 

 

 
Za žádných okolností nesmíte 
tunel dvířek poškodit vrtáním. 

Před montáží se ujistěte, že vaše kočky mohou 
volně procházet. Více informací o rozměrech 
klapek naleznete na straně 144. 

 
 

Před použitím produktu se ujistěte, 
že je správně nainstalován (viz 
strany 143–154). 

 

Dvířka pro kočky potřebují čtyři vysoce kvalitní 1,5 V alkalické baterie typu 

AA, které je nutné zasadit a vyměňovat s velkou opatrností.  Vyvarujte se 

míchání baterií různých typů nebo stupňů nabití.  

Pokud nechcete po delší dobu používat dvířka Microchip Cat Flap Connect, 

vyjměte baterie. 
 

Nebezpečí požáru. 

Nebezpečí požáru při použití nesprávného druhu baterií. Používejte pouze alkalické 
baterie. 

 

Kód produktu naleznete na zadní straně dvířek 
Microchip Cat Flap Connect nad tunelem. 

 
Štítek se sériovým číslem je 
připevněn na vnitřní straně 
prostoru pro baterii. 

 

 

Bezpečnostní upozornění 
• Nepoužívejte tento produkt, pokud některé části chybí, jsou poškozené nebo opotřebované.  

• Pro výrobu tohoto zařízení byly použity malé díly. Uvolněné části představují riziko 
udušení a musí být udržovány mimo dosah malých dětí a domácích zvířat.  

• Buďte opatrní při používání elektrického nářadí během montáže.  
Dodržujte všechny bezpečnostní pokyny pro své nářadí a používejte ochranné pomůcky (např. 
ochranu očí) 

• Tento produkt byl testován ke svému účelu s ohledem na všechny platné právní 
předpisy. Neoprávněné úpravy zařízení mohou vést k nežádoucímu rušení rádiového a 

televizního vysílání. 

Model - XXXXXX 
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Další důležité aspekty 

DOMÁCÍ ZVÍŘATA: Společnost Sure Petcare doporučuje používat dvířka pro 
kočky SureFlap Microchip Cat Flap Connect v kombinaci s implantovaným 
čipem vaší kočky. Dvířka lze však použít i s RFID známkou na obojek Sure 
Petcare (prodává se samostatně). Důrazně doporučujeme používat známku spolu 
s bezpečnostním obojkem, který má bezpečnostní zapínání. Společnost Sure 
Petcare nepřebírá žádnou odpovědnost v případě smrti nebo zranění domácího 
mazlíčka v důsledku použití obojků. 

Dvířka pro kočky jsou určena pouze pro kočky, které jimi mohou 

snadno projít (rozměry otvoru pro dvířka viz strana 144). 

 
BEZPEČNOST: Motorizovaný zamykací mechanismus je použit pro zabránění 
vstupu nežádoucích zvířat nebo k zabránění opuštění domu některým domácím 
zvířatům. Nejedná se o bezpečnostní zařízení. Sure Petcare nepřebírá žádnou 
odpovědnost za nesprávné použití a vlastník tohoto produktu přebírá během jeho 
používání plnou odpovědnost za sledování vstupů a odchodů z bytu nebo domu. 

 
INSTALACE: Před instalací dvířek pro kočky Microchip Cat Flap Connect musí být 
zohledněna všechna potenciální nebezpečí na vnitřní a vnější straně zamýšleného 
místa instalace, jakož i účinky změn a přestaveb domu nebo bytu na kočičí klapku 
a její použití. 

Pokud máte jakékoli pochybnosti o instalaci dvířek pro kočky, doporučujeme 
obrátit se na odborníka. 

Montáž dvířek pro kočky SureFlap Microchip Connect do protipožárních 

dveří není povolena, protože by dveře již nebyly schopny plnit svůj účel.  

 
DĚTI: Nenechávejte děti hrát si s dvířky pro kočky Microchip Cat Flap 

Connect Nejedná se o hračku a musí se s nimi zacházet odpovídajícím 
způsobem. Dvířka pro kočky však mohou pod dohledem obsluhovat děti od 8 

let a lidé s fyzickými, smyslovými a duševními znevýhodněními. 
 Musí však být vždy upozorněni na možná rizika. Děti všech věkových skupin 
mají zakázáno čistit tento produkt bez dozoru.  
 Balení a obaly dvířek pro kočky Microchip Cat Flap Connect nejsou hračky.  

 
 

BEZPEČNOST DĚTÍ: V domácnostech s dětmi musí být instalace dvířek Microchip 

Cat Flap Connect zohledněna v souvislosti se zajištěním bezpečností dětí. Když 

si děti hrají s ručním zamykáním, může být změněno nastavení přístupu a kočka 

může být vystavena možným nebezpečím. Z tohoto důvodu musí být malé děti vždy 

pod dohledem, pokud se nachází v bezprostřední blízkosti dvířek pro kočky 

koček Microchip Cat Flap Connect. 
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Přehled produktu 
 

 
Toto zařízení lze také použít bez rozbočovače (hubu) a bez aplikace Sure 
Petcare. Pokud není zařízení připojeno, není dostupné pouze dálkové 
ovládání. 

 

Normální provoz-připojený nebo nepřipojený 
 

S dvířky pro kočky Microchip Cat Flap Connect můžete 
ovládat, kdy vaši mazlíčci vstoupí do domu nebo jej 
opustí. Tímto způsobem můžete zajistit, aby určitá 
domácí zvířata zůstala v domě, zatímco jiná mohou do 
domu libovolně vstoupit nebo z něj odejít. 

 

 

Cizím zvířatům je vstup do domu odepřen.  

 
Pro kočky chodící ven 

 

 

Ve standardním 
režimu jsou dvířka 
uzamčena z obou 

stran.  

Pokud se na jedné ze stran 
nachází kočka uložená v 

systému, dvířka se 
odemknou. 

Jakmile se kočka nachází celým 
tělem uvnitř nebo vně domu, 

dvířka pro kočky se zamknou na 
obou stranách.  

 

  Pokud váš mazlíček proleze dvířky, uslyšíte cvaknutí vedle zámku. U 
toho zařízení zjistí, na které straně se Váš mazlíček nachází. 
 

 

Pro kočky žijící v bytě 

Čistě bytové kočky nemohou skrze dvířka Microchip Cat 
Flap Connect opustit dům. Pokud se však vaše kočka 
dostane ven (např. přes otevřené okno), není třeba 
panikařit.  
 Vrátí se do domu kdykoli skrze dvířka pro kočky.  

Mějte prosím na paměti, že domácí kočky bez 
implantovaného mikročipu (nebo RFID známky na 
obojku Sure Petcare) se již nemohou dostat do 
domu, jakmile jsou venku. 

133 



 

 

Dvířka pro kočky Microchip Cat Flap Connect jako systém 
Chcete-li použít dvířka pro kočky Microchip Cat Flap Connect ve spojení s aplikací 
Sure Petcare, potřebujete následující tři prvky:  

                Microchip Cat Flap Connect                  Rozbočovač (Hub)                   Aplikace Sure Petcare   

Rozbočovač je připojen k internetu pomocí ethernetového kabelu a bezdrátově monitoruje 
činnost dvířek pro kočky Microchip Cat Flap Connect. Komunikuje s dvířky a aplikací Sure 
Petcare, takže vždy přesně víte, kde se právě Vaše kočka nachází doma nebo venku. 
Obdržíte od aplikace novinky ohledně Vašich mazlíčků, i  když jste právě na cestách.  

Pomocí aplikace Sure Petcare můžete také ovládat funkce dvířek pro kočky na dálku. 
Například můžete jediným stisknutím tlačítka změnit režimy uzamčení nebo časy 
uzamčení východu pro Vašeho domácího mazlíčka.  

    Podrobné informace o nastavení systému naleznete na stranách 139–142. 

   Nejdříve byste se však měli seznámit s prvními kroky k nastavení a přidání 
Vašeho domácího mazlíčka.  

 

Nejdůležitější kroky nastavení 

Počáteční nastavení 

     Kontrolní seznam toho, co všechno potřebujete, jak se používají baterie a 
informace o funkcích tlačítek a LED světel.  

Přidejte Vaše domácí zvířata-nastavení přístupu 
Tato část vysvětluje obě nastavení přístupu. Některé kočky jsou mohou jít 
ven, zatímco jiné nesmí opustit dům. 

 
 
 
 

 

Instalace dvířek pro kočky Microchip Cat Flap Connect  
Montáž byste měli zahájit až po přidání koček do dvířek Connect a po připojení 
zařízení k rozbočovači a aplikaci Sure Petcare.  

Abyste mohli optimálně používat dvířka pro kočky Microchip Cat Flap Connect, 
poskytneme Vám zde několik informací o režimech zamykání a o péči o Váš 
produkt.  
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Zde naleznete postup pro nastavení připojeného systému. Pokud chcete 
používat dvířka pro kočky Microchip Cat Flap Connect bez rozbočovače, tuto 
část přeskočte a pokračujte v instalačních pokynech.  
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Kontrolní seznam 
 

 
Před nastavením systému se ujistěte, že máte  k dispozici následující: 

  4 vysoce kvalitní alkalické baterie AA 
např. Energizer nebo Duracell.  

 Viz strana 136. 

  Příslušenství pro montáž dvířek pro 
kočky. 

Pokud chcete namontovat dvířka pro kočky 
do kovových dveří, do skla nebo do zdi, 
potřebujete různé příslušenství SureFlap.  
Navštivte: surepetcare.com/accessories  

Nářadí a příslušenství pro montáž. 

Na příslušné stránce naleznete kontrolní 
seznam s příslušnými nástroji pro různá místa 
instalace. Viz strany 143-154. 

Čas! 

Ujistěte se, že máte dostatek času na 
nastavení systému Microchip Cat Flap 
Connect System na požadovaném místě. 
 

 

Chcete-li použít dvířka pro kočky Microchip Cat Flap Connect jako systém, potřebujete 
také následující: 

Rozbočovač (Hub) 

Pokud není součástí vašeho balení, musíte 
rozbočovač zakoupit samostatně. Další 
informace naleznete na straně 139. 

Internetový router s volnou 

ethernetovou přípojkou. 
 Ten je potřeba pro připojení rozbočovače k 
routeru k vytvoření spolehlivého připojení k 
internetu. Viz strana 140. 

Kompatibilní chytré zařízení pro 

stažení aplikace Sure Petcare. 

Aplikace pro mobilní zařízení vyžaduje 
smartphone nebo tablet, na kterém je 
nainstalován Apple iOS 9 a vyšší nebo 
Android 4.4 a vyšší. 
 

Případně můžete také použít webovou 
aplikaci Sure Petcare ve svém počítači na 
stránce surepetcare.io. 

 

Hlavní funkce 

Prostor pro 
baterie 

 

Vnější rám 
  

  

Ruční zámek 
Vnitřní 
háček  

 

 



 

Baterie 

 
K dosažení nejlepšího možného výkonu Vašeho produktu vždy používejte 4 1,5V AA 
alkalické baterie. Tento produkt NENÍ určen k použití s dobíjecími bateriemi. Vložte nebo 
vyměňte baterie podle následujících pokynů.  

 

Sejměte kryt prostoru pro baterie 
na přední straně dvířek pro kočky 

Microchip Cat Flap Connect. 

 

 

 

 

 

 

 

Vložte baterie podle obrázku tak, aby póly „+“ a 
„-“ byly správně zarovnány. Poté opět nasaďte 

kryt. 

 

Po vložení baterií se LED na 2 sekundy rozsvítí. Počkejte asi 10 sekund, než první kočka 

vstoupí do tunelu. To umožňuje elektronickým senzorům se správně kalibrovat.  

Když je baterie téměř vybitá, bliká LED každých 5 sekund červeně.  

   Pamatujte, že LED se rozsvítí v delších intervalech, než když přidáváte nového mazlíčka 
(interval 1 sekunda). 

 

Tlačítka a LED světla 
 
 

Tlačítko „nastavení“ 

Slouží k připojení Vašich dvířek pro 

kočky Microchip Cat Flap Connect. 

 

  Tlačítko „přidat domácího 

mazlíčka“ 
Slouží k přidání mikročipu kočky 
do dvířek Microchip Cat Flap 
Connect (viz strany 137-138). 
 

 
 
 

LED 

Červená LED se rozsvítí, když: 

- přidáte kočku (viz strany 137–138). 

- jsou baterie téměř vybité (viz instrukce 

výše). 

- je navazováno spojení s rozbočovačem.  
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   Přidání Vašeho domácího mazlíčka - 
přístupová oprávnění 

 

Před montáží dvířek pro kočky Microchip Cat Flap Connect musíte přidat ID mikročipu 
vaší kočky. Pobídněte Vaši kočku, aby prostrčila hlavu tunelem dvířek, aby bylo možné 
načíst a uložit čip. S tímto produktem můžete některým kočkám povolit vycházení z 
domu, zatímco ostatní musí zůstat doma.  

 
 
 

 

Přidání kočky chodící ven 
 

Než začnete, ujistěte se, že se ruční zámek 

nachází v poloze 1. Viz strana 155 pro více 

informací. 

Pozice 1 
 

 

 

 

Sejměte kryt přihrádky na baterie, abyste viděli tlačítko 

„přidat domácí zvíře“, toto tlačítko jednou krátce 

stiskněte. 

 
 

Pokud jsou dvířka pro kočky v režimu „přidání 
kočky chodící ven“, háčky padají dolů (uslyšíte 
cvaknutí) a LED se za sekundu rozsvítí ZELENĚ. 

 

Vložte do tunelu vchodu trochu suchého krmiva, co 
nejblíže k umělohmotné klapce. Toto má za úkol pobídnout 
vaši kočku, aby strčila hlavu do tunelu nebo aby šla 
směrem ke tunelu. Jakmile strčí hlavu do tunelu, aby 
snědla jídlo, aktivují se senzory produktu a ID čipu se uloží 
do dvířek pro kočky. 

 
 
 

      

 

 

 

 

 

 

 



 

Přidání kočky žijící v bytě 

Tento režim je určen pro kočky, které nesmí opustit dům.  

 
Po nastavení ručního zamykacího tlačítka do polohy 1 (viz krok 1 
„Přidání kočky chodící ven“), sejměte kryt prostoru pro baterii, 
stiskněte jednou tlačítko „přidání domácího zvířete“ a počkejte, až 
se zamykací mechanismus přestane pohybovat a znovu stiskněte to 
samé tlačítko. 

 
 

Když jsou dvířka pro kočky v režimu „přidání bytové kočky“, háčky se 
pohybují nahoru (zamykají) a LED se po sekundě rozsvítí ČERVENĚ.  

 

 
Poté proveďte krok 4 pro režim  

„Přidání kočky chodící ven“ a uložte ID čipu 

kočky do zařízení. 

Po uložení čipu vaší kočky přestane LED 
blikat a háčky zůstanou nahoře (zamčené).  

 
Nepřidávejte domácí mazlíčky, když jsou baterie téměř vybité, ale 

před přidáním nové kočky je vyměňte.  

Změňte nastavení vstupu / východu pro vaši kočku 
Nastavení pro vaše kočky můžete kdykoli změnit (např. pro kočku, která může normálně 
vycházet a nemá dočasně povoleno opustit dům kvůli nemoci nebo zranění, nebo pro 
kotě, které bylo dříve drženo v domě a nyní může jít ven). Chcete -li provést změnu 
nastavení, jednoduše změňte oprávnění pro vcházení a vycházení v nastavení produktu 
v aplikaci Sure Petcare. Pokud vaše zařízení ještě není připojeno, jednoduše kočku znovu 
přidejte do požadovaného režimu.  
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Dvířka pro kočky Microchip Cat Flap 

Connect jako systém 

Stáhněte si bezplatnou aplikaci Sure Petcare. 

Stáhněte si mobilní aplikaci Sure Petcare a vytvořte si účet. Budete 
požádáni o vytvoření „domácnosti“ (propojená síť se všemi vašimi 
domácími mazlíčky a produkty Sure Petcare). Do své „domácnosti“ 
můžete přidat i další členy rodiny, aby nemuseli opakovat proces 
nastavení. 
 

Ke stažení aplikace pro mobilní zařízení je vyžadován smartphone 
nebo tablet s nainstalovaným Apple iOS 9 (nebo vyšším) nebo 
Android 4.4 (nebo vyšším). 

 

Pokud chcete raději ovládat různé funkce z počítače, můžete také použít 
webovou aplikaci Sure Petcare. K nalezení na: surepetcare.io 

          Potřebujete nejnovější verzi Safari, Chrome, Firefox nebo Internet 
Explorer v systému Mac OS X 10.9 (nebo vyšší) nebo Windows 7 (nebo 
vyšší). 

 
 
 
 
 
 
 
 

Dostávejte 

oznámení o tom, 

když vaše kočka 

chodící ven vstoupí 

do domu nebo ho 

opustí. 

 
Sledujte aktivitu vaší 

kočky a rozeznejte 

změny v chování. 

 
Uzamykání a 

nastavení uzavření 

kočičích dvířek 

pomocí aplikace. 

 
Sdílejte přístup do 

domu s rodinou a 

přáteli. 

 

Zakoupení Sure Petcare Hubu 
 

Pokud není součástí balení, musíte rozbočovač zakoupit dodatečně. 
Další informace o zakoupení rozbočovače najdete na stránce 
surepetcare.com/hub 
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Nastavení Vašeho systému 
 

 
Po stažení aplikace Sure Petcare musíte rozbočovač připojit a nastavit. Po 
nastavení budete požádáni o propojení rozbočovače s dvířky pro kočky a aplikací. 
Postupujte prosím podle následujících pokynů:  

 

 
Připojte jeden konec kabelu Ethernet k základně 
rozbočovače a druhý konec k volnému portu na 
routeru. 

 
 
 
 

Složte zdroj napájení a připojte jej k elektrické 

zásuvce. Připojte druhý konec ethernetového kabelu k 
základně rozbočovače. 

 
 

 
„Uši“ vašeho rozbočovače se rozsvítí střídavě 
červeně a zeleně. Jakmile obě uši svítí trvale 
zeleně, je rozbočovač připraven k použití. Pokud 
se tak nestane, podívejte se na informace na 
straně 142. 

 
 

 
Pro dokončení nastavení systému „Microchip 
Cat Flap Connect“ postupujte podle dalších 
kroků v aplikaci Sure Petcare. Jakmile jsou 
všechny prvky systému propojeny, lze funkce 

dvířek pro kočky ovládat na dálku. 

 
 

Může se stát, že obdržíte aktualizaci softwaru pro Váš rozbočovač. 
Nedělejte si starosti, pokud uši v průběhu instalace svítí červeně. To jen 
znamená, že software hubu je právě aktualizován. Po dokončení procesu se 
rozbočovač restartuje a uši se rozsvítí způsobem popsaným v kroku 3.  
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Místo pro Váš rozbočovač 
 

 
Jelikož Vaše dvířka pro kočky Microchip Cat Flap Connect komunikují bezdrátově, může 
umístění rozbočovače ovlivnit výkon.  

 
 
 
 
 
 
 
 

Rozbočovač umístěte ve vzdálenosti 
nejméně 1 metr od podlahy (např. Na stůl 
nebo polici, která by měla být v nejlepším 

případě bez překážek). 

 
Pokud je to možné, umístěte rozbočovač 

v dohledové vzdálenosti nebo do 
maximální vzdálenosti 10 metrů od 

dvířek. 

 
 
 
 
 

 
Pokud je to možné, neumisťujte jej do 

blízkosti nebo na dohled od velkých 
množství vody (např. akvária). 

Rozbočovač umístěte co nejdále od 
možných zdrojů rušení, jako jsou 

bezdrátové telefony, dětské monitory nebo 
bezdrátové video senzory. 

 
 
 
 
 
 

 

Ujistěte se, že se v blízkosti nenachází 
velké kovové předměty, jako jsou 

ledničky. 

Mezi rozbočovačem a dvířky by neměly být 
žádné silné stěny.

V některých případech může dojít k potížím s připojením, i když jste postupovali podle výše 
uvedených kroků. Další informace o tom, jak lze snížit vzdálenost mezi rozbočovačem a dvířky a 
udržet tak připojení k internetu, najdete na stránce surepetcare.com/hub -connectivity.   
 
Pokud z nějakého důvodu dojde k přerušení internetového připojení vašeho rozbočovače, 
budou dvířka Microchip Connect fungovat jako obvykle a nastavení zůstane zachováno.  
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LED světla rozbočovače 
 
 

LED světla v uších rozbočovače indikují aktuální stav. Různé světelné sekvence 

znamenají různé stavy. 

Nastavovací LED 

Při každém zapnutí rozbočovače nebo při připojení k jiným prvkům systému se rozsvítí 

kontrolky LED. 

 
1 Uši svítí nejprve střídavě červeně  

 
 

 

2 A poté zeleně. 

 

 

Pak krátce svítí oranžově a poté stále zeleně. 
3  Váš rozbočovač je nyní připojen. 

 

Zelené uši 
Zelené uši ukazují, že rozbočovač funguje správně. Význam jednotlivých sekvencí je popsán 

níže. 

 
Obě uši trvale svítí zeleně: Rozbočovač je zapnutý, připojen a funguje správně.  

Obě uši dvakrát zablikají: Kočka prošla dvířky Microchip Cat Flap Connect.  

Střídavě zeleně svítící uši: Váš hub se znovu připojuje k našim serverům.  

 

Červené uši 
Obě uši trvale svítí červeně: Firmware vašeho rozbočovače se právě aktualizuje. 
Prosíme o trpělivost. Váš rozbočovač se za chvíli restartuje a poté bude fungovat jako 
obvykle. 

Obě uši blikají červeně: Spojení mezi rozbočovačem a dvířky Microchip Cat Flap Connect 
bylo přerušeno a rozbočovač se snaží toto připojení obnovit. 

Střídavě červené svítící uši: Váš rozbočovač má potíže s připojením k internetu a / nebo 

našim serverům.  

 

 

Další informace o diagnostice těchto problémů naleznete na straně 157. 
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Instalace dvířek pro kočky Microchip Cat Flap 
Connect 

 

Místo pro montáž Vašich dvířek 
Dvířka pro kočky lze připevnit na kterékoli z následujících míst. Na příslušných stránkách 
najdete další informace o požadovaných nástrojích a spotřebním materiálu a návod s 
jednotlivými pokyny. 

Dřevěné / plastové dveře (viz strana 
145) 

Skleněné tabule (viz strana 147) 

∙ 

Dveře s kovovými částmi (viz strana 149) 

∙ Stěny (zeptejte se stavebního 
inženýra; viz strana 151) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Rady odborníků ohledně chování koček 
V tomto okamžiku vám nabízíme několik rad, kde můžete nejlépe umístit dvířka pro kočky. 
I když se zadní dveře mohou na první pohled zdát jako nejlepší místo pro dvířka pro kočky, 
měli byste také zvážit, jaký vliv má na Vaši kočku uspořádání Vaší zahrady.  

Používejte pokojové rostliny nebo zahradní nábytek, abyste zabránili 
tomu, aby kočky ze sousedství číhaly na Vaši kočku z vyvýšené polohy.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Ujistěte se, že jsou dvířka pro kočky ve správné 
výšce, aby domácí mazlíčci mohli snadno 
procházet v obou směrech. 

 

 

Je důležité si uvědomit, která strana 
kočičích dvířek musí být uvnitř nebo 
vně domu. 

Strana kočičích dvířek s logem 

SureFlap a prostorem pro baterie musí 

být VŽDY uvnitř domu. 
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Zakryjte dvířka pro kočky rostlinami v 

květináči, protože velké volné plochy mohou 

u některých zvířat způsobit stres. 



 

Co je třeba zvážit 
 

Důrazně doporučujeme 
kontaktovat sklenáře pro 

instalaci do skleněných tabulí 
nebo stavebního specialistu 

pro montáž do stěn. 

 

 
Pro instalaci do skleněných 

tabulí potřebujete nové okno. 
Potřebné informace naleznete 

na straně 147. 

Před montáží dvířek 
doporučujeme přidat 

kočku (kočky) do 
paměti dvířek (viz 

strana 137). 
 

 
Zkontrolujte, zda nejsou ve 
vašich dveřích kovové části, 
protože by mohly mít vliv na 

výkon dvířek. 
Další informace naleznete na 

straně 149.  

Příslušenství od SureFlap je nutné 
pro instalaci do stěn, skleněných 

tabulí a kovových instalací. 
Navštivte 

surepetcare.com/accessories 

 
 

 
V žádném případě nesmíte 
vrtáním nebo jinými zásahy 

poškodit tunel kočičích dvířek 

 

 
 

 

 

 

 

165 x 171mm 
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Instalace dvířek pro kočky do dřeva nebo plastu 

Potřebné nástroje a pomůcky 
 

Pravítko 

Vodováha 

Ochranné 

brýle 

Ostrá tužka Elektrická 

přímočará pila 

Lepicí guma (např. Blu-
Tack) 

Elektrická vrtačka s 6 mm (1/4 '') s násadou na 

křížové šrouby 

Dodávané šrouby a krycí víčka 

 

  Videa s návody k montáži (v angličtině) naleznete na stránce surepetcare.com/support.  

 
Pokyny pro instalaci dvířek 

   Před pokračováním v instalaci doporučujeme uložit číslo čipu Vaší kočky (viz 

strana 137). 
 

Chcete-li zajistit, aby vaše kočka mohla používat kočičí 
klapku bez omezení, umístěte dvířka ve stejné výšce, v 
jaké má Vaše kočka břicho vzhledem k podlaze. V této 
výšce umístěte značku na dveře, jelikož by se zde měl 
nacházet spodní okraj otvoru. 

 
 

Připevněte k zadní straně vnějšího rámu v každém rohu 
kousek Blu-Tacku (nebo podobné lepicí gumy). Potom 
můžete přilepit rám ke dveřím a označit jeho polohu. 

 

Přilepte vnější rám ke dveřím a zarovnejte značku, kterou 
jste udělali ve Výšce břicha Vaší kočky, se spodní částí 
otvoru. Pomocí vodováhy zajistěte, aby byl rám rovně. 
Poté ostrou tužkou obkreslete vnitřní okraj rámu.  

 
 

   Při používání elektrického nářadí postupujte podle 

bezpečnostních pokynů pro dané nářadí.  

 
Nyní se připravujete na řez. Důrazně doporučujeme 
vyvrtat velké díry ve všech rozích nákresu, aby bylo 
jednodušší vyříznout otvor pomocí příčné pily. Ujistěte 

se, že se otvory dotýkají čáry a zda jsou dostatečně velké, 
aby se do nich vešel list pily. 

 

 

 
 

 

 

 
 



 

Pomocí příčné pily řezejte podél vnější hrany vyznačené čáry. 
To by mělo umožnit kočičí klapce zapadnout do otvoru hned 
při prvním pokusu. Pokud jste řezali na umístění vnitřního 
rámu, bude otvor pravděpodobně příliš malý. V takovém 
případě věnujte prosím čas pečlivému vybroušení okraje 
otvoru, dokud do něj dvířka nezapadnou. 

 

Po vyříznutí hlavního otvoru zkontrolujte, zda dveře obsahují kovové 
části. Pokud objevíte kov, přejděte na stranu 149 a pokračujte podle 
pokynů pro montáž do kovových dveří.  

 

 
Znovu zkontrolujte, zda dvířka zapadají do otvoru. 
Nezapomeňte, že strana s logem SureFlap se musí 
nacházet uvnitř domu. Doporučujeme pracovat ve dvou, 
aby bylo možné držet dvířka ve správné poloze jak zevnitř, 
tak zvenku. 

 
Na vnější straně domu se ujistěte, že lze tunel dvířek 
bezpečně protlačit otvorem. Poté nasaďte na tunel vnější 
rám. Pokud je rám správně zarovnán, označte polohu otvorů 

pro šrouby dobře naostřenou tužkou. 

 

Odstraňte znovu vnější rám a zkontrolujte, zda jsou všechna 
označení jasně viditelná. Potom pomocí vrtáku 6 mm (1/4 '') 
vyvrtejte dva otvory pro šrouby a ujistěte se, že vrtáte ve 
vodorovné poloze. Doporučujeme dále vybrat správnou délku 
šroubu. Toto je vysvětleno v dalším kroku.  

 

K určení správné délky šroubu je třeba porovnat délku 
dodaných šroubů s tloušťkou dveří. Správné šrouby by měly 
být o 15 až 30 mm (19/32 až 1 3/16 '') delší, než je tloušťka 
Vašich dveří. 

 

Protlačte klapku pro kočky skrze dveře dozadu a nasaďte 
vnější rám na tunel. Držte produkt pevně na svém místě a 
pomocí vybraných šroubů a křížového šroubováku 
upevněte vnější rám. 
Dotáhněte mírně první šroub (ještě ne zcela pevně) a udělejte 
totéž s druhým šroubem. Po utažení obou šroubů je úplně 
dotáhněte. 

 
11 

Nyní nasaďte obě krycí víčka na šrouby na vnějším rámu.  
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146 

11 



Instalace dvířek pro kočky do skla 

Potřebné nástroje a pomůcky  
 

    Pravítko 

Sklář 

Křížový šroubovák 

Průhledné těsnění, odolné 
proti povětrnostním vlivům 

 
 

 
Dodávané šrouby a krycí víčka 

 

  Videa s návody k montáži (v angličtině) naleznete na stránce surepetcare.com/support.   

 
Pokyny pro vyříznutí otvoru ze skla 

 

Pokud vaše skleněné dveře ještě nemají otvor pro klapku pro kočku, obraťte 
se na specializovaného sklenáře, který vyměří rozměry pro nové sklo.  
 Ve většině případů není možné vyříznout otvor do skleněné tabule na místě, zejména s 
dvojitým nebo trojitým zasklením. 

 

     Před pokračováním v instalaci doporučujeme uložit číslo čipu 
Vaší kočky (viz strana 137). 

 
K upevnění dvířek pro kočky do skleněné tabule musí být 
vyříznut kruhový otvor o průměru 212 mm (8 3/8 '' '). To musí 
provést specializovaný sklenář. Chcete-li zajistit, aby vaše 
kočka mohla bez omezení dvířka používat, měli byste 
zkontrolovat, zda je kruhový otvor ve správné výšce. Nejprve 
změřte výšku své kočky, od břicha po podlahu. 

 

Přidejte k měření 56 mm (2 3/16 ''). Tím získáte 
vzdálenost mezi podlahou a středem kruhu, který je 
třeba vyříznout. Ujistěte se, že tento bod je nejméně 200 
mm (7 7/8 '') od spodního okraje rámu okna, aby zůstal 
dostatečný prostor pro montážní adaptér.  

V = výška břicha kočky + 56 mm = střed kruhu  
 

Při instalaci do dvojitého nebo trojitého zasklení by 
měl sklenář používat nekovový distanční rámeček 
kolem otvoru, protože kovové distanční rámečky 
mohou rušit čtení mikročipu. (Distanční rámeček slouží 
k vyplnění mezer mezi jednotlivými skleněnými 
tabulemi.) 

 

 

   

 

 

 

 

 

Příslušenství 

Adaptér pro upevnění dvířek pro kočky 

 



Nyní nasaďte obě krycí víčka na šrouby na vnějším rámu. 

 

 

Pokyny k montáži  
 

Chcete-li vybrat správnou délku z dodaných šroubů, porovnejte 
délku šroubu s tloušťkou dveří. Šrouby by měly být o 20 až 35 
mm (25/32 až 2 3/8 '') delší, než je tloušťka skla.  

 
Při instalaci do skla doporučujeme pracovat ve dvojicích; jedna 
osoba v domě a jedna osoba venku. Nejprve naneste pruh 
průhledného těsnícího prostředku odolného proti povětrnostním 
vlivům na zadní stranu obou montážních adaptérů, asi 15 mm 
(9/16 '') od okraje. Ujistěte se, že jsou Vaše dvířka pro kočku po 
ruce a připravena k montáži. 

 
 

Umístěte montážní adaptér (je jedno který) na tunel dvířek pro 
kočku tak, aby strana s těsnicí hmotou směřovala ven a 
nepřicházela do styku s žádnými povrchy. 

 
 

Z vnitřní strany domu prostrčte tunel otvorem ve skle a 
ujistěte se, že dvířka kočky jsou umístěna uprostřed otvoru. 
Pevně přitlačte jak klapku, tak montážní adaptér tak, aby 
těsnicí materiál byl přitlačen na skle.  
Nezapomeňte, že strana s logem SureFlap se musí nacházet 
uvnitř domu. 

 

Z vnější straně domu nasaďte na tunel druhý montážní 
adaptér tak, aby těsnicí materiál směřoval k oknu. Osoba, 
která je v domě, by měla i nadále tlačit proti dvířkům, aby 
nemohly sklouznout. 

 

Poté nasaďte vnější rám na tunel. K zajištění vnějšího rámu na 
místě použijte křížový šroubovák a dříve vybrané šrouby. 
Dotáhněte mírně první šroub (ještě ne zcela pevně) a udělejte 
totéž s druhým šroubem. Po utažení obou šroubů je úplně 
dotáhněte. 
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Nyní označte řeznou čáru 5 mm (3/16 '' ') uvnitř čáry, kterou jste právě 
nakreslili. Poté, pokud je to možné, vymažte první čáru, abyste se vyhnuli 
tomu, že se čáry zkříží.  

 

Montáž dvířek pro kočky do kovových dveří 

Před montáží 
Před instalací je nutné zkontrolovat, zda dvířka obsahují kovovou desku nebo kovovou fólii, ty 
by mohly negativně ovlivnit funkci dvířek pro kočky. To můžete zjistit přidržením magnetu u 
dveří. 
 Některé kovy, jako je hliník, však nelze tímto způsobem rozeznat. Možná proto budete muset 
vyříznout malý kontrolní otvor. Kliky dveří nebo schránky na dopisy vyrobené z kovu by neměly 
způsobovat žádné problémy a ve většině případů jsou poruchy způsobené kovovými 
komponenty ve dveřích sotva rozeznatelné. Pro snížení rizika rušení doporučujeme vyříznout o 
něco větší otvor. 

Dveře potažené uPVC často vypadají stejně jako normální dveře z uPVC a možná 

budete muset zkontrolovat, kde přesně byl vyveden otvor.  

Potřebné nástroje a pomůcky 
Pravítko 

Vodováha 

Ochranné 

brýle 

Dodané 

šrouby a 

krycí víčka 

 

Ostrá tužka Elektrická 

přímočará pila 

Lepicí guma (např. Blu-
Tack) 

 

 
Elektrická vrtačka s vrtákem 6 mm (1/4 ) 

Křížový šroubovák 

Pokyny krok za krokem 

   Před pokračováním v montáži doporučujeme uložit číslo čipu vaší kočky (viz 

strana 41). 

Chcete-li zajistit, aby vaše kočka mohla používat kočičí dvířka bez 
omezení, proveďte měření od jejího břicha k podlaze. Umístěte 
značku na dveře v této výšce. To vám pomůže správně umístit 
otvor. 

 

K zadní části vnějšího rámu v každém rohu připevněte kousek Blu-
Tacku (nebo podobné lepicí gumy). Poté můžete rám připevnit ke 
dveřím a označit tak jeho polohu. 

 

Přilepte vnější rám ke dveřím a zarovnejte značku, kterou jste 
udělali pro výšku břicha vaší kočky, se spodním vnitřním okrajem 
vnějšího rámu.  Pomocí vodováhy zajistěte, aby byl rám rovně. 
Potom obkreslete ostrou tužkou vnější okraj rámu.  

 
  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Nyní nasaďte obě krycí víčka na šrouby na vnějším rámu. 

 

 

 

Při používání elektrického nářadí postupujte podle 

bezpečnostních pokynů pro dané zařízení.  
 

Nyní se připravujete na řez. Důrazně doporučujeme vyvrtat velké 

díry ve všech rozích náčrtu, aby bylo jednodušší vyříznout otvor 

pomocí přímočaré pily. Ujistěte se, že se otvory dotýkají čáry a 
zda jsou dostatečně velké, aby se do nich vešel list pily.  

 

Pomocí přímočaré pily vyřízněte podél vnitřního okraje 

vyznačené čáry. Po vyříznutí otvoru porovnejte délku šroubu s 
tloušťkou dveří a vyberte si z dodaných šroubů správnou délku. 
Šrouby by měly být o 20 až 35 mm (25/32 až 2 3/8 '') delší, než 
je tloušťka dveří. 

 

Na zadní stranu obou montážních adaptérů naneste vrstvu 

transparentního těsnicího materiálu odolného proti 
povětrnostním vlivům asi 15 mm (9/16 '') od okraje. Ujistěte se, že 
jsou Vaše dvířka pro kočku po ruce a připravena k montáži. 
Umístěte montážní adaptér (je jedno který) na tunel dvířek pro 
kočky tak, aby vzorovaná strana s drážkami směřovala ven a 

nepřicházela do styku s žádnými povrchy. 
 

V tomto kroku doporučujeme pracovat ve dvojicích; jedna 
osoba v domě a jedna osoba venku. Zevnitř domu zasuňte 

tunel do otvoru ve dveřích. Nezapomeňte, že strana s logem 
SureFlap musí být uvnitř domu.  

 

Na vnější straně domu zkontrolujte, zda je tunel uprostřed 

otvoru, a ne na okraji otvoru. Poté nasaďte druhý montážní 

adaptér přes tunel tak, aby těsnicí materiál směřoval ke 

dveřím. Osoba, která je v domě, by měla i nadále tlačit proti 

dvířkům, aby nemohly sklouznout. 

 

Poté nasaďte vnější rám na tunel. Osoba uvnitř domu by měla i 

nadále tlačit a přidržovat dvířka pro kočky tak, aby tunel zůstal 
uprostřed otvoru. K připevnění vnějšího rámu použijte křížový 

šroubovák Phillips a dříve vybrané šrouby  
ve své poloze. Dotáhněte mírně první šroub (ještě ne zcela pevně) a 
udělejte totéž s druhým šroubem. Po utažení obou šroubů je úplně 
dotáhněte. 

 

 

11 
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Montáž dvířek do stěny 

Před montáží 
Pro instalaci dvířek pro kočku se prosím obraťte na specializovaného 

stavebníka. Mějte na paměti, že některé stěny mohou být nosné nebo mohou 

obsahovat rozvody elektřiny, plynu nebo vody, které by se během instalace 

mohly poškodit a způsobit vážné problémy.  

Doporučujeme vám, abyste otvory ve zdi neřezali sami, pokud s tím nemáte žádné 
zkušenosti. Tato práce vytváří prach a nečistoty. Je proto nezbytně nutné použití 
ochranných brýlí. Při práci s elektrickým nářadím vždy dodržujte bezpečnostní 
pokyny. 

  
 

Potřebné nástroje a pomůcky 
 

Pravítko & Vodováha 

Lepicí guma 

Ostrá tužka 

vysavač 

Páska odolná proti 

povětrnostním vlivům 

Hmoždinky a šrouby Křížový 

šroubovák Phillips  

Těsnicí prostředek odolný 

proti povětrnostním vlivům 

 
 
Vrtačka a vrták do zdiva 

 Ochranné rukavice a brýle  

Vhodné elektrické nářadí pro Vaši zeď 

Při montáži do zdi lze propojit prodloužení tunelů pro vytvoření delších tunelů. Dodaný tunel je 
dlouhý 70 mm. S každým prodloužením tunelu se tunel prodlouží o 50 mm.  

 

  Videa s návody na montáž najdete na stránce surepetcare.com/support.   

 
  

 

 

   

 

 

Prodloužení tunelu dvířek pro kočky 



 

 

Návod 

   Před pokračováním v instalaci doporučujeme uložit číslo čipu vaší kočky (viz strana 137). 

Chcete-li zajistit, aby vaše kočka mohla používat kočičí 
klapku bez omezení, proveďte měření od jejího břicha k 
podlaze. Umístěte značku na zeď v této výšce, protože by 
tam měla být vyříznuta spodní hrana otvoru. Poznámka: 

Pokud země na vnější straně domu strmě klesá, je nutné, 
abyste pro kočku udělali schůdek nebo něco podobného, 
aby se mohla dostat k tunelu. 

 
Připevněte k zadní straně vnějšího rámu v každém rohu 
kousek Blu-Tacku (nebo podobné lepicí gumy). Poté můžete 
přilepit rámeček ke zdi a označit jeho polohu. 

 
Přilepte vnější rám ke zdi a zarovnejte značku, kterou jste udělali 
ve výšce břicha Vaší kočky, se spodní částí otvoru. Pomocí 
vodováhy zajistěte, aby byl rám rovně. Potom ostrou tužkou 
obkreslete vnitřní okraj rámu.  
Nyní vyznačte střed nakreslené oblasti. Toto vyznačení nyní 
slouží jako referenční bod. Než začnete vrtat díru ve zdi, 
umístěte dvířka na bezpečném místě, kde nebudou vystavena 
prachu a nečistotám. 

 

Vyvrtejte (pro příslušné informace kontaktujte 
profesionálního řemeslníka) otvor skrze vyznačený střed.  
zeď. Doporučujeme, aby vyvrtaný prach vysával druhý člověk 
tak, aby se nerozšiřoval po místnosti. 

 

 

 

 

Vrt nyní slouží jako reference. Přilepte vnější rám na zeď. 
Doporučujeme umístit vnější rám  o několik milimetrů 
hlouběji než na vnitřní straně, aby mohl déšť, který by 
mohl vniknout do tunelu, vytéct ven. 

5  

 
 

Zpět v domě, bez ohledu na materiál (cihla, dřevo, dlaždice 
nebo omítka), měli byste vyvrtat několik děr jako výchozí bod , 
nejprve podél nakreslené čáry a poté uprostřed označené 
oblasti. 

6  Pro usnadnění průniku byste se měli ujistit, že se otvory  

 podél linie této linie dotýkají z vnitřní strany a že jednotlivé díry 
prochází celou zdí. 
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Nyní vyhledejte čtyři otvory pro šrouby (větší otvory) v rozích 
dvířek. Umístění označte ostrým perem. 

 

 

Pomocí vhodného nástroje odstraňte materiál uvnitř zdi. 
Doporučujeme neprořezávat díru stěnou v jednom kroku. 

Nejprve odstraňte materiál uvnitř zdi, pak jděte ven a 
odstraňte zbytek z vnější strany domu. Díra by měla zůstat v 
označené oblasti, jinak bude příliš velká. 

 
 

 
K ověření použijte jedno z rozšíření tunelu  
Zda je otvor skrze zeď opravdu volný. Pokud ano, odstraňte z 
otvoru zbytky a prach. 

 
 

 
Aby se tunel kočičích dvířek dostal na vnější stranu stěny, 
musíte použít prodloužení tunelu. Tunel kočičích dvířek je 
dlouhý 70 mm (2 15/16 "), zatímco každé prodloužení přidává 
dalších 50 mm (2"). Musíte tedy spočítat, kolik rozšíření 
potřebujete, aby se tunel dostal ven. Vnější konec tunelu musí 
vyčnívat nejméně 10 mm (3/8 “), aby mohl být připevněn 
vnější rám. 

 

 
Položte rozšíření tunelu na sebe a připojte je k tunelu dvířek pro 
kočky. Všechny spojovací body upevněte lepicí páskou odolnou 
proti povětrnostním vlivům. Nepoužívejte lepidlo k lepení 
prodloužení tunelu nebo dvířek pro kočky.  

 Prodloužený tunel zatlačte do otvoru ze strany vnitřní stěny, 
dokud klapka nedosáhne ke zdi. Pokud není nutné upravovat 
tvar nebo velikost otvoru, můžete připevnit klapku na stranu 
vnitřní stěny. 

 

 

Klapku lze připevnit přímo na vaši vnitřní stěnu. Chcete-li získat 
přístup k potřebným otvorům pro šrouby, musíte oddělit přední 
rám od tunelu. V tomto případě odstraňte kryt prostoru pro 
baterie a krytky šroubů. Poté povolte čtyři šrouby uvnitř a 
oddělte tunel od předního rámu. 
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Nyní nasaďte dvě krycí víčka na šrouby na 
vnějším rámu. 

 

 
 
 
 

Odstraňte klapku ze zdi a umístěte ji mimo pracovní prostor. 
Čtyři otvory vyvrtejte vhodným vrtákem, dejte pozor, abyste 
nepronikli přes okraje hlavního otvoru. Poté zatlačte 
hmoždinku do každé vyvrtané díry. 

 
 
 
 

Klapku s prodlouženým tunelem vložte zpět do otvoru. 
Přišroubujte dvířka pro kočky na zeď pomocí šroubů, které 
odpovídají hmoždinkám. Viz obrázek. 

 
 

 
Zašroubujte přední rám zpět na konec tunelu. Je důležité, aby 
všechny tyto části byly navzájem správně propojené. Ujistěte 
se, že mezera mezi díly není větší než tloušťka kreditní karty. 
Jakmile jsou díly sešroubovány, nasaďte kryt prostoru pro 
baterie a vnitřní krytky šroubů zpět na dvířka. 

 
 
 

 
Nyní jděte ven k vnější zdi. Prodloužený tunel by nyní měl 
vyčnívat z díry. Nasaďte vnější rám na tunel.  

 
 
 
 
 
 

Nakonec utěsněte mezeru mezi tunelem a vnějším rámem 
tmelem odolným vlivům počasí. Doporučujeme také 
nanášet tmel na místo, kde se setkává vnější rám a stěna. 
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Režimy zamykání 

Ručně ovládaný zámek se 4 polohami 
Ruční zámek má 4 polohy, pomocí kterých lze otevírání klapky pro kočky ovládat v obou 
směrech. Před změnou polohy zajišťovacího knoflíku musí být dvířka zavřená a musí viset 
svisle dolů. 

 
 
 
 
 

  
Poloha 1 - normální provoz: Kočky 

naprogramované s povoleným vycházením 

mohou vcházet do domu a opouštět ho. Bytové 

kočky 

nemohou opustit dům. 

 

Poloha 3 - pouze dovnitř 

Naprogramované kočky s přístupem ven mohou 
vstoupit do domu, ale nemohou je opustit. V 

domě jsou samozřejmě drženy i bytové kočky. 

Poloha 2 - pouze ven 

Kočky s přístupem ven mohou sice opustit dům, 
ale nemohou vstoupit (to platí i pro kočky, které 

opustily dům otevřeným oknem). 
 

 

 

Poloha 4 - uzamčená v obou směrech 

Žádná kočka nemůže do domu vstoupit a ani jej 
opustit. 

 

Zákaz vycházení (pouze prostřednictvím aplikace Sure Petcare) 

Pokud chcete používat dvířka Microchip Cat Flap Connect ve spojení s aplikací Sure 
Petcare, můžete také aktivovat zákaz vycházení. V tomto režimu můžete určit, kdy 
je záklopka pro kočky zamknutá a kdy je odemknutá, takže Vaše kočky s přístupem 
ven mohou opustit dům nebo do něj vstoupit pouze ve vybraných časech.  V době 
uzamčení je aktivní režim „pouze dovnitř.  
Vaše kočka může stále vstoupit do domu, ale nemůže jej opust it. 

Zákaz vycházení se nevztahuje na bytové kočky.  

Po nastavení zákazu vycházení se klapka Microchip Cat Flap Connect zamkne a odemkne denně v 
určených časech, dokud nezměníte časy nebo nevypnete režim.  

Mějte však na paměti, že aplikace Sure Petcare a knoflík ručního zamykání na dvířkách pro 

kočky nemohou navzájem komunikovat. Pokud se poloha uzamykacího knoflíku změní 

ručně, budou všechny doby uzamčení výstupu v aplikaci ignorovány.  

Pokud používáte dvířka pro kočky Microchip Cat Flap Connect jako systém, můžete snadno přepínat mezi 
režimy zamykání pomocí aplikace Sure Petcare pro mobilní zařízení / webovou aplikaci, pokud se otočný 
knoflík nachází v poloze 1. Pokud je knoflík ručního zámku v jiné poloze, režimy zamykání v aplikaci budou 

ignorovány. 
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Péče o produkt 
 

 
Je důležité, abyste pravidelně čistili klapku pro kočky, aby fungovala spolehlivě. 
Doporučujeme čistit dvířka pro kočky vlhkým hadříkem každých několik měsíců, aby se 
zabránilo hromadění bláta, nečistot nebo chlupů.  
 Tím lze zabránit zhoršení spolehlivosti v důsledku hromadění nečistot.  

 

Části, které musí být neustále čisté 

Senzory 
Senzory dvířek používané k identifikaci Vaší kočky jsou 
umístěny na horní a přední straně produktu (na straně, na 
které se nachází logo SureFlap a přihrádka na baterie) a na 
horní části tunelu. 
 Pokud jsou zakryty nečistotami nebo kočičími chlupy, 
existuje riziko, že produkt nebude správně fungovat.  
 Skryté senzory mohou ovlivnit zavírací funkce, které mohou 
způsobit rychlejší vybití baterií. Doporučujeme čistit senzory 
jednou za měsíc nebo v případě, že jsou na nich nečistoty.  

 

Kryt proti proudění vzduchu 
Při čištění klapky pro kočky také odstraňte veškeré 
nahromaděné chlupy na krytu proti průniku vzduchu z 
průhledné plastové klapky, protože jinak mohou být 
senzory zablokovány. 

 

Podlaha tunelu 
Správná funkce senzorů závisí také na odrazivosti dna 
tunelu. Proto by podlaha tunelu měla být vždy čistá. 
Doporučujeme čistit senzory jednou za měsíc nebo v 
případě, že jsou na nich nečistoty.  

 

Pokud máte technické problémy s Microchip Cat Flap Connect, nepokoušejte se 

jej opravit sami. Náš přátelský zákaznický servis Vám rád pomůže, pokud je Váš 

produkt poškozen. Kontaktní informace naleznete na zadní straně brožury. 
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Nápověda a podpora-rozbočovač 

Problémy s připojením 

1. Dostáváte prostřednictvím aplikace více oznámení? 

Je to pravděpodobně proto, že připojení hubu nebo Microchip Cat Flap Connect opakovaně přerušuje:  

• Nastavte rozbočovač podle pokynů na straně 139. Pokud se však problém nevyřeší, budete muset 
přesunout rozbočovač blíže ke dvířkům pro kočky (viz níže). 

• Chcete-li snížit vzdálenost mezi rozbočovačem a dvířky pro domácí zvířata, zkuste rozbočovač 
připojit k routeru pomocí delšího ethernetového kabelu.  

• Pokud tato metoda nefunguje, doporučujeme vám zakoupit si adaptér „PowerLAN“. Ten lze 
připojit přímo k elektrické zásuvce a umožňuje vám připojit rozbočovač k internetu v kratší 
vzdálenosti od dvířek pro kočky. 

2. Blikají uši červeně? 

Spojení mezi rozbočovačem a klapkou pro připojení mikročipů bylo přerušeno.  

• Pokud během nastavení obě uši blikají červeně, resetujte hub na tovární nastavení stisknutím 
tlačítka na základně rozbočovače po dobu 10 sekund.  

• Pokud obě uši po nastavení dlouho blikají červeně, restartujte rozbočovač. Chcete -li provést restart, 
vypněte zařízení na 30 sekund a znovu jej zapněte.  

• Také se pokuste přiblížit náboj blíže k dvířkům pro kočky. Další informace naleznete v bodě 

1 v části „Problémy s připojením“. 

3. Blikají uši střídavě (červeně a zeleně)? 

Váš hub má potíže s připojením k serverům Sure Petcare. Důvodem by mohlo být nespolehlivé 
připojení k internetu. 

• Restartujte rozbočovač vypnutím zařízení a opětovným zapnutím po 30 sekundách. Poté se 
zobrazí nastavovací sekvence LED (viz strana 46). Pokud uši svítí zeleně po dobu několika minut, 
je hub znovu připojen. 

• Pokud výše uvedená metoda nefunguje, ujistěte se, že je router zapnutý a vaše internetové 
připojení funguje správně s ostatními zařízeními.  

• Pokud připojení k jiným zařízením nefunguje, restartujte router vypnutím  a opětovným 
zapnutím po 30 sekundách. 

• Pokud váš router pracuje správně s jinými zařízeními, vypojte a znovu zapojte ethernetový kabel k 
rozbočovači. Ujistěte se, že je kabel správně připojen. Často se zdá, že kabel je správně připojen, i 
když není. 

Pokud problémy s připojením přetrvávají, navštivte stránku: surepetcare.com/hub -connectivity 

Červeně svítící uši 
Firmware rozbočovače se aktualizuje.  

• Buďte chvíli trpěliví a počkejte, až uši hubu znovu začnou svítit zeleně. To by nemělo trvat déle než 
2 minuty. 

• Po aktualizaci firmwaru musí být hub restartován. Poté se zobrazí nastavovací sekvence LED 
(viz strana 142). 

Pomalé zprávy 
Pokud se některé zprávy ve vaší aplikaci objevují zpomaleně, může mít rozbočovač potíže s 
připojením ke dvířkům pro kočky. Chcete-li zvýšit rychlost zpráv, přesuňte rozbočovač na vhodnější 
místo (viz strana 141). 

 

 



 
 

 
Nápověda a podpora-Microchip Cat Flap Connect 

Moje kočka neprochází dvířky Microchip Connect Cat Flap  
• Přilepte průhlednou plastovou klapku v otevřené poloze přidržovací páskou. Chvíli nechte klapku 

otevřenou. Kočka tak může volně dovnitř a ven skrz klapku a zvyknout si tak na ni. 

Microchip Connect Cat Flap se pro moji kočku neotevře  
• Ujistěte se, že mikročip vašeho domácího mazlíčka byl naprogramován do 

klapky pro domácí mazlíčky (viz strana 137). 

• Ujistěte se, že používáte vysoce kvalitní alkalické baterie a že nejsou vybité (viz 
strana 136). 

• Ujistěte se, že jsou dvířka pro kočky čistá a zda na čidlech ani na podlaze tunelu nejsou 
nečistoty nebo zvířecí srst (viz strana 156). 

• Byla vaše klapka umístěna do kovových dveří? Zkontrolujte specifikace svých d veří, protože by 
to mohlo způsobit rušení (viz strana 149). 

• Ujistěte se, že v okolí nejsou žádné zjevné zdroje elektrického rušení (např. vadné blikající lampy). 
Pokud máte podezření, že tomu tak je, obraťte se na zákaznický servis. Kontaktní informace 
naleznete na zadní straně brožury. 

Microchip Cat Flap Connect se pro moji kočku otevírá pouze v jednom 

směru 
• Ujistěte se, že senzory na vnitřní a vnější straně výrobku nejsou znečištěny (strana 156). 

• Přidejte kočku znovu s přístupem ven (viz strana 137). 

Krátká životnost baterie 
• Ujistěte se, že jsou dvířka pro kočky čistá a zda na čidlech ani na podlaze tunelu nejsou 

nečistoty nebo zvířecí srst (viz strana 156). 

• Ujistěte se, že používáte vysoce kvalitní baterie a že jsou správně vloženy  
(viz strana 136). 

• Ujistěte se, že v okolí nejsou žádné zjevné zdroje elektrického rušení (např. vadné blikající lampy). 
Pokud máte podezření, že tomu tak je, obraťte se na zákaznický servis. Kontaktní informace 
naleznete na zadní straně brožury. 

Trvalé cvakání 
• Trvalé zvuky klikání mohou být způsobeny vadnými bateriemi nebo bateriemi nižší kvality nebo 

špatným kontaktem mezi bateriemi a dvířky pro kočky. Otřete konce baterií a kontakty suchým 
hadříkem. 

• Rovněž se ujistěte, že jsou dvířka čistá a že na čidlech ani na podlaze tunelu nejsou 
žádné nečistoty ani zvířecí srst (viz strana 156). 

• Pokud to problém nevyřeší, vyměňte baterie za vysoce kvalitní alkalické baterie (viz 

strana 136). 

Zdá se, že režim zámku nastavený v aplikaci nefunguje  
• Důvodem může být poloha zamykacího knoflíku. Nastavte knoflík ručního zamykání do polohy 1. 

Pokud je na jiné pozici, režimy zamykání ve vaší aplikaci budou ignorovány (viz strana 155). 

 
V případě problémů s připojením navštivte: surepetcare.com/hub-connectivity 

Videa a fóra podpory zákazníků najdete na adrese: surepetcare.com/support 

 

Pokud máte nějaké problémy s aplikací Sure Petcare, navštivte: surepetcare.com/apphelp nebo 
kontaktujte náš zákaznický servis, který Vám rád pomůže. Kontaktní informace naleznete na 
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Záruka a vyloučení odpovědnosti 
 

Záruka: SureFlap Microchip Cat Flap Connect má záruku 3 roky od data 
zakoupení, což musí být doloženo dokladem o koupi. Záruka je omezena 
na vady způsobené vadným materiálem, součástkami nebo výrobou. Tato 
záruka se nevztahuje na vady způsobené běžným opotřebením, 
nesprávným použitím nebo úmyslným poškozením. 
 V případě částečného selhání v důsledku vadných součástek nebo špatného 
zpracování budou dané díly během záruční doby bezplatně vyměněny. V 
případě významné poruchy je na uvážení výrobce bezplatně poskytnout 
náhradní produkt. Tím nejsou dotčena vaše zákonná práva. 

 
Vyloučení odpovědnosti: SureFlap Microchip Cat Flap Connect a aplikace hlásí 
umístění a pohyby zvířete rozpoznáním ID zvířete a změřenými pohyby 
průhledné plastové klapky. Ve většině případů toto poskytuje spolehlivé 
informace o umístění zvířete. Neočekávané nebo neobvyklé použití klapky 
pro kočky (například když domácí zvíře strčí hlavu skrze klapku, ale neprojde), 
může zkreslit informace o poloze. Společnost Sure Petcare nepřebírá žádnou 
odpovědnost za škody, zranění nebo nepříjemnosti, které mohou být 
důsledkem nesprávného hlášení polohy. 

SureFlap Microchip Cat Flap Connect je vybaven speciálně vyvinutými 
funkcemi, které z velké části zabraňují vstupu nežádoucích zvířat do vašeho 
domu a zajišťují, aby určitá domácí zvířata neopouštěla dům. Není však 
možné zcela zabránit přístupu všech cizích zvířat ve všech situacích. 

Ve výjimečných případech, kdy se do vašeho domu dostane nežádoucí zvíře, 
nemůže být Sure Petcare zodpovědný za žádné škody, zranění nebo 
nepříjemnosti. 

 
Likvidace výrobků a použitých baterií: Tento symbol označuje, že 
produkty podléhají následujícím zákonným požadavkům: 

 
Směrnice 2012/19 / EU o odpadních elektrických a elektronických 
zařízeních (směrnice WEEE) a směrnice o bateriích 2006/66 / ES, včetně 
změny 2013/56 / EU, ukládají domácnostem povinnost likvidovat staré 
baterie a výrobky, které dosáhly konce své životnosti musí se nakládat 
způsobem šetrným k životnímu prostředí a tím 

 



 
 

snížit dopad tohoto odpadu na životní prostředí. Z tohoto důvodu nesmí být 
tento odpad likvidován spolu s domácím odpadem a musí být recyklován v 
příslušném zařízení. 

Vyměňte baterie před datem expirace vytištěným na obalu baterií a 
zlikvidujte je bezpečným a vhodným způsobem. 

 
V případě úniku kyseliny z baterií noste vhodný ochranný oděv, který chrání 
před škodlivými chemikáliemi, a baterie před likvidací očistěte. Kyselina z 
baterie se nesmí dostat do kontaktu pokožku. Vyvarujte se kontaktu s 
chemikáliemi z baterií nebo jejich požití. Pokud k tomu dojde, okamžitě 
kontaktujte lékaře. 

 
Značky: Google Play a logo Google Play jsou ochranné známky společnosti Google Inc. 

Apple je ochranná známka společnosti Apple Inc. registrovaná v USA a dalších 
zemích. App Store je ochranná známka společnosti Apple Inc. registrovaná v 
USA a dalších zemích. IOS je ochranná známka společnosti Cisco registrovaná 
v USA a dalších zemích a používá se na základě licence. 
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Customer Care: 0800 012 4511

Copyright © SureFlap Ltd, trading as Sure Petcare  
7 The Irwin Centre, Scotland Road, Dry Drayton, 
Cambridge CB23 8AR United Kingdom

iDSCF                        Mar 2018                       01062-EU_03

Hereby, Sure Petcare as a trading name of SureFlap Ltd, declares that this 
Microchip Cat Flap Connect is in compliance with the essential requirements 
and other relevant provisions of EC Directives. The up-to-date Declaration of 
Conformity (DoC) may be consulted at surepetcare.com/ecdoc
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